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Останнім часом, одним з найважливіших чинників економічного зростання та забезпечення 
високих позицій у світовій економічній системі є використання інновацій, які є фактором соціально-
економічного розвитку та вирішують екологічні, соціальні, економічні проблеми. Відбуваються постій-
ні зміні у структурі потреб споживачів, а тому спостерігається конкуренція щодо впровадження нових 
товарів та послуг, яка впливає на стійкість економічного становища. Тому важливого значення на-
буває розгляд інноваційної діяльності підприємств, що допомагає швидко реагувати на конкурентні 
умови ринку та задовольняти його потреби. 

У рейтингу глобальної конкурентоспроможності Всесвітнього економічного форуму (ВЕФ) за 
2015 рік Україна втратила 3 позиції і спустилась з 76-го (у 2014році) на 79 місце серед 140 країн сві-
ту. Україна знаходиться між Гватемалою та Таджикистаном. Причому показник конкурентоспромож-
ності України також знизився: на 0,11 з 4,14 до 4,03 [1]. 

Зокрема, в Україні частка інновацій у загальному обсязі промислового виробництва стано-
вить 1,4%, тоді як в економічно-розвинених країнах 80-90% ВВП забезпечується за рахунок науко-
місткої продукції [2]. 

Таблиця 1.  Впровадження інновацій на промислових підприємствах

Найвищим рівень інноваційної активності спостерігався у 2007 р.,питома вага реалізованої 
інноваційної продукції в обсязі промислової становила 6,7%. Проте після фінансово-економічної кри-
зи 2008–2009 рр., показники інноваційної активності мали переважно низхідну динаміку.Звідси, для 
того щоб не стати джерелом дешевої робочої сили та сировинним придатком, необхідно змінити 
стратегію щодо економічного розвитку.

Сьогодні економіка України стикається з певними проблемами, які стосуються фінансування інно-
ваційної діяльності. По-перше, через несприятливий інвестиційний клімат виникають труднощі з приводу 
залучення коштів приватних інвесторів. По-друге, в країні немає розвитку ринку венчурного капіталу, який 
являється основою для розширення бізнесу на етапі реалізації інноваційного проекту. І по-третє, існує не-
обхідність розширення участі банківського сектора в кредитуванні інновацій, зокрема, стимулювання до 
створення інноваційних банків, перегляд вимог обов’язкових резервів для банків, що пропонують пільгові 
кредити на інновації, впровадження ефективної механізм державного страхування кредитів [3].

Отже, стан соціально-економічних відносин в Україні потребує покращення конкурентоспромож-
ності підприємств.Необхідною умовою для підвищення конкурентоспроможності вітчизняних підприємств 
на світовому ринку є перехід до інноваційної системи розвитку. Зосередження уваги на інноваційному 
шляху розвитку підприємств зумовлено прагненням до економічної стабілізації та до зростання в Украї-
ні та затверджено Законом України “Про інноваційну діяльність”[4].Також, для забезпечення інноваційного 
розвитку в Україні потрібно зробити низку заходів: створити сприятливе середовище для створення вітчиз-
няних високотехнічних виробництв, сприяти інвестуванню інноваційної сфери, розширити співробітництво 
між країнами щодо досліджень та інновацій, зміцнити банківську систему, тощо.
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Національна інноваційна система (НІС)може бути визначена як складна, динамічна, багато-
рівнева соціально-економічна система, орієнтована на забезпечення процесу інтенсивного суспіль-
ного відтворення, еволюцію суспільних відносин, структурну перебудову середовища життєдіяльнос-
ті  суспільства (економічного, соціального, ресурсно-екологічного, культурного тощо) шляхом логіч-
ної побудови і реалізації усіх складових інноваційного процесу.  За своїми структурними елемента-
ми вона може бути охарактеризована як така, де у взаємодію вступають соціум, державні і приватно-
господарські інститути та інституції, склад і структура яких визначаються рівнем розвитку суспільних 
відносин, приватного бізнесу, станом економіки, кон’юнктурою ринку, соціально-політичною напруже-
ністю, особливостями механізмів державного регулювання економіки, їх стратегічною орієнтованіс-
тю, інноваційною культурою тощо. 

Питання розвитку НІС в Україні як основи самоідентифікації, підвищення рівня конкуренто-
спроможності розглядаються десятиліттями, але результати залишаються точковими, про що свід-
чить, зокрема, аналіз аналітичної доповіді НАН України «Інноваційна Україна 2020» [1], де поряд з 
виявленням проривних (позитивних) позицій щодо інноваційного розвитку, увага акцентована і на 
стримуючих (негативних). Згідно SummaryInnovationIndex Україна знаходиться у групі країн «іннова-
тори, що формуються», а серед індикаторів рейтингурозподіл позицій є наступним: блок 1. «можли-
вості для розвитку»: людські ресурси - «активний інноватор»; дослідницькі системи, фінанси і під-
тримка,  – «інноватор, що формується»; блок 2. «процеси розвитку – інноваційна діяльність фірми»: 
інвестиції фірми, інтелектуальні активи – «помірний інноватор»; зв’язки і підприємництво – «іннова-
тор, що формується»;  блок 3. «результативність та ефективність інноваційного розвитку країни»: ін-
новатори, економічний ефект – «інноватор, що формується».   Значення зведеного індексу інновацій 
для України є вдвічі меншим за середнє по країнах ЄС[1]. 

На наш погляд, корінь наявних у розвитку НІС диспропорцій лежить у відсутності розуміння 
необхідності узгодженості мети, завдань, потреб і інтересів суб’єктів, що її формують і забезпечують 
функціонування, де дія одного суб’єкта має вплив і характеризується впливом інших. Вони не розгля-
дають одне одного як стейкхолдери, діяльність яких має бути чітко скоординована. Саме це впливає 
на різновекторність стратегій, планів, проектів, способів реалізації, дій суб’єктів  інноваційного про-
цесу.  Дієвим інструментарієм налагодження їх взаємодії, таким чином, може стати запровадження 
базових принципів та методології концепції соціальної відповідальності у функціональну взаємодію 
суб’єктів НІС. Серед ключових принципів варто заначити наступні: динамічна взаємодія із заінтере-
сованими сторонами, етична поведінка, прозорість і підзвітність, дотримання національних та міжна-
родних норм (правових, етичних), прав усіх сторін, відповідальність за вчинені дії або бездіяльність, 
взаємна реалізація потреб і узгодження інтересів, комплексність і постійність, орієнтація на удоско-
налення, підвищення параметрів життєдіяльності та усебічний розвиток, пріоритетність, налагоджен-
ня конструктивного, орієнтованого на досягнення спільних цілей і реалізацію інтересів діалогу.В той 
же час, зважаючи на стан запровадження соціальної відповідальності в Україні,  такий підхід можли-
вий лише при усвідомленні і прийнятті її принципів саме державними інституціями, їх уведення у ін-
ституціональне поле, оскільки бізнес, громадські організації, окремі групи та території активно їх за-
стосовують. І саме пасивна роль держави у цьому процесі не дає можливості їхнього комплексного 
застосування. 

Такий підхід дозволить поступово подолати наявні конфлікти у структурі НІС, вибудувати ка-
нали постійної та прозорої взаємодії, удосконалити інституціональне забезпечення її функціонуван-
ня, прискорить її адаптивність до умов середовища, забезпечить підвищення показників результа-
тивності за рахунок максимально раціонального використання інноваційного потенціалу суб’єктів ін-
новаційного процесу та інших заінтересованих сторін.   
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В умовах політичної та економічної кризи, що склалася на території нашої країни, Україні не-
обхідно використати усі можливості та ресурси для активізації галузей промисловості, які здатні ста-
білізувати національну економіку. Саме розвиток машинобудування та співробітництво у цьому на-
прямі з іншими країнами є ефективним, перспективним та забезпечує конкурентні переваги на світо-
вому ринку. Найбільшим потенціалом серед галузей українського машинобудування володіє авіабу-
дування. Розвиток авіаційної галузі не лише сприяє визнанню країни на міжнародній арені, як потуж-
ного промислового виробника, а й приносить надходження до державного бюджету, надає робочі міс-
ця висококваліфікованим кадрам, стимулює розвиток суміжних галузей.

Для оцінки стану авіабудування України доцільно проаналізувати основні показники діяль-
ності найбільшої авіабудівної компанії України ДП «Антонов» (табл. 1).

Таблиця 1 Основні показники  Державного підприємства «Антонов»

Джерело: [1], [2], складено автором
За результатами економічного аналізу діяльності ДП «Антонов», необхідно, в першу чергу, 

зазначити негативну тенденцію у поставках літаків. Компанія у 2013 році випустила лише 7 літаків, а 
у 2014 та 2015 роках українське підприємство зменшило обсяги виробництва до двох літаків щорічно.

Позитивна тенденція спостерігається в отриманні нових замовлень. Зокрема, у 2016 році ДП 
«Антонов» здійснювала будівництво десяти літаків та отримала 18 твердих замовлень. Загалом за 
2016 рік компанія отримала замовлення на поставку трьох літаків моделі Ан-148 для Міністерства 
оборони України, 10 літаків Ан-178 для азербайджанської компанії SilkWay Airlines та 5 літаків (4 – Ан-
148, 1 – Ан-178) для Іраку. Крім цього, компанія уклала попередні угоди на постачання понад 70-ти лі-
таків для авіаліній Об’єднаних Арабських Еміратів, Саудівської Аравії та Китаю.

Слід відмітити, що у 2015 році серед торговельних партнерів України у сфері авіації відсут-
ні економічно-розвинені країни, які активно співпрацювали у 2012 році. В той час зацікавленими у 
придбанні вітчизняної техніки є країни, які мають торгові обмеження від країн-світових лідерів (Куба, 
КНДР, Південний Судан). 

Щодо фінансових результатів діяльності компанії, то за 9 місяців 2015 року компанія отрима-
ла дохід в розмірі 2,6 млрд грн. та прибуток – 274 млн грн. Зростання компанії складає 8,72% і забез-
печене, головним чином, за рахунок діяльності підрозділу «Авіалінії Антонова». Рентабельність ви-
робництва компанії у 2015 році знаходилась на рівні 27,7%, що вище, ніж у провідних світових ліде-
рів. Витрати на наукові розробки склали 21,2% від загальної собівартості. На підприємстві спостері-
гається як скорочення кількості працівників, так і зниження продуктивності праці. 

Загалом, компанії «Антонов» для досягнення успіху необхідно подолати ряд важливих про-
блем, серед яких відсутність серійного виробництва, низький рівень інвестиційних вкладень, необхід-
ність організації підтримки експлуатації українських літаків у світі, застарілість виробничих потужнос-
тей, а також відсутність інтересу та попиту на внутрішньому ринку. 

Таким чином, підприємство «Антонов» має потенціал для розвитку і в найближчому май-
бутньому, за умови хоча б часткового подолання вищезазначених проблем та не виникнення нових, 
збільшить обсяги виробництва літаків, їх реалізації, отримає значні прибутки та, завдяки новим роз-
робкам та ідеям, займе високі позиції на світовому ринку авіабудування.
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На разі сучасний страховий ринок розвивається з прискоренням і саме тому дуже важливо 
проаналізувати стратегії його розвитку. Страхові послуги користуються великим попитом і як наслідок 
активно розвивається конкуренція. Також вивчення цієї проблеми важливе тому, що страхові компа-
нії можуть бути основою фінансування країни.

На сучасному страховому ринку можна побачити низку проблем, які на жаль, не хочуть ви-
рішувати. Зокрема вони стосуються інших секторів фінансового ринку, але неминуче впливають на 
розвиток страхового. Страховий ринок в Україні все ще перебуває на початкової стадії розвитку, 
окремі його сегменти стрімко розвиваються, але рівень страхового покриття залишає бажати кращо-
го (складає 3-5%, у той час коли у країнах Західної Європи - понад 95%)[1]. Значні проблеми вини-
кають через несумлінність страховиків та бажання нечесного прибутку. І так виокреммо деякі з них: 

1. організаційно-правового характеру: відсутність державної політики та недосконала 
нормативно-правової бази; високі вимоги щодо фінансування; відсутня стратегія щодо контролюван-
ня; наявність монополій у цій сфері.

2. функціонального характеру: низькі прибутки; витіснення банками страховиків і низька кон-
курентоспроможність; відсутність чітких планувань; низько кваліфіковані спеціалісти; випадки шах-
райства через це втрата довіри серед народу.

3. інформаційно-аналітичного характеру:низький рівень інформування населення; недостат-
ня практика страхового ринку;недосконалістьфінансовоїзвітностітаметодівобробкиданих;відсутність 
інформації щодо несумлінних страховиків;відсутність рейтингових списків компаній;неправдиві дані[2].

Ми європейська країна і тому нам важливо слідувати законам та правилам Європи. Також не 
менш важливо здобувати досвід у країн,які на штабель вищі від нас. Так  міжнародний досвід свід-
чить, що рівень розвитку країни залежить від рівня страхового ринку. Ця сфера економіки у високо 
розвинених країнах посідає 2-3 місце. Також страхування дуже важливе для залучення іноземних ін-
весторів. Наприклад, у 2010 році понад 59% всіх страхових надходжень належало Японії  та США, 
29% - державам Європейського Союзу, частка решти країн світу становила близько 12%, у тому чис-
лі частка України - лише 0,01%. Найбільш розвинутими  у сфері страхування є країни Південної Аме-
рики, Європейського Союзу та Японії. Дивлячись на таку картину світу, ми повинні переймати цей до-
свід та запатентовувати в Україні.Виходячи з цього, страхування зменшує кількість ризиків. У бага-
тьох країнах законодавством передбачено страхування деяких категорії кваліфікованих працівників 
та джерел підвищеної небезпеки.Страхування відповідальності діє на основі міжнародних правил та 
законів.Є обов’язковим страхування цивільного транспорту[3].

Однією з головних умов для України щодо вступу до ЄС є запровадження програми « Зелена 
карта». Це допоможе для формування цивільної відповідальності власників транспортних засобів. 

Вирішувати вище зазначені проблеми  у нашій країні необхідно хоча б через те, що це допо-
може вивести нашу економіку на ступінь вище. На думку відомих науковців, страхові компанії можуть 
акумулювати фінансові ресурси у декілька разів більше, ніж середні комерційні банки. Але це може 
відбуватись лише за умов високого рівня економіки країни,а також  важливим фактором є прибутко-
вість підприємств.  Дуже важливо для приєднання України до ЄС є то,щоб наше законодавство від-
повідало зразкам Європи, що потребує формування розвиненого ринку страхування, сприяння еко-
номічній діяльності всіх ринкових суб`єктів, розширення правової бази, застосування регулюючих ме-
тодів впливу держави на страховий ринок, що відповідають європейським стандартам. 

Першими кроками у вирішенні проблем має стати захист споживачів. Оскільки споживачі ма-
ють бути впевнені у чесності компанії та у якості їх обслуговування. Також важливий фактор – це 
конкуренція,тому що саме це змушує компанії йти вперед та переглядати власні умови на користь 
споживачів. По-третє, підвищити прозорість діяльності страховиків. Чому ми говоримо про недостат-
ню популярність страхового ринку серед народу? Тому що немає довіри з боку громадян та чесності 
з боку компаній. Важливо аби держава брала активну участь у розвитку ринку. А саме, створювати та 
уніфіковувати цивільно-правові акти у сфері страхування,контролювати монополію,впорядкувати за-
конодавство економіки. Вагомий внесок у підвищення рівня зроблять іноземні інвестиції.

Висновок: зараз ми можемо бачити картину незрілого страхового ринку. Вже давно сформу-
лювала сфера економіки чекає своєї черги для надання можливостей розвитку від держави, але по-
трібно пройти ще багато етапів аби досягти поставленої мети. У більш широкому розумінні перед 
Україною постає питання розвитку страхового захисту, як окремого напряму державного регулюван-
ня, розвитку бізнесу і підприємництва в різних галузях економіки.
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Інновації на сьогодні є обов’язковим атрибутом маркетингової орієнтації малого торгового бізне-
су в Україні. Підприємство повинно постійно стежити за змінами, модернізувати ідеї, методи та підходи 
аби вижити на ринку. За таких умов пріоритетним є ведення бізнесу на нетрадиційних формах фінансу-
вання, включаючи венчурні та використання його на засадах маркетингу інновацій. 

Маркетинг інновацій працює не з реальним продуктом, а з нововведенням, ідеєю і визначає чи 
принесуть вони необхідний прибуток, аби компенсувати витрати на підтримку інновації. Венчурні інвес-
тиції – вкладення в акції нових підприємств, які ведуть бізнес у сучасних сферах діяльності. Зазвичай ін-
вестуються малий торгівельний бізнес, що пов’язано із легкістю виходу та отриманням великого при-
бутку. З кожним роком інвестування МСБ в Україні збільшується. За даними Держкомстату України ка-
пітальні інвестиції в економіку країни за січень – вересень 2016 року становили 204450 млн. грн. Нато-
мість обсяг прямих іноземних інвестицій в економіку України у 2016р. склав 2,6176 млрд. дол.[2].  Усього 
за 2015 рік було інвестовано 132 мільйони малих підприємств(в три рази вище, ніж в 2014). Частка МСБ 
у країні на рівні 72,5%, коли у розвинутих не менше 80%[1].

У 2015 році інвестувались такі компанії, як «Розетка», Depositphotos, Petcube і Ciklum. Найбільш 
привабливішим для інвесторів є сектор інформаційно-комунікаційних технологій. Перспективними зали-
шаються проекти, пов’язані з аграрною промисловістю та медициною. Всього за 2015 рік відносно 2014 
року венчурні інвестиції у ІТ-компаній становили 240%[1] . Крім того значно зросла кількість стартапів на 
ринку з 2500 до 5000, що забезпечило великою кількістю робочих місць молодого населення України.

Проблеми залишаються невирішені проблеми у сфері стимулювання інноваційної політики 
України: відсутність системи державного фінансування венчурних проектів,  відсутнє стимулювання 
реалізації технопарками та бізнес-інкубаторами їх безпосередньої інноваційної функції. Важливими 
проблемами залишаються погано розвинений неформальний сектор, який представляють «бізнес-
ангели» та недостатній захист інтелектуальної власності, надмірна фіскальна політика, обтяжлива  
митна політика. Таким чином шляхами для вирішення проблем повинні бути: залучення державних 
коштів та постійна підтримка венчурного підприємництва, удосконалення законодавчої бази, ефек-
тивна урядова політика щодо захисту інтелектуальної власності, використання фінансових стимулів для 
ведення інноваційної діяльності. 

Вважаємо, що формування венчурної індустрії в Україні є надзвичайно важливим, адже може 
значно покращити торгівельну діяльність суб’єктів малих підприємств, що підвищить конкурентоспро-
можність економіки держави у світі.
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На даний момент відбувається швидкий розвиток в більшості сфер господарської діяльності, 
у тому числі у сфері автоматизації виробництва. При цьому підвищення рівня розвиткуу суспільстві 
супроводжуються ускладненням в усіх видах суспільних відносин та трансформацією способу жит-
тя кожного з членів суспільства. Це призводить до необхідності безперервного розширення асорти-
менту товарів і послуг. На сьогоднішній день надзвичайно важливо виробляти тільки те, що дійсно 
потрібно, робити тільки тоді, коли це потрібно, і виробляти в тій кількості, на яку є попит. Підприєм-
ство повинно адаптуватися до нових умов, а саме реалізовувати товариоптимальними партіямипри 
значному асортиментітаперіодично удосконалювати асортиментну політику. Боротьба з конкурен-
тами змушує підприємціву короткі терміни і з мінімальними витратами переходити на випуск нових 
продукцій відповідно до запитів на ринку. 

Для поліпшення виробничих процесів в Україні необхідно:
А. Провести докорінну перебудову виробничих підприємств, здатних випускати дешевута 

якіснупродукцію.Основною метою є створення найвищого ступеню автоматизації виробництва та 
створити гнучку виробничу систему. Автоматизація допоможе виконувати багато раніше не доступ-
них людинірізних технологічніх операцій.Протевеличезна вартість засобів автоматизації з вельми 
короткими термінами їх зносу не дозволяє багатьом керівникам та підприємцям приймати рішен-
ня щодо їх прибдання. Особливо це стосується дрібних і середніх підприємств, які особливо стрімко 
розвиваються на ринку, так як вони не мають великих фінансових можливостей для ризику.

Б.Розробитинаціональні економічні програмита вжити ряд заходів, спрямованих на 
поліпшення процесу впровадження автоматизації у виробництво. Це дозволитьформувати систему 
додаткових компенсацій витрат на придбання та впровадження обладнання, придбавати роботів та 
іншої автоматичної техніки на умовах лізингу,поліпшити фінансово-кредитні умови для ведення біз-
несу. Створювані за участі фінансової підтримки регіональних органів та держави, такі заходи дають 
певні пільгияк фірмам-виробникам засобів автоматизації, так і підприємствам, що бажають зробити 
виробництво автоматизованим. Заслуговує на увагу досвід зі застосуванням в Японії промислових 
роботів і гнучких автоматизованих систем.

Проте впровадженню зазначених заходів перешкоджають наявні негативні чинники (рис. 1).

Рис. 1. Чинники, що перешкоджають впровадженню  
нових технологій на підприємстві [1, c. 516]

Таким чином, стратегія переходу до автоматизованого виробництва має базуватися на подо-
ланні взаємопов’язаних факторів зовнішнього та внутрішнього відносно підприємства середовища.
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Особливу увагу на сучасному етапі приділяється технічному прогресу, інноваціям, ноу-хау. 
Країни конкурують між собою на рівні розробок нових інноваційних та проривних технологій. Яке міс-
це в цьому процесі займає Україна та який досвід успішних зарубіжних країн вона може використа-
ти? Наявна ситуація, яка склалась в Україні, свідчить про недостатню організованість політики сти-
мулювання інноваційних процесів. В результаті невисокого фінансування в цю сферу, економіка кра-
їни характеризується низьким рівнем використання наукових знать, вкрай повільно нарощується ін-
новаційний потенціал.

Більшість розвинутих і зростаючих економік ще добрий десяток років назад зосередили свою 
увагу на стимулюванні наукоємних галузей та виробництв, а також зробили ставку на інвестиції в 
розробку і збереження людського капіталу. Інноваційний тип економічного розвитку є найбільш про-
гресивним, тому такі країни світу як Китай, згідно статистичним даним ЮНЕСКО, вкладає приблизно 
369 млрд. дол. щорічно в науковий сектор. Їх середні річні витрати на наукові розробки збільшують-
ся – темп приросту дорівнює 18,3 %[1]. На даний момент Китай вважається світовим економічним лі-
дером, який складає конкуренцію США.

Певний період регіони визначали свої власні планові норми витрат: найбільш відомою вва-
жається мета Європейської Спільноти (ЄС), що передбачає збільшення загального рівня інвестицій 
в наукову сферу до 3 % від ВВП до 2020 року.

Згідно даним ЮНЕСКО, лише шість країн зуміли перевиконати задану мету. Три з них – це 
країни ЄС з відносно незначним економічним впливом: Данія, Фінляндія та Швеція. Їх в свою чергу 
випереджає Японія (3,6 %) та Ізраїль з вражаючим показником (4,1 %). Серед світових лідерів інно-
ваційного розвитку є Південна Корея, вона збільшила показник до 4,3 % від ВВП. Австрія, Німеччи-
на та Швейцарія знаходяться приблизно на одному рівні – 3 %. США витрачає на інвестиції більше, 
ніж будь-яка із названих країн. Згідно даним рейтингу Global Competitiveness Index Сполучені Штати 
вкладають в науку близько 405 млрд. дол.[2]. 

Щодо України, то за роки незалежності кількість науковців зменшилось в 3,5 рази. Освоєння 
нових видів технологій знизилось в 14,3 рази. При цьому загальний приріст ВВП за рахунок іннова-
цій в нові технології складає 0,7 % (для порівняння, цей же показник в розвинутих країнах сягає при-
близно 60-90%).

Forbes опублікував перший рейтинг інноваційних компаній України. Лідерами цього рейтин-
гу стали ПриватБанк, «Южмаш» та «Нова Пошта». Трійка лідерів отримала найбільш високу оцінку 
продуктових, маркетингових та управлінських інновацій. Незважаючи на те, що як і весь рейтинг, спи-
сок складається із не схожих між собою компаній, їх об’єднує прагнення до інвестицій: процес ство-
рення нової цінності.

«Зовсім скоро основою економічного зростання стане не капітал чи природні ресурси, а інно-
вації та людська винахідливість», - таку ідею озвучив в одній із своїх статей засновник Світового еко-
номічного форуму Клаус Шваб. Його підхід звернув усесторонню увагу до інновацій та четвертої інду-
стріальної революції. Зміщення ваги в сторону раціонального використання ресурсів має під собою 
абсолютно зрозумілі причини. Інновації дозволяють отримати якіснішу продукцію; стимулюють ство-
рення та розширення галузей економіки, розвиток ринку та сфери освіти; забезпечують зниження ви-
трат, економії та використання альтернативної сировини замість обмежених природніх ресурсів. Най-
головніше: наука визнана конкурентною перевагою для країн, що бажають опинитися серед еконо-
мічних та технологічних лідерів.
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Сьогодні проблема побудови ефективної податкової системи є одним з найбільш актуальних 
питань у процесі розвитку в Україні ринкових відносин та інтегрування української економіки у світо-
вий ринок. Добре відомо, що податкова система – є однією з основних систем в економіці. Саме сво-
єчасна сплата податків гарантує регулярне поповнення державної казни. Вивчення проблеми необ-
хідне для того,аби розуміти на якому етапі розвитку стоїть податковий облік у сучасній економіці, які 
дії та сили потрібно спрямовувати для покращення стану оподаткування в Україні. Важливо, щоб за-
конодавство було чітким та прозорим у цій сфері [1].

Оподаткування в Україні на сьогоднішній день не встигає підлаштовуватись до нестабільно-
го законодавства. Також Податковий кодекс не пристосований до реальної податкової системи.Ор-
гани державної влади задля того аби прискорити вхід України до ЄС постійно змінюють закони та 
вносять правки до Податкового кодексу. На жаль, реалії  дуже сумні, підприємцям уводять непомір-
ні відсотки для сплати податків, через що дуже мала кількість сумлінно сплачують їх. Для кожної кра-
їни характерні свої економічні, соціальні та ментальні особливості через які не можна просто «спи-
сувати» закони інших країн, тим більш якщо вони більш розвинені у економіці. Але наша законодав-
ча гілка влади все прискорює та прискорює розвиток податкової системи, суттєво нічого не роблячи 
для цього[2]. Звичайно ж, Україна співпрацює з різними європейськими країнами і тому мають бути 
дотриманні стандарти, які є спільними для країн  ЄС. На жаль, помилки, які ми бачимо у Податково-
му кодексі просто ігноруються законодавцями. Можемо виокремити та упорядкувати головні пробле-
ми таким чином: 

1) нерівномірний розподіл податкового навантаження;
2) податкова система є чинником занепаду економіки та значний потік доходів закордон.  
3) проблема подвійного оподаткування; 
4) несвоєчасне виконання державою зобов’язань по відшкодуванню податку на додану вар-

тість суб’єктам господарювання; 
5) нестабільне законодавство у сфері оподаткування; 
6) низький рівень податкової культури, несумлінна сплата податків, що призводить до низь-

ких надходжень до бюджету.  
Рішення проблеми: нестабільність Податкового кодексу та несвоєчасна сплата податків несе 

за собою ряд негативних наслідків, одними з яких є:брак коштів на підтримку освіти, науки, культури 
та інших сфер[2]. Отже, дуже важливо вирішувати ці проблеми, а так як Україна збирається інтегру-
вати до ЄС, то можна залучати до цього досвід високорозвинених держав.  Наведемо кілька спосо-
бів вирішення проблеми:

1. Допомога податкових органів платникам податків у визначенні переліку податкових платежів.
2. Єдиний державний інформаційних ресурс стосовно даних про громадян, платників подат-

ків, об’єкти оподаткування, з доступом до нього органів державної влади, прокуратури, місцевого са-
моврядування, правоохоронних органів, фізичних та юридичних осіб, отримують ряд переваг як для 
органів державної влади (можливість оперативно отримувати достовірну інформацією, не вимагаю-
чи від громадян різноманітних довідок), так і для громадян (економія часу).

3. Автоматичне отримання реєстрового номера.
4. Подання податкових декларацій в електронному вигляді.
Податкова система повинна діяти в інтересах громадян, підтримувати підприємців, залучати 

іноземні інвестиції. Головною метою змін у законодавстві щодо спадкування є виведення на новий рі-
вень економіку України,збільшити надходження прибутку до бюджету.

Податкова система - дуже важливий напрям в економіці, який регулює та забезпечує стабіль-
ний дохід у бюджет України. Тому кожен громадянин має сумлінно сплачувати податок, якщо хоче 
жити у розвиненій та чесній країні. Та законодавство в свою чергу повинно піклуватися про забезпе-
чення сприятливих умов щодо оподаткування.
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Будь-яка держава починала свій розвиток з побудови економічної моделі. За словами Пла-
тона, ідеальною державою є така, що має колективну форму планування господарства. [2, c.5]. Роз-
глянемо на прикладі провідних європейських країн, як діє механізмів виявлення цілей, починаючи від 
прогнозування до макроекономічного планування та програмування національної економіки.

Створення сприятливих умов розвитку , викорінення територіальних диспропорцій економіч-
ного та соціального устрою всередині провідних держав ЄС,  усунення  зайвих ланок  регулювання 
дебюрократизація внутрішнього ринку, вивчення та врахування потреб промисловості  з метою фор-
мування ефективного навантаження є пріоритетними цілями політики країн-лідерів.

Відмінності в правовій базі різних секторів зумовлює резонанс їхнього розвитку, підсилення 
яких спричинено різницею політик та вимог держав-членів. Це стало причиною розбіжностей у ство-
ренні спільного ринку економічного та валютного союзу. 

Великобританія. Ця країна є найліберальнішою у виборі підходу до вибору конкурентних 
умов та відкритого доступу до інформаційних та фінансових ресурсів при мінімальному втручанні. 

Німеччина. Будує економіку з соціальною орієнтацією на основі саморегулюючих ринкових 
механізмів. Поступово зв’язок між бізнесом та політикою стає на задній план. [3, c. 10]

Франція. До сих пір користується протекціонізмом. Надає фінансову та політичну допомогу 
окремим компаніям або навіть галузям. 

Разом з цим, існують невирішені питання розбіжностей законодавчих систем, що створюють 
бар’єри рівномірного функціонування єдиного європейського ринку. Проблемним залишається удо-
сконалення фінансових умов для великого та малого бізнесу, підвищення ефективності інтегрованих 
фінансових ринків. 

Частина проблем стосується ринку послуг, де спостерігається великий розрив між стратегією 
інтегрованої європейської економіки та реаліями на ньому. Окрім цього, недосконалість законодав-
ства по захисту інтелектуальної власності, негативно впливає на конкурентоспроможність. Податко-
ва політика також містить відмінності та сприяє фрагментації ринку товарів та послуг. 

Вивчивши досвід передових країн Європи, можна зробити наступні висновки:
економічна рівновага та розвиток економіки залежать від виконання програм що сприяють 

розвитку;
• вибір стратегії програмування є особистим для кожної країни;
• у країнах ЄС відбувається переорієнтація галузевого виробництва на МСП;
• ринкові відносини ґрунтуються на засадах здорової конкуренції, як засобу стимулювання 

промисловості;
• успішність реалізації економічних програм залежить від узгодження нормативно-правової 

бази, як окремих підприємств так і держав;
• пріоритетними галузями економіки залишаються: промисловість, енергетика, дослідницька 

діяльність, транспорт та сільське господарство;
• першочерговим напрямком розвитку є науково-дослідницька діяльність та впровадження 

інноваційних технологій.
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Інноваційна політика є одним із головних блоків всієї економіки у розвинених державах. Ве-
лике значення має вклад підприємств-інноваторів, що визначають здатність національної економі-
ки до інноваційного розвитку. Особливо важливий інноваційний потенціал для перехідної економіки, 
тобто для України. Ця сфера економіки погано розвинена у нашій країні і тому існує безліч проблем і 
на разі їх вирішення є дуже важливим. 

Країні, у якій «панує» перехідна економіка дуже важко вирватись у лідери інноваційної полі-
тики. Тому поки о Україна значно відстає у розвитку порівняно з іншими Європейськими країнами. На 
мою думку, для цього варто змінювати ставлення громадян та підприємців до розвитку інновацій та 
деяких ринкових реформ.

Звичайно ж, що економічна криза не пройшла просто  так, вона тягне за собою безліч нега-
тивних наслідків, а саме гальмування розвитку у сфері економіки, науки, освіти і т.д. Фінансування 
дуже мале для запровадження новітніх технологій у розвиток українських підприємств. На жаль, на-
слідком цього є відставання у розвитку промисловості та втрата цінних інноваторів.

Один з головних недоліків є спрямування сил на контроль самого процесу, не на результат. 
Дуже важливо створювати сприятливі умови для розвитку, а саме забезпечувати виробництво мате-
ріалами, фінансами та  залучати висококваліфікованих працівників.

Також дуже важливо створювати стабільне та грамотне законодавство, яке б регулювало 
усі взаємовідносини. Інноваційна політика має бути однією з основних  галузей виведення України з 
кризового стану. Головною метою такої політики є створення нових технологій, нових машин, нового 
науково-технічного потенціалу.

На жаль, в Україні не розвинене інвестування технологічних змін. Часто, науково-технічні 
програми не допрацьовують і лишають все на «самотік» Міністерства та відомства обтяжені соціаль-
ною необхідністю підтримки традиційних виробництв, не мають достатніх коштів для інноваційних 
трансформацій своїх галузей. Комерційні та приватні підприємства не можуть самостійно забезпечу-
вати запровадження інновацій. Іноземні інвестори зазвичай зацікавлені у короткострокових проектах.

Стратегічний розвиток інвестиційного потенціалу підприємства повинен передбачати ефек-
тивне управління процесом впровадження сучасних наукових досягнень в практику господарюван-
ня, який реалізується через інноваційну діяльність. Інноваційна діяльність є головним ключем у рин-
кових відносинах та забезпечує фінансову стабільність. Особливостями інноваційних інвестицій є: 

• невизначені рамки кінцевого результату;
• довгостроковий період страхування. 
Важливо створити правильну структуру управління, а саме чіткі методи, принципи, строки та 

норми. Також підібрати ефективну систему управління, для забезпечення подальшого інноваційного 
розвитку. Постійно дбати про якість нових машин, що використовуються на виробництві, залучення 
іноземних фахівців та інвестицій, контроль над самим процесів та кінцевою продукцією.

Можна зробити висновок, що на даний момент ця галузь економіки має більше проблем ніж 
можливих шляхів вирішення. Як ми побачили проблеми абсолютно різного характеру і залежать не 
лише від законодавчих органів, а і від самих підприємців. Потрібно пильно дбати та розвивати інно-
ваційну політику в Україні адже це один з важливих кроків до вирішення після кризових проблем.  
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Комунікаційний вектор розвитку сучасного електронного бізнесу в Україні та світі здебільшого 
визначається маркетинговим змістом та інформаційною складовою. Організація маркетингової інно-
ваційної бізнес-взаємодії на високотехнологічних ринках потребує розвитку методологічних засад ін-
формаційного забезпечення функціонування логістичних систем на мікро-, мезо- та макрорівнях гос-
подарювання. Безперечно, управління векторними складовими взаємодії у межах логістичних сис-
тем слід проводити на засадах інтеграції маркетингу і логістики, що дозволяє підвищувати маркетин-
гову ефективність функціонування таких економічних інноваційних систем у сфері обслуговування та 
розподілення основних ресурсних потоків.

Важливим атрибутом сучасного логістичного менеджменту є управління, зорієнтоване на ін-
формацію і комунікацію, про що слушно наголошують Мирослав Василевський, Роман Патора. Так, 
вони засвідчують вплив процесів переміщення інформації на підлаштування до складових маркетин-
гового середовища, що опосередковує доцільність формування оптимальних підходів до інформу-
вання і комунікацій. Науковці виокремлюють певні властивості такого роду управління, а саме: засто-
сування специфічних посад і підрозділів, що сприяють пожвавленню інформаційних комунікацій, тех-
нічне забезпечення інформаційної взаємодії, покращення самого інформування [1, c. 15]. Насправ-
ді, означені підходи до маркетингового комунікаційного забезпечення процесів інформаційного і ло-
гістичного менеджменту дають змогу встановлювати ефективні довготривалі відносини з основними 
економічними і суспільними агентами, які беруть участь у генеруванні і розподіленні маркетингових 
цінностей у високотехнологічному секторі економіки за інтенсивної участі електронного бізнесу в ло-
гістиці дистрибуції на інноваційних засадах.

Досягнення рівномірного регіонального розвитку сприяє інноваційному розвитку економіч-
них систем. Так, Міколай Подолскі справедливо підкреслює значущість рівномірного регіонального 
розвитку Польщі, що проголошує віце-прем’єр Польщі Матеуш Моравієцкі, коли великі фірми можуть 
мати свої представництва у регіональних містах і містечках. Політик пропонує програму «П’ятсот 
плюс» та програму розвитку дешевого будівництва житла, спрямовані на вирівнювання економічно-
го розвитку в країні у контексті змісту і структури проходження господарських процесів у регіонах [2]. 
Гадаємо, що досягнення структурних засад рівномірного інноваційного розвитку з урахуванням під-
вищення конкурентоспроможності регіональних економічних систем спричиняє до оптимізації векто-
ру руху сучасних логістичних систем в державах, зокрема в Україні. Дослідження регіональних ас-
пектів переміщення ресурсних потоків та інноваційного логістичного сервісу дає змогу удосконалю-
вати функціонування логістичних систем та отримувати синергетичний маркетинговий ефект унаслі-
док бізнес-взаємодії високотехнологічних підприємств, логістичних операторів.

Під час дослідження функціональної структуризації логістичних систем Є. В. Крикавський ак-
центує її певну однорідність, ураховуючи кількісно-якісну та просторово-часову зміну переміщення 
ресурсних потоків. Науковець у підсистемі логістики опрацювання та реалізації замовлень залежно 
від видового атрибуту замовлення визначає системний та локальний характер зовнішнього замов-
лення та його приналежність до функціональних змін ресурсних потоків у сферах постачання, ви-
робництва, дистрибуції. Дійсно, комплексне дотримання засад логістичного менеджменту здебіль-
шого базується на інтегральному поєднанні інформаційних і ресурсних потоків за сферами, фаза-
ми, ланками, що позитивно впливає на ефективність функціонування логістичного ланцюга поставок 
[3, c. 73-76]. На наш погляд, інтенсифікація якісних змін при трансформації ресурсних потоків спри-
яє дифузії інновацій в національних і регіональних економічних системах. Отже, розвиток комуніка-
ційної та логістичної взаємодії у сфері функціонування електронного бізнесу, досягнення просторо-
вої рівномірності у ході логістичного розподілу сприяє формуванню ефективних національних інно-
ваційних систем.
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Технологічний парк - це форма територіальної інтеграції науки, освіти та виробництва у ви-
гляді об’єднання наукових організацій, конструкторсько-проектних бюро, навчальних закладів, ви-
робничих підприємств чи ж їх підрозділів, які мають на меті прискорення розробки i застосування 
технічно-наукових засобів. У глобалізованому світі, більшість розвинутих країн світу створює тех-
нопарки, як основний елемент інфраструктури,яка створює стрімке функціонування національної 
економіки, тому дана тема є занадто актуальною. Одна з головних проблем у тому, що на відмі-
ну від інших форм організації ринку, інноваційна економіка є найвища форма еволюції індустріаль-
ної економіки. Її появі сприяв вплив абсолютної конкуренції. Технопарки й інноваційна економіка, в 
цілому,змогли  стати дійсною перемогою продуманої i довготривалої стратегії над схемами здобут-
тя «швидких грошей», коли правило «сьогодні вклав - завтра отримав» не спрацьовує, так як прибу-
ток з’являється тільки в перспективі. Головна ідея у створенні технологічних парків полягає в засто-
суванні новітніх технологій. 

Стосовно України, наукоємні виробництва, технологічне оновлення, своєчасність запрова-
дження наукових відкриттів, виділення коштів з державного бюджету на академічну науку були та є 
основними проблемами, які стоять перед державою протягом останніх десяти років. Досліджуючи, 
можна зробити висновок, що даною формою організації  могли б бути технологічні парки як найбільш 
ефективна система, яка відповідає новим державним стандартам. Посеред несприятливих факторів 
для формування науково-технічної продукції такі: вітчизняні користувачі мають низьку платоспромож-
ність до нової техніки; певні рамки на попит інноваційних пропозицій на внутрішньому ринку; нестабіль-
на політична ситуація, немає зацікавленості у підтриманні інноваційних проектів зі сторони фінансових 
та кредитно-банківських систем; бажання західних споживачів не маючих жодних інвестицій   комерціа-
лізувати у своїх інтересах наявний в Україні науковий потенціал, першочергово технології двійного зна-
чення;  бути конкурентним на внутрішніх ринках зі сторони західних фірм розробників технологій, ви-
робників і постачальників матеріалів, обладнання та технології в цілому; обмежені можливості виділен-
ня коштів на інноваційну діяльність. На жаль, можна констатувати той факт, що на сучасному етапі тех-
нологічні парки єдина в Україні форма інноваційної діяльності, насправді діючою. Розмови щодо ство-
рення в країні національної інноваційної системи є лише тільки розмовами [2].

Щодо закордонних технопарків, то Стенфордський технопарк один серед перших і найуспіш-
ніших. На його базі з часом виник технополіс, що став прикладом для наслідування - «Силіконова до-
лина» Стів Джобс та Стів Возняк, засновники фірми «Apple», які склали свого першого комп’ютера 
в гаражі, є яскравим зразком невеликого наукоємного бізнесу. У «Силікон велі» зосереджено най-
більша кількість світового виробництва комп’ютерів і значних фірм електроніки. Велика кількість тех-
нологічних парків США, що швидко розвиваються останнім часом, мають міжгалузевий характер. 
Технічно-наукові парки розвиваються також в Європі. Кембриджський технологічний парк є найбільш 
відомим у Великобританії,початок бере у 1973 р. на базі однойменного університету. Налічує у своє-
мі складі 350 фірм,що діють у сфері високих технологій. Франція у 80-х роках мала 10 технопарків,а 
«Софія-Антилопус» була найбільшою з площею 560 га. Нідерланди, Бельгія, Швеція та Японія також 
мають технопарки. На території Британських островів розвивається «Сешкон Глен» у Шотландії, на-
уковий центр в Ірландії, Німеччина заснувала технологічні парки у Штутгарті й Мюнхені, Південна Ко-
рея спороджує місто науки Дае-дук поблизу Тайхона, Тайвань вибрав для свого центру «Хсингу» міс-
це біля Тайбея. Китай створює дослідний центр «Шен-жень», поряд з Гонконгом . У Японії найбіль-
ший науково-технічний центр «Цукуба» знаходиться поблизу Токіо [1]. Отже, як бачимо, технологіч-
ні парки займають становище місце в багатьох країнах світу. Тому для того,аби кардинально змінити 
ситуацію у нас в країні, необхідно створити більш досконалу нормативно-правову базу, що б сприяла 
діяльності технопарків України. До таких заходів можна віднести: прискорення амортизації основних 
фондів, зменшення ПДВ, надання пільг і тому подібне. Потрібно навчитися брати приклад з розвине-
них країн світу, де підтримка технопарків є підґрунтям для розвинення інноваційної політики, вироб-
ництва конкурентоспроможної продукції. Тому таку ж роль повинні виконувати наші технопарки .На-
приклад: надавати пільги на державне майно, як в Японії 7 %,Канаді 7-20%,Бельгії 13,5%,а Голландії 
20-23%,та виділення ділянок на довгострокове користування;забезпечувати субсидіями,кредитами; 
надавати регіонам більше самостійності для впевненості.
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Перебудова управління економікою країни від планової до ринкової вплинула на зміну управ-
ління на рівні підприємства. Особливо це стосуєтьсядержавних поліграфічних підприємств, оскільки 
за радянських часів це були великі потужні підприємства, які забезпечувалися державою замовлен-
нями на випуск друкованої продукції великими накладами. Із переходом до ринкової економіки під-
приємствам довелося перебудовуватися – було втрачено держзамовлення, різко зменшилися накла-
ди, що потребувало перебудови технологічних процесів та заміни й модернізації обладнання, щоб 
зберегти конкурентоспроможність на ринку. Поліграфічним підприємствам довелося формувати таку 
систему управління, яка б давала можливість забезпечувати високу ефективність роботи, конкурен-
тоспроможність, стійке положення на ринку, тому управління основними засобами поліграфічних під-
приємств у нових умовах функціонування значно ускладнилося. 

Згідно проведених досліджень [1] основними проблемами поліграфічних підприємств є саме 
низький рівень комплексності послуг, який залежить від технологічних можливостей конкретного під-
приємства, недотримання термінів виготовлення, низький рівень якості, управління основними ви-
робничими засобами є важливим фактором підвищення конкурентоспроможності поліграфічного під-
приємства у ринковій економіці. 

Управління основними виробничими засобами поліграфічних підприємств має забезпечити 
ефективне їх використання, безперебійність роботи, забезпечити замовників широким асортиментом 
та високою якістю поліграфічної продукції. 

Для управління 27 державними поліграфічними, видавничими, книготорговельними, поста-
чальницькими підприємствами та трьома спеціалізованими науково-дослідними та проектними інсти-
тутами створено Державну акціонерну компанію «Українське видавничо-поліграфічне об’єднання» 
(скорочена назва ДАК «Укрвидавполіграфія»). 

Усі підприємства ДАК «Укрвидавполіграфія» були створені за радянських часів, для них були 
побудовані значні за площею виробничі приміщення, у яких нині немає потребиі на сьогодні більшість 
з них здаються в оренду. Деякі підприємства (ПрАТ Поліграфкнига, ПрАТ Видавництво «Київська прав-
да») припинили здійснювати поліграфічну діяльність й демонтували обладнання. Виробничі основні за-
соби переважно застарілі та не відповідають сучасним вимогам і потребують модернізації та заміни.  

Проблема заміниускладнюється тим, що Україна майже не виробляє поліграфічного устатку-
вання. В Україні ПАТКиївполіграфмаш виробляє флексографське друкарське устаткування, ниткош-
вейні, дротошвейні та бобінорізальні машини. Більшість же обладнання для поліграфічних підпри-
ємств імпортується. Найбільш якісне і популярне обладнання закуповується у Німеччині, Японії. Це 
такі відомі марки, як Heidelberg, ManRoland, KBA, Kolbus, Polar, Shinohara, Screen. Німецьке облад-
нання працює в українських друкарнях понад 30 років, доводячи свою високу якість і є найбільш по-
пулярним на вторинному ринку. Також на ринку України продається обладнання індійських та китай-
ських виробників, яке має деяку популярність через низьку ціну, проте має невисокий ступінь автома-
тизації, невисоку якість виготовлення і як наслідок невеликий термін служби, високі відходи матеріа-
лів, забезпечують нижчу якість продукції, ніж обладнання німецьких та японських виробників. 

З метою забезпечення безперебійної роботи устаткування, що дасть змогу зменшити імовір-
ність порушення термінів випуску продукції, уникнути серйозних виходів з ладу обладнання, які по-
требуватимуть значних коштів на ремонт, необхідно здійснювати заходи з планово-профілактичного 
ремонту. На сьогодні існує Положення про технічне обслуговування і ремонт обладнання поліграфіч-
них підприємств, видане ще 1990 року [2]. Поліграфічні підприємства, навіть з сучасним обладнан-
ням, досі ним користуються, хоча воно вже не відповідає сучасному рівню розвитку техніки та техно-
логії. Отже, важливим є розроблення нового сучасного положення з планово-попереджувального ре-
монту устаткування поліграфічних підприємств. 

В Україні діє декілька наукових установ, які займаються науковими розробками у видавничо-
поліграфічній галузі. Це, зокрема, ПрАТ «УкрНДІ поліграфічної промисловості ім. Т. Г. Шевченка» (м. 
Львів), ПрАТ «УкрНДІ спеціальних видів друку» (м. Київ), Видавничо-поліграфічний інститут КПІ ім. І. 
Сікорського (м. Київ), Українська академія друкарства (м. Львів), Державна наукова установа «Книж-
кова палата України ім. Івана Федорова» (м. Київ) та технічний комітет ТК № 101 «Технологія полі-
графії». Саме вони могли б розробити актуальне положення про планово-попереджувальні ремонти, 
проте наразі така діяльність не ведеться.
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Актуальність теми полягає в тому, що впровадження альтернативних джерел енергії є вирі-
шенням багатьох негативних моментів, які існують в Україні сьогодні, а саме: низька енергоефектив-
ність, зношеність основних фондів, дефіцит ресурсів тощо. Аналізуючи потенціал української віднов-
люваної енергетики, доречно буде виділити наступні сектори: сонячна енергетика, вітряна енергети-
ка, використання енергії біомаси і відходів.

Великий потенціал розвитку сонячної енергетики в Україні зумовлений її географічним поло-
женням і кліматичними умовами. Її потужність досягла 453 МВт. Побудова «сонячних парків» біля сіл  
Перове та Охотніково допомогла Україні увійти до числа лідерів в Європі з розвитку сонячної енер-
гетики. Інститут відновлюваної енергетики Національної академії наук (НАН) України стверджує, що 
розвиток сонячної енергетики в південних регіонах держави дозволить замістити близько 300 тис. 
тонн умовного палива на рік, що приблизно відповідає 265 млн м3 природного газу [1].Потужність ві-
тряної енергетики досягла 426 МВт. Розвиток даного виду енергетики має суттєвий потенціал, оскіль-
ки в Україні спостерігається тенденція до прискорення швидкості повітряних мас. Площа, на якій 
можна здійснити будівництво вітрових електростанцій з очікуваною потужністю в 16 ТВт, становить 
близько 45 тис. м2. Крім того, в Україні є технології виробництва вітросилових установок таких, як ві-
трові турбіни.Потужність електростанцій на біомасі досягла 31 МВт . В Україні полігони, призначені 
для розміщення відходів, є вкрай переповненими, тому є актуальним питання розвитку використання 
енергії біомаси і відходів.  Таким способом можна замінити 35 тонн викопного палива на рік. На сьо-
годні Україна є важливим постачальником палива з біомаси на європейські ринки. Відходи деревоо-
бробки, солома, біогаз, тверді побутові відходи тощо є потенційними ресурсами для розвитку даного 
виду енергетики.  Проте існують проблеми, що перешкоджають розвитку відновлюваної енергетики 
в Україні. По-перше, інвестиційний клімат. По-друге, неефективне енергоспоживання. До нього мож-
на віднести зношеність потужностей виробництва та споживання, мереж передач, високу вартість 
технологій. По-третє, це екологічна проблема, що гостро постала в суспільстві останнім часом. По-
четверте,  політика держави. Сюди відноситься монополізм у галузі енергетики. Основними шляха-
ми вирішення даних проблем є наступні заходи. Проведення енергоаудиту, що дозволить розрахува-
ти енергетичний баланс та втрати на усіх виробничих стадіях. Імплементація норм aquiscommunitaire 
ЄС допоможе демонополізувати галузь енергетики в Україні і створити установу, яка буде здійснюва-
ти контроль на енергоринку за тарифами [2]. Наступним способом вирішення проблем є створення 
сприятливого інвестиційного клімату. Це дозволить залучити додатковий капітал, щоб ввести в дію 
нові енергоефективні потужності та модернізувати устаткування. Необхідно запровадити технології 
роздільного збирання відходів, розширити можливості використання біомаси, а також одним із най-
важливіших завдань є підвищення екологічної свідомості населення за допомогою волонтерських 
мереж, Інтернету чи взаємодії з соціальними мережами тощо. Важливим елементом у розвитку від-
новлюваної енергетики є співпраця України з провідними країнами. Вдале поєднання усіх цих заходів 
дозволить повністю втілити весь потенціал України в сфері відновлюваної енергетики. 
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Конкурентоспроможність вітчизняних товарів є ключовим фактором у досягненні успішних 
позицій на вітчизняному та міжнародному ринках національними товаровиробниками. Актуальність 
порушеної теми полягає у тому, що основним завданням незалежної української держави є ство-
рення ефективної соціально-орієнтованої ринкової економіки, одним із ключових принципів якої є 
саме конкурентоспроможність. Формування реально конкурентного середовища залишається одним 
із найважливіших напрямів економічної політики України.

Метою дослідження є визначення ролі конкурентоспроможності товарів на національному 
ринку для їх реалізації та шляхів її підвищення у випадку її корисного впливу на економічний потен-
ціал ринку. Поняття конкурентоспроможності є однією з найнеобхідніших характеристик всіх елемен-
тів системи економіки. Воно визначається мірою привабливості товару для покупця, яка обґрунто-
вується рівнем задоволення вимог споживача у порівнянні з товарами-аналогами, які пропонуються 
на ринку. У цей же час рівень конкурентоспроможності товару визначає ймовірність того, що саме на 
один конкретний зразок схожої продукції впаде вибір споживача. Це означатиме панівне становище 
на ринку одного з конкуруючих продуктів над іншими, внаслідок чого зростатиме прибуток його ви-
робника від продажу. Зростання прибутків підприємств перспективної в конкретному адміністратив-
ному регіоні галузі ланцюговою реакцією спричиняє збільшення внесків до державного бюджету, що, 
у свою чергу, є одним з необхідних аспектів зміцнення та зростання економіки.

Головне протиріччя конкурентоспроможності полягає у тому, що іноді може виникнути супер-
ечність між інтересами виробника і споживача, проте у дійсності залагодження непорозуміння цих 
інтересів у відбувається шляхом реалізації процесі ринкових відносин споживача і виробника, в ре-
зультаті дії якого виникає  ефект, що має вплив і на виробника, і на споживача. Здійснення необхідно-
го регулювання відбувається лише за умови усунення певних проблем, спричинених згаданим про-
тиріччям інтересів, серед яких: оптимізація ціни товару, що задовольнятиме всіх учасників процесу 
виробництва і реалізації продукції; вирішення питання створення виробів, що відповідають сучасним 
вимогам науково-технічного прогресу; вирішення проблеми пошуку інфраструктури, що не супере-
чить вимогам покупців та можливостям виробників [1].

Дуже часто трапляється так, що обрання способу підвищення конкурентоспроможності товару 
є конкретно виваженим рішенням керівництва підприємства, котре полягає у проведенні процесів мо-
дернізації товарного асортименту на противагу запуску нового підвиду у виробництво чи вилученню за-
старілих зразків. Рішення про модифікацію товару, що виробляється даним підприємством, обирається 
з метою задоволення індивідуальних потреб покупців для досягнення збільшення прибутку.

Одним із переважних напрямків підвищення конкурентоспроможності товару є надання по-
купцям гарантії після продажного обслуговування товару, що надає клієнтам переконання у його 
якості та компетентності його виробника. Під цим розуміється оперативне надання ряду послуг, що 
пов’язані із продажем, використанням і постачанням устаткування, обладнання та іншої продукції 
промисловості та гарантують перманентну здатність продукту до високоефективної експлуатації. Із 
ціллю досягнення підвищеної конкурентоспроможності продукції має місце планування та впрова-
дження комплексних заходів щодо поліпшення конкурентоспроможності певного підприємства, галу-
зі або сектору економіки тощо.

Внаслідок проведення дослідження рівня конкурентоспроможності продукції виробник може 
ключовий напрям підвищення конкурентоспроможності, наслідуючи перелічені шляхи: 

 - зміна складу, структури застосовуваних матеріалів (сировини, напівфабрикатів), комплек-
туючих виробів та / або конструкції продукції; 

 - зміна технології виготовлення продукції; методів випробувань, системи контролю якості ви-
готовлення, зберігання, упакування, транспортування і монтажу; 

 - зміна цін на продукцію, цін на послуги, по обслуговуванню і ремонту, і цін на запасні частини; 
 - зміна структури і розміру інвестиції в розробку, виробництво і збут продукції; 
 - зміна структури імпорту і видів імпортованої продукції [2]. 

Головним підходом, що узагальнює найбільш ефективні шляхи досягнення конкурентоспро-
можності виробленої продукції, є виробництво значно більшої кількості нововведеної, такої, що ко-
ристується підвищеним попитом, продукції, ціна на яку буде порівняно нижча, ніж у підприємств-
конкурентів, а якісні характеристики - вище.

Література:
1. Портер М.Е. Конкуренція / М.Е. Портер. - М.: Видавничий дім «Вільямс» - 2001. - 496 с.
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77

РИЗИКИ ІНОЗЕМНИХ ІНВЕСТИЦІй В УКРАЇНІ

Вітер О.О., студентка гр. УС-51  
Національний технічний університет України „Київський політехнічний інститут імені Ігоря Сікорського”,

Розвиток економіки будь-якої країни залежить від обсягу вкладених інвестицій.  Нажаль, 
Україна на даний момент знаходиться не в найкращій ситуації. Вагоме місце для поліпшення умов 
економіки посідають іноземні інвестиції. Їх залучення дає змогу покращити розвиток експорту, знизи-
ти залежність від імпорту, а також налагодити платіжний баланс, посилить впровадження нових тех-
нологій і ноу-хау.

Та однією з найважливіших проблем іноземних інвестицій є проблема ризику. Це характери-
зується тим, що є певний відсоток того, що можна втратити інвестиції, які були вкладені в проект, або 
недотримання договору і так само втрата ресурсів.

Млн.дол.

Роки/ ВВП 
Рис.1.  Динаміка ВВП та іноземних інвестицій за період з 2009 по 2014 рік. 

Ми бачимо, що є пряма залежність між ВВП та іноземними інвестиціями, тому зниження ін-
вестицій веде до зниження ВВП.[4]

На графіку видно, що до 2015 року прямі іноземні інвестиції мали тенденцію до зростан-
ня, але вже на початку 2015 кількість залучених інвестицій в економіку України на 1 липня склада-
ли 42,8513 млрд.дол. і на душу населення – 10000,5 дол. Такий різкий спад можна охарактеризува-
ти різними чинниками, наприклад тимчасова окупованість території АРК та в Севастополі і зону ан-
титерористичної операції [1].

Інвестиційні ризики мають на меті погіршення економічної діяльності, тому є способи його по-
долання або зниження, це розподіл ризику між учасниками проекту, якісний розподіл, страхування 
ризику, резервування грошових засобів на покриття випадкових витрат, лімітування, диверсифікація 
та створення запасів та резервів.[3]

Отже, умови економічної невизначеності, в яких всі інші змушені діяти, викликані впливом 
факторів ризику на їх майбутній прибуток. Це загрожує зниженню прибутку в порівнянні з можливою 
втратою або навіть збиткам. Тому питання про прийняттю рішень управління інвестиціями повинні 
обов'язково враховувати вплив інвестиційного ризику, обов’язково дослідити інвестиційний клімат 
країни, його економічне зростання або навпаки спад, ємність ринку, купівельну спроможність спожи-
вачів та загально-економічний розвиток країни в цілому.

Література:
1. Господарський кодекс України: за станом на 1 січня 2004 р. //Верховна Рада України - Стат-

тя 397. 
2. Бондаренко О.О., Нижник К.С. Інвестиційні ризики залучення іноземних інвестиції в еко-

номіку україни та шляхи їх подолання//Київський національний університет технологій та дизайну –  
2014.

3. Звягіна К.С.Проблеми іноземного інвестування в Україні//Київський національний універси-
тет ім. Т.Шевченка - 2013

4.Державна служба статистики України [Електронний ресурс] – Режим доступу: http://www.
ukrstat.gov.ua/



78

ВПРОВАДЖЕННЯ ПРИНЦИПІВ МАРКЕТИНГОВОГО УПРАВЛІННЯ В УКРАЇНИ В СФЕРІ АЛьТЕР-
НАТИВНОЇ ЕНЕРГЕТИКИНА ДОСВІДІ НІМЕЧЧИНИ

Бажеріна К. В., к.е.н., доцент; Журавель А. А., студент гр. УК-41, ФММ,  
Національний технічний університет України „Київський політехнічний інститут імені Ігоря Сікорського” 

avegrus@gmail.com

З року в рік питання енергетики в Україні стає все більш критичним. На сьогодні перед нашою 
державою стоїть ряд проблем, котрі до того жвпливають одна на одну:

1) відмовившись купувати газ у Російської Федерації, Україна все ж не стала більш енерге-
тичнонезалежною, диверсифікувавши свої поставки для цього;

2) аби зробити продаж населенню енергоресурсів (в тому числі і у вигляді комунальних по-
слуг) більш рентабельним, Уряд вирішив поступово підвищувати їх ціну. В умовах складної економіч-
ної ситуації, населення або не оплачує в повному обсязі надані йому послуги та ресурси, або ж шу-
кає виходу із ситуації шляхом переходу на інші джерела енергії, зокрема дрова та електроенергію;

3) складність отримання ресурсів із тимчасово окупованих районів Донбасу, зокрема вугілля 
(особливо антрацитне), зумовлює почасти дефіцит останнього, що необхідне для роботи ТЕЦ;

4) велика частка електроенергії виробляється АЕС, котрі не можуть різко підвищувати чи 
зменшувати свою потужність, а тому працюють з більш-менш однаковою продуктивністю, а збіль-
шення чи зменшення попиту зі сторони споживачів коригується ТЕЦ та ГЕС[1].

Як наслідок, рівновага електроенергоринку України порушується з однієї сторони збільшен-
ням попиту на електроенергіюв пікові періоди з боку споживачів, а з іншого боку, виробники та обслу-
говуюча інфраструктура не можуть забезпечити відповідну пропозицію в цей же час.

Варіантом для вирішення цієї проблеми є перейняття досвіду в даній сфері у іноземних держав. 
До прикладу Німеччина свого часу почала активно розвивати альтернативні джерела елек-

троенергії (далі – АДЕ), натомість закриваючи АЕС та ТЕЦ згідно плану «Energiewende»[2]. На сьо-
годні частка електроенергії, отриманої від АДЕ становить близько 30% (у 2016 р.), тоді як 10 років 
тому – всього лише 14% [3]. Варто сказати, що в цей же час в Україні відповідна частка майже не змі-
нилась і становить близько 5%, головним чином за рахунок гідроелектроенергетики [1].

Згідно даних Infografik “DerdeutscheStrommix 2007 – 2016” von Strom-Report.de[3] можна по-
бачити, що частка усіх видів АДЕ в Німеччині суттєво зростає, окрім гідроелектроенергетики. Осно-
вна причина цього: держава надала широкі можливості для розвитку компаній, що виробляють та 
впроваджують відповідні установки для домашніх господарств та підприємств. Аби надати темпу 
процесу переходу на альтернативні джерела енергії з боку споживачів, держава та ринок сформува-
ли ряд принципів маркетингового управління, частину з яких можна апробувати і в Україні:

1) створенняякосно-нової програми, що чітко регламентує «правила гри» на такому ринку та 
має відповідно до умов економіки стратегічний план розвитку АДЕ. Така програма повинна врахову-
вати економічні, політичні та соціальні особливості України;

2) зниження недовіри до інноваційних рішень, задля чого маркетологам необхідно надати ви-
ключну інформацію про послуги та енергоощадні технології. Стратегія має бути направленою на ви-
світлення технічних переваг та економічних ефектів енергоефективних технологій та обладнання[4].

3) забезпечення з боку держави умов для інвесторівзадля зменшення вартості продукції для 
вироблення електроенергії з АДЕ в Україні, адже саме ціновий аспект є чи не найвагомішою причи-
ною для прийняття рішення щодо установки такої системи з боку юридичних чи фізичних осіб;

4) продовження дії уже існуючих та розробка нових пільг та преференцій з боку держави для 
споживачів електроенергії з поступовим здорожчанням електроенергії виробленої на АЕС та ТЕЦ  
(у разі ефективної реформи енергоринку України);

5) забезпечення можливості інвестування з боку фізичних та юридичних осіб у ВЕС та СЕС, 
встановлюваних державою, та суворого виконання умов такої взаємодії;

6) відповідна інформаційна політика в ЗМІ;
7) забезпечення продавцями установок АДЕ подальшого контролю якості та обслуговування 

обладнання й ефективної комунікації з покупцями таких послуг.
Належне виконання цих та інших принципів маркетингового управління сприятиме росту по-

питу на установки АДЕ, а відповідно збільшення енергонезалежності не лише України в цілому, але 
й окремих домогосподарств та підприємств.
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Проблема залучення нових клієнтів завжди є актуальною для різноманітних сфер діяльнос-
ті, поряд з нею існує необхідність набувати та утримувати базу постійних. Яке саме благо та яку його 
кількість захоче придбати споживач залежить від багатьох чинників. Залежність попиту від цих чин-
ників може виражатися кривою еластичності, спираючись на яку можна визначити  чи є певний товар 
еластичним чи нееластичним.  Від цього будуть залежати ті заходи та дії, які повинні використовува-
тися для залучення нових споживачів та утримання нинішніх клієнтів. З цієї точки зору цікаво розгля-
дати ресторанний бізнес. Товаром, що пропонує сфера Horeca є саме послуги. Наразі перед ресто-
раторами постало досить важке завдання: утримати у себе постійних клієнтів. Різноманітність закла-
дів громадського та їх кількість викликає бажання у споживача відвідувати щоразу нові місця. Тому 
дуже важливо сформувати лояльну клієнтську базу, тобто заохотити споживачів, які будуть знову і 
знову повертатися до закладу. Якщо казати про еластичний попит, то можна виділити наступні захо-
ди, що можуть застосовуватися для  збільшення клієнтської аудиторії: акції, бонуси, дисконт. Слід ро-
зібратися, що ж вигідніше використовувати акцію, дисконт чи бонуси при роботі з клієнтами.  Дослі-
дження проводилося на базі трьох ресторанів м. Київ з однаковим середнім чеком та середньою кіль-
кістю відвідувань[Додаток 1]. З проведеного дослідження бачимо, що найвигідніше для ресторатора 
використовувати систему бонусів.  Ця система має наступний механізм дії: клієнту нараховуються 
бонуси за їх замовлення чи відвідування, які вони накопичують, а потім можуть використати під час 
наступних відвідувань. Так відбувається стимулювання клієнта відвідувати заклад знову і знову, а за-
клад не втрачає дохід одразу, після першого відвідування клієнта, як це відбувається наприклад під 
час надання знижки. Ця система є досить популярною, але певним недоліком є саме використання 
бонусних карток, тобто клієнт має мати при собі карти тих закладів, які він відвідує, і це часто буває 
доволі незручно. Але зараз популярності набуває так званий мобільний маркетинг, з’являються спе-
ціальні мобільні додатки у вигляді каталогів або спеціально розроблені для певного закладу.  Вони 
досить зручні у використанні, адже у сучасних реаліях майже кожна людина має мобільний телефон 
з виходом в мережу Internet, який завжди має при собі. Працюють ці додатки по подібному алгорит-
му: користувач скачує додаток, офіціант сканує його персональний QR-код, після чого можна накопи-
чити або списати бонусні бали. На основі проведених досліджень можна стверджувати, що списання 
накопичених балів відбувається лише у 20%  випадків. Тому закладу вигідно «дарувати» своїм клієн-
там певні бонуси, долучаючи їх до «гри», заохочуючи частіше відвідувати і більше накопичувати. Ве-
ликою перевагою для закладу при роботі саме з мобільним додатком є система реферальності «по-
ділись з другом – отримай бали від його замовлення », тобто клієнтам цікаво ділитися інформацією 
про заклад через соціальні мережі, які зараз є одним з основних рекламних просторів.  

Отже, можна зробити висновок про необхідність використання новітніх маркетингових засо-
бів, залучаючи та утримуючи клієнтів. Вітчизняний та міжнародний досвід яскраво ілюструє корис-
ність використання заохочувальних засобів, таких як акції, дисконти, знижки. Особливої уваги заслу-
говує використання мобільних додатків, які є яскравим проявом мобільного маркетинг та стрімко на-
бирають популярності серед користувачів.
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Додаток 1
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Андрій Воловик, аспірант; Андрій Сігайов, д.е.н., професор 
Національний технічний університет України „Київський політехнічний інститут імені Ігоря Сікорського”

Однією з найбільш помітних трансформацій в економіках розвинених країн за останні кіль-
ка десятиліть було виняткове зростання частки ВВП, що відповідає за охорону здоров’я. Загалом, з 
1970 року такі зміни призвели до збільшення очікуваної тривалості життя на 10 відсотків у США, біль-
ша частина з яких є наслідком досягнень у медицині [1]. Проте, охорона здоров’я загалом не так від-
чутно впливає на тривалість життя як на показники якості життя (наприклад, доступність технологій 
протезування стегна й колінного суглоба, видалення катаракти та ін.). Передумови для такого ефек-
ту створюються завдяки технологічному розвитку медичної галузі. Визначимо нові медичні техноло-
гії, як продукти, процедури та практики, що відповідають новим знанням про хвороби, або діагнос-
тичні та лікувальні технології, що є альтернативою до наявних товарів та послуг. Класифікація інно-
вацій дає краще розуміння впливу на ціноутворення. Так, є інновації, що виражені у появі нового про-
дукту (наприклад, вдосконалений, чи новий фармацевтичний препарат), або прилад, що дає можли-
вість надавати нові послуги (покращені мембрани для діалізу тощо). Інший тип інновацій — знання, 
які дають змогу нового використання наявних продуктів (наприклад, дослідження виявляє антибіо-
тик, який вже існує на ринку та може замінити більш дороге хірургічне втручання). Третій тип іннова-
цій — це такий, що має призводити до зменшення вартості виробництва поточних медичних продук-
тів та послуг. Отже, процес інновацій, формально повинен бути генератором зниження витрат на охо-
рону здоров’я. Проте взаємозв’язок між інноваціями, ціною та витратами є неоднозначним. Іннова-
ції впливають на попит на окремі послуги, які знаходяться в прямій залежності від інновацій, а отже 
впливають і на усі пов’язані з ними послуги. Припускаючи, що інновації мають своїм наслідком зни-
ження витрат (а звідси і ціни), а також те, що цінова еластичність попиту на послуги охорони здоров’я 
менше ніж 1 (як видно з даних), процес інновацій має призводити до падіння витрат [2]. Проте, стій-
ке зростання витрат на охорону здоров’я у розвинених країнах свідчить, що інновації медичних про-
дуктів та послуг переважно призводять до протилежних наслідків. Через те, що розуміння ціноутво-
рення у системі охорони здоров’я більш комплексне, у порівнянні з класичною теорію споживання, 
визначимо субиститути та комплементарні блага у нестандартній манері — через кількість, а не че-
рез ціну. Нехай, комплементарні послуги, – це такі, щоїх застосування зростає з використанням но-
вої технології (або нового знання). Наприклад, нові технічні засоби діагностування підвищують точ-
ність діагнозу і, звідси, ймовірність хірургічного втручання. Так, витрати, згідно з інноваціями, вклю-
чають не тільки новий засіб діагностування, а також витрати на операцію — отже ці дві технології є 
комплементарними. Використання комплементарних сервісів може до 50 відсотків збільшити витра-
ти від інновацій. Теперішні дані свідчать про те, що економія коштів, отримана завдяки інноваціям є 
недостатньою для компенсації витрат на превентивні сервіси, отже останні в цілому збільшують за-
гальні витрати протягом життя людини [3]. Однак логіка цього твердження справедлива і у зворот-
ньому напрямку. Останні дослідження учасників програми Medicare (США; охоплює до 15% населен-
ня) показали, що бенефіціари, які мають додаткове страхування та збільшені доплати за візит до лі-
каря, отримують менше превентивних послуг і, як наслідок, асоціюються з частішою госпіталізацією. 
Хоча в середньому за таких умов, збільшення госпіталізацій призводить до 20% економії, у порівнян-
ні з превентивною медициною, деякі особливо хворі пацієнти можуть збільшити цю цифру до 170%. 
Тому, очевидно, ігнорування інноваційної превентивної медицини призводить у довгостроковій пер-
спективі до ще більших витрат (у т. ч. індивідуальними пацієнтами, що в результаті втрачають більше 
власних коштів, навіть не зважаючи на збільшену суму витрат, що розподіляються). Отже, емпірич-
ні дослідження відводять провідну роль медичним інноваціям у процесі зростання витрат на охорону 
здоров’я. Тому більшість сучасних довгострокових економічних моделей враховують технологічні до-
сягнення і ідентифікують покращення клінічних показників внаслідок збільшення витрат. Стабілізація 
зростання цін може бути досягнута завдяки комбінації ринкових та регуляторних заходів, рівномірно-
му розподілу доступу до інновацій в охороні здоров’я для різних верств населення.
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Дослідження передумов кластероутворення підприємств поліграфії в Україні доцільно про-
водити з урахуванням макроекономічних показників, що відображують загальні тенденції розвитку 
національної економіки.

Результати міжнародного дослідження у сфері інновацій, які наведено в аналітичній доповіді 
Міжнародної бізнес-школи INSEAD та Всесвітньої організації інтелектуальної власності WIPO «Гло-
бальний індекс інновацій 2016», Україну віднесено до країн «нових новаторів». У рейтингу 128 країн 
світу за Індексом інновацій у 2016 р. Україна посіла 56 місце зі значенням показника 35,72 [1]. 

Метою Стратегії сталого розвитку «Україна–2020», є «впровадження в Україні європейських 
стандартів життя та вихід України на провідні позиції у світі» [2]. Разом з тим, аналіз статистичних да-
них Державної служби статистики України показав, що у 2015 р. інноваційною діяльністю в промисло-
вості займалися 824 підприємства, або 17,3% обстежених промислових. Як зазначають провідні нау-
ковці, «інновації все ще недостатньо впливають на економіку країни, а макроекономічна ситуація та 
інституційне середовище, у свою чергу, стримують інноваційну активність підприємств».

Переробна промисловість є однією з важливих ланок господарського комплексу України. Її про-
відна роль в економіці визначається тим, що cтаном на 2016 рік, 64,4 % обсягу промислової продукції при-
падало на продукцію переробної промисловості, з яких 0,8 % - поліграфічна діяльність, що більше ніж тек-
стильне виробництво (0,55 %), виробництво одягу (0,6 %), вироби зі шкіри та інших матеріалів (0,33 %) [3]. 

Поліграфічна продукція є засобом матеріального втілення інформації, зокрема виготовлення 
видавничої продукції. В Україні, за даними реєстру суб’єктів видавничої справи, на 01.10.2016 року, з 
5979 зареєстрованих, 2985 (49,92%) займаються виготовленням видавничої продукції виключно або 
поєднуть з іншими видами видавничої справи. Показники розподілу за регіональною приналежністю 
свідчать про наявність двох центрів зосередження найбільшої кількості суб’єктів видавничої справи: 
у м. Київ – 2419 (40,66 %) та Харківській області – 767 (12,83 %) суб’єктів. 

Аналіз стану ринку поліграфічної продукції та економічної ситуації 1991-2016 рр. в Україні пока-
зав поступове зниження обсягу випуску друкованої продукції. Зокрема, для книг і брошур в Україні з 1991 
по 1999 рр. відзначалося значне падіння тиражності видань, (з 23,3 тис. прим. у 1991 р. до 3,5 тис. прим. у 
1999 р.) та показників випуску кількості видань на одного жителя (від 2,6 назв у 1991 р. до 0,4 назв у 1999 
р.). Такий спад зумовлений зниженням якості життя у нашій країні в означені роки, насиченістю книжково-
го ринку імпортованою російськомовною літературою, низькою конкурентоспроможністю української кни-
ги. Проте, починаючи з 2000 року ситуація на книжковому ринку України стабілізувалася, і, хоча середній 
тираж одного видання з 2003-2016 рр. поступово зменшується (від 2,9 тис. прим. до 1,7), показники випус-
ку кількості видань на одного жителя залишаються майже незмінними (близько 1). 

Проблемою функціонування поліграфічних підприємств у 2016 р. є зниження майже у два 
рази (56% від 2011 року) темпу росту обсягу випуску продукції у натуральних одиницях. Темп росту 
обсягу реалізації базисний у гривні в 2016 році склав 1,89 % до 2011 р., хоча варто зауважити на факт 
знецінення національної валюти протягом зазначених років у 3,2 рази або на 320,7%. Також знижен-
ня обсягів реалізації поліграфічної продукції пов’язане зі зниженням рівня доходів населення, змен-
шенням чисельності населення тощо. Інноваційні зміни у сфері інформаційних технологій, розвиток 
електронних засобів передачі інформації, випуск мультимедійних видань, викликають міжгалузеву 
конкуренцію за споживача друкованої продукції.

За результатами аналізу міжнародного руху поліграфічної продукції України за 2007-2016 рр. 
констатовано, що попит на імпортовану поліграфічну продукцію в Україні протягом останніх чотирьох 
років зменшився у 3,4 рази (з 94,56 млн. дол. США у 2013 р, до 27,69 млн. дол. США у 2016 р), тобто 
відстежується тенденція до задоволення попиту споживачів продукцією вітчизняного виробництва. 
Доцільно зауважити, що основну частину імпорту друкованої продукції до 2014 р. складали товари 
російського виробництва, тому наявність політичного конфлікту України з РФ також є причиною зни-
ження показників імпорту. Показники зовнішньоторгівельного обороту, що характеризувалися віднос-
ною стабільністю протягом 2007-1014 рр., за два останні роки (2015-2016 рр.) відображають різкий 
спад, що поряд із значеннями макроекономічних показників свідчить про скорочення ринку в цілому. 

У результаті проведених досліджень встановлено, що розвиток поліграфічних підприємств 
в Україні можливий за умов формування та розвитку інфраструктури інноваційної діяльності, зокре-
ма на основі кластерного підходу. Взаємодія поліграфічних підприємств із зовнішнім середовищем у 
якості кластера тісно пов’язана з формуванням механізму функціонального регулювання за допомо-
гою Координаційного центру, створеного на рівні підприємств - базових складових кластера, яка діє 
за активної державної підтримки. 
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1. В практике хозяйствования при решении сложных социально-экономических проблем исполь-
зуют программно-целевые методы (ПЦУ), которые выступают одним из наиболее весомых достижений 
теории управления. Формой воплощения в жизнь программного подхода в управлении непосредственно 
выступают целевые комплексные программы (ЦКП). Для достижения поставленных задач в ЦКП особое 
внимание необходимо обращать на следующие составляющие: взвешенное формулирование системы 
целей, технологию формирования и реализации ЦКП, использование методов стратегического планиро-
вания как основы ПЦУ, организационный механизм управления ЦКП, решающую роль руководителя при 
определении, утверждении и достижении целей, оценку социальной, экономической и экологической 
эффективности выполнения ЦКП. Способность руководителя программы обеспечивать достижение по-
ставленной цели определяется комплексом критериев. Речь идет о надлежащем уровне его воспита-
ния, знаниях мировой истории, законов, закономерностей и принципов общественного, экономического 
и политического развития. Важны волевые и моральные качества лидера, наличие жизненного опыта, 
а также опыта, причем, успешного, хозяйственной и управленческой деятельности, умение взвешен-
но определять как стратегические, так и  тактические, а также оперативные цели, методы их достиже-
ния. Стратег должен уметь оценивать возможности, риски и расстановку сил, выбирать эффективный 
ресурсный инструментарий для достижения целей. В сфере управлении должна быть отлаженной сис-
тема моральной и материальной ответственности за соблюдением прав и обязанностей, возложенных 
на всех без исключения работников, начиная, вполне понятно, с  руководителя,  стратега [1].

2. Важным документом, определяющим перспективы функционирования Украины, является  
стратегия устойчивого развития страны на период до 2020г. Целью реформ определено достижение 
европейских стандартов жизни и достойного места Украины в мире. «Стратегия–2020» включает в 
себя 62 реформы. Из них приоритетными являются 8 реформ и 2 целевые комплексные программы. 
Сформулированы 25 ключевых показателей успешности развития страны. Первоочередными 
названы реформа системы национальной безопасности и обороны, обновления власти и антикор-
рупционная реформа, судебная и реформа правоохранительной системы, децентрализация и ре-
форма государственного управления, дерегулирование и развитие предпринимательства, рефор-
ма системы здравоохранения и налоговая реформа. Среди приоритетов особое место отведено так-
же программе энергонезависимости и популяризации Украины в мире. Планируется, что ВВП (ППС) 
на душу населения повысится до $16 тыс. Чистые поступления ПИИ до 2020г. составят более $40 
млрд., по индексу конкурентоспособности Украина займет место среди 40 лучших стран мира [2]. 

3. В Беларуси Программой социально-экономического развития Республики на 2016–2020 
гг.  наряду с сохранением преемственности курса и базовых основ белорусской модели развития 
определены новые инструменты и механизмы реализации экономической политики. Главной це-
лью провозглашено повышение качества жизни населения на основе роста конкурентоспособности 
экономики, привлечения инвестиций и инновационного развития. Информатизация внесет системный 
вклад в развитие высокотехнологичного сектора экономики, переход к цифровой экономике, форми-
рование благоприятной институциональной и предпринимательской среды. Задается вектор разви-
тия регионов, подчеркивается возрастание их роли через формирование центров роста. Среди за-
дач выделяется необходимость раскрепощения деловой инициативы, совершенствование отноше-
ний собственности, контрольной деятельности и создание реальных условий по улучшению ведения 
бизнеса. Темп роста ВВП прогнозируется в диапазоне 112,1–115,0%. Планируется, что инфляция не 
превысит 5%, сальдо внешней торговли прогнозируется устойчиво положительным [3].
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Від початку ХХІ ст. розвиток різних напрямів відновлювальної енергетики охоплює все більшу кіль-
кість країн та регіонів світу. Першими до активного використання технологій альтернативної енергетики у 
власній енергосистемі долучилися країни Європи (насамперед Данія, Німеччина, Іспанія), а у подальшому 
перелік країн та регіонів доповнився США, Китаєм, Індією, країнами Латинської Америки та ін.

Починаючи з 2010 р. у країнах ЄС частка нових введених потужностей на основі альтерна-
тивних технологій виробництва електроенергії почала перевищувати відповідну частку традиційних 
технологій. У 2014 – 2015 рр. весь приріст потужностей електричної генерації був забезпечений за 
рахунок альтернативних технологій. Так, у 2015 р. до першої п’ятірки провідних технологій виробни-
цтва електроенергії у ЄС увійшли: вітрова енергетика – 12 800 МВт (44,2 % нових введених потуж-
ностей у країнах ЄС), сонячна енергетика (фотовольтаїка) – 8 500 МВт (29,4 %), вугільна генера-
ція – 4 714 МВт (16,3 %), генерація на основі природного газу – 1 867 МВт (6,4 %), сонячна енергети-
ка (концентрована сонячна енергія) – 370 МВт (1,3 %). Якщо ж враховувати баланс введених–виве-
дених потужностей то для всіх згаданих напрямів альтернативних технологій він був позитивний: ві-
трова енергетика – 12 519 МВт (виведено 281 МВт потужностей), сонячна енергетика (фотовольта-
їка) – 8 500 МВт (виведені потужності відсутні), сонячна енергетика (концентрована сонячна енер-
гія) – 370 МВт (виведені потужності відсутні). У всіх традиційних технологій генерації електроенер-
гії, навпаки, баланс введених-виведених потужностей був негативним: вугільна генерація –3 337 МВт 
(виведено 8 051 МВт), генерація на основі природного газу –2 387 МВт (виведено 4 254 МВт), атомна 
енергетика –1 725 МВт (введено 100 МВт, а виведено 1 825 МВт), генерація на основі продуктів пере-
робки нафти –3 282 МВт (введені потужності відсутні, а виведено 3 282 МВт) [1].

Аналогічна ситуація, лише з певною затримкою спостерігається у США та Китаї. Так, у США 
в 2015 р. 70,0 % нових введених потужностей – це альтернативні технології виробництва електрое-
нергії (насамперед вітрова та сонячна енергетика приблизно порівну), а у Китаї частка альтернатив-
них технологій майже досягла показника 50,0 % та вперше спостерігалось перевищення виведення 
потужностей у вугільній генерації над їх введенням [2].

В Україні альтернативні технології виробництва електроенергії також розвиваються, але тем-
пи цього розвитку значно нижчі від країн–лідерів. За підсумками першого півріччя 2016 р. сукупна 
потужність альтернативної енергетики досягла 1 100 МВт, що складало 2,0 % загальної потужності 
енергосистеми України. Потужність сонячної енергетики досягла 453 МВт, вітрової енергетики – 426 
МВт, малих гідроелектростанцій – 118 МВт, електростанцій на біомасі – 31 МВт [3].

Подальше розширення потужностей потребує нових зразків технологічного обладнання, ви-
робництво якого в Україні поступово розширюється за рахунок вітчизняних підприємств та співробіт-
ництва з іноземними компаніями. У сонячній енергетиці України окрім вітчизняних виробників є ім-
портована продукція з Китаю. Литовська компанія «GlobalBODGroup» проводить підготовку до спору-
дження підприємства з виробництва сонячних панелей у Херсонській обл. У вітровій енергетиці най-
більших успіхів досягнуто у співробітництві з німецькою компанією «Fuhrländer». У 2010 р. на Кра-
маторському заводі важкого верстатобудування розпочато виробництво вітрових турбін цієї компанії 
одиничною потужністю 2,05 МВт, 2,5 МВт, 3,0 МВт. Також в Україні здійснювали остаточне складан-
ня вітрових турбін для вітчизняних вітрових парків німецької компанії «Enercon», данської «Vestas» 
та декількох китайських компаній. Серед виробників котлів, що працюють на біомасі, окрім вітчиз-
няних підприємств, представлені іноземні компанії: «Wartsila» (Фінляндія), «Kohlbach» (Австрія), 
«Turboden» (Італія) [3].

У разі незмінності законодавства у сфері альтернативної енергетики в Україні слід очікувати 
на прихід більшої кількості європейських, китайських та ін. виробників обладнання на вітчизняний ри-
нок, враховуючи його перспективність, потенціал розвитку та низький рівень оплати праці робітників, 
що можуть бути задіяні на складальних підприємствах.
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Новий рівень науково-технічного розвитку викликав посилення інноваційної активності госпо-
дарюючих суб’єктів. Підприємства, що впроваджують інновації, мають більш високий рівень обсягів 
виробництва та доходів, а їх інноваційна діяльність пов’язана з трансформацією результатів науково-
технічної діяльності в новий чи вдосконалений продукт.

Як твердить світовий досвід, успішний розвиток економіки здійснюється за умови, коли дер-
жава здійснює активну підтримку і стимулювання інвестиційно-інноваційної діяльності. Пріоритетні 
напрямки інвестиційно-інноваційної діяльності, які будуть створювати конкурентні переваги, є :

1. Процес управління технічним розвитком підприємства повинен включати декілька осно-
вних етапів:

 - обґрунтування цілей – визначення і ранжирування, виокремлення пріоритетів;
 - підготовчий – аналіз виробничих умов, підготовка прогнозної програми;
 - варіантний вибір рішень – розробка, вибір критеріїв, оцінка ефективності можливих варі-

антів рішень;
 - програмування робіт – узгодження та інтеграція прийнятих рішень в єдиний комплекс захо-

дів у межах програми технологічного розвитку; супровід реалізації програми, контроль за виконанням 
програмних заходів, консультування, необхідне корегування програми.

2. Розвиток інформаційних технологій, для своєчасного і швидкого реагування на зміни в рин-
ковому середовищі та прийняття управлінських рішень у режимі «реального часу».

3. Збільшення частки витрат на навчання персоналу в собівартості продукції. Кваліфікова-
ні кадри – одне з головних умов підвищення рівня конкурентоспроможності підприємства. Сьогодні 
розрив у рівні знань поколінь досяг критичного рівня. Створення бази знань дозволить сформувати 
інтелектуальну базу, інтелектуальну власність та інтелектуальний капітал, необхідні для реалізації 
інвестиційно-інноваційної політики.

Всі ці напрямки повинні стати пріоритетними при розробці єдиної національної інвестиційно-
інноваційної стратегії розвитку метою якої є підвищення конкурентоспроможності вітчизняних підприємств.

Новий рівень науково-технічного розвитку викликав посилення інноваційної активності госпо-
дарюючих суб’єктів. Підприємства, що впроваджують інновації, мають більш високий рівень обсягів 
виробництва та доходів, а їх інноваційна діяльність пов’язана з трансформацією результатів науково-
технічної діяльності в новий чи вдосконалений продукт.

Взагалі, видавничо-поліграфічна галузь в Україні — один з найбільш привабливих секторів 
для потенційних інвесторів як вітчизняних, так і західних. Але оцінити його обороти сьогодні можна 
лише приблизно, так як значна частина цього ринку належить до тіньового бізнесу. 

Конкретні дії бізнес-спільноти в напрямку розвитку конкурентоспроможних виробництв про-
довжують забезпечувати стабільну інвестиційну привабливість видавничо-поліграфічної галузі, спри-
яють розширенню ринку поліграфічної техніки в країні.

В сучасних умовах розвитку економіки, підвищення конкуренції, високого рівня  зносу облад-
нання, при дефіциті інвестиційних ресурсів,  підприємства намагаються  самостійно формувати зба-
лансовану інноваційну політику, тому перед менеджерами виникають нові задачі, пов’язані з  пошу-
ком ефективних управлінських рішень для активізації інноваційної діяльності.

Але  мають місце наступні негативні тенденції: недостатнє фінансування інноваційної діяль-
ності, низька продуктивність праці, висока ступінь морального, фізичного зносу основних засобів, на-
явність не завантажених потужностей у видавничо-поліграфічному комплексі, надмірна тривалість 
інноваційного процесу.

Як показують дослідження, лише невелика частка інноваційно-активних підприємств 
видавничо-поліграфічної галузі впроваджують нововведення у  технологію виробництва. Інші іннова-
ції припадають на організаційну, маркетингову та іншу діяльність з мінімальною наукоємністю.

З урахуванням нинішніх тенденцій стратегія видавничо-поліграфічних підприємств у ході їх 
структурної перебудови повинна забезпечувати: технологічну гнучкість застосовуваного обладнання, 
економічну ефективність використання техніки і технології при малих партіях виготовлення видань, 
конкурентоспроможність і якість продукції.
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Ринкова система перетворення економічних механізмів ведення бізнесу обумовлюється зміною 
форм і методів управління підприємством для формування його адаптації до динамізму громадського 
відтворення ресурсних можливостей. Для цього підприємству необхідно найбільш повно враховувати 
зміни в конкурентному середовищі, які є потенційними загрозами і майбутніми можливостями.

Актуальним для цілісності господарської системи підприємства є прийняття економічних рі-
шень щодо стратегічного прогнозування управління доходами і витратами, рухом активів, капіталу і 
грошових потоків, управління структурою капіталу та іншими аспектами його діяльності. Дослідження 
механізму стратегічного управління фінансовою стійкістю підприємства проводили як вітчизняні, так і 
зарубіжні вчені-економісти: І. Ансоффа, В. Балана, А. Томпсона, Д. Черваньова, З. Шершньову [1-4].

Фінансова стійкість підприємства – це головний компонент загальної стійкості підприємства, 
що є об’єктом фінансового управління, його господарською діяльністю і характеризує стан фінансо-
вих ресурсів як забезпеченість пропорційного, збалансованого розвитку при збереженні платоспро-
можності, кредитоспроможності в умовах допустимого рівня ризику.

На нашу думку, процес стратегічного управління фінансовою стійкістю необхідно розглядати 
на основі економічних принципів, адекватних умовам і особливостям на різних рівнях господарської 
діяльності. В ході визначення системи цілей управління фінансовою стійкістю потрібно використову-
вати комплексний підхід, як відображення економічних можливостей підприємства згідно зі змінами 
конкурентного середовища. Це можна забезпечити шляхом побудови так званого “дерева цілей”, де 
встановлюються конкретні виміряні цілі, що лежать в основі певних видів діяльності.

“Дерево цілей” управління фінансової стійкості - це наочне графічне зображення підпорядко-
ваності та взаємозв’язку цілей, демонструє розподіл стратегічної мети на підцілі, завдання та окремі 
дії. Основною ідеєю щодо побудови “дерева цілей” управління фінансовою стійкістю підприємства є 
декомпозиція, використовуваний для того, щоб зв’язати стратегічні цілі зі способами їх досягнення, 
сформульованими у вигляді завдань для окремих виконавців.

Доцільно зазначити, що в системі стратегічного управління фінансовою стійкістю важливу 
роль відіграє визначення головної мети. Саме вона визначає концепцію розвитку підприємства, осно-
вні напрямки його ділової активності і служить орієнтиром в середовищі ринкових перетворень поєд-
нана з головною метою фінансового менеджменту в цілому, реалізується з нею в єдиному комплексі 
і виступає в якості забезпечувального до неї.

На нашу думку, головною метою управління фінансовою стійкістю підприємства є забезпе-
чення фінансової безпеки і стабільності функціонування та розвитку підприємства в довгостроко-
вій перспективі в межах допустимого рівня ризику. Відповідно, високий рівень фінансової стійкості 
підприємства в процесі його розвитку і функціонування забезпечується формуванням оптимальної 
і гнучкої структури капіталу, забезпеченням кредитоспроможності, вільним маневрування грошових 
коштів, забезпеченням оптимальної структури активів і постійним стабільним перевищення доходів 
над витратами та є привабливим для інвестицій.
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АНАЛІТИЧНИй ОГЛЯД ОБСЯГІВ ЕКСПОРТУ УКРАЇНИ МЕТАЛОБРУХТУ 
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Національний технічний університет України „Київський політехнічний інститут”,  

slavina.ivc@gmail.com

У вересні 2016 року набув чинності Закон України від 12.07.2016р. № 1455-VIII “Про внесен-
ня змін до деяких законів України щодо зменшення дефіциту брухту чорних металів на внутрішньому 
ринку”. Відповідно до норм Закону ставки експортного мита на відходи та брухт чорних металів були 
підвищені 30 євро за 1 тонну на один рік [1]. В Україні майже постійно ведеться дискусія між пред-
ставниками металургійних підприємств та заготівельниками металобрухту з приводу вивізного мита 
на відходи та брухт чорних металів. Основним аргументом представників металургійних підприємств 
за підвищення мита є дефіцит сировини для галузі, готова продукція якої займає дуже важливе місце 
в експорті країни [2]. Розглянемо, які тенденції щодо експорту відходів та металобрухту чорних мета-
лів спостерігались за період 2006-2015рр. [3].  
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Рис. 1. Діаграма експорту України відходів та брухту чорних металів за період 2006-2015рр.  
(побудовано автором за даними Державної служби статистики України [3])

За період 2006-2015рр. коливання обсягів експорту відходів та брухту чорних металів відбува-
лись від максимального у 2008 році (334192,5 тис. дол. США.), до найменшого – у 2013 році -  76648,3 
тис. дол. США. Тенденції збільшення обсягів експорту брухту спостерігались у періоди: з 2006 по 2008 
рік (темп приросту у 2007 р. в порівнянні з 2006р. склав 20,1%, у 2008 р. в порівнянні з 2006р. – 58,3%), з 
2010 по 2011 рік (темп приросту у 2011 р. в порівнянні з 2010р. – 47,5%), з 2013 по 2015 роки (темп при-
росту у 2014 р. в порівнянні з 2013р. – 263,9%, у 2015р. в порівнянні з 2013р. – 263,5%). Щодо тенденцій 
зменшення, то досить різке падіння обсягів експорту брухту мало місце у 2009 в порівнянні з 2008 роком 
(на 36,3%), у 2013 в порівнянні з 2011 та 2012 роками (темп падіння у 2009 р. в порівнянні з 2008р. склав 
36,3%), у 2012р. в порівнянні з 2011р. – 52.2%, у 2013р. в порівнянні з 2012р. – 52%). 

Оцінка структури показала, що найбільшим експортером відходів та металобрухту чорних ме-
талів з України є країни Азії. Питома вага їх експорту в загальному обсязі складала: 2006р. – 49,5%, 
2007р. – 53,14%, 2008 р. – 57,32%, 2009р. – 63,62%, 2010р. – 79,91%, 2011р. – 81,28%, 2012р. –  
93,83%, 2013р. – 76,92%, 2014р. – 89,54%, 2015р. – 78,46%. Питома вага експорту в ЄС коливаєть-
ся від 24,08% (2007р.) до 0,29% (2014р.), в країни СНД - від 23,08% (2013р.) до 3% (2012р.), в країни 
Африки від 24,18% (2008р.) до 0,02% (2015р.). 
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У ринковій економіці ефективно діюча система ціноутворення є важливою умовою економіч-
них перетворень на промислових підприємствах та досягнення збалансованості національної еконо-
міки.На основі ціни здійснюється оборот продукту між галузями матеріального виробництва і неви-
робничої сфери та розвиток їх матеріально-технічної бази.Тому особливу роль в економічній системі 
відіграє розвиток підприємств машинобудівного комплексу, оскільки продукція цих підприємств при-
значається для технічного оснащення галузей економіки.

Машинобудівні підприємства, виготовляючитехнологічні машини для оброблення та переро-
блення молока, надають можливість оновлювати матеріально-технічну базу суміжних галузей і спро-
можні певним чином задовольнити потреби споживачів. Зокрема, під дією попиту цих споживачів від-
бувається функціонування та розвиток підприємств молочної промисловості і формування потреб у 
технологічних машинах. Тому в такій економічній системі попит на машинобудівну продукцію є вто-
ринним, а рівень цього попиту свідчить про розвиток суміжних галузей.

Рівень попиту на машини для оброблення та перероблення молокаобумовлює масштаби 
виробничо-комерційноїдіяльності і реалізацію економічних інтересів машинобудівних  підприємств 
як рентабельністьта розвиток. Зокрема, співвідношення цін на продукцію суміжних галузей економі-
ки встановлює еквівалентність обміну. Еталон еквівалентності у міжгалузевому обміні складно вста-
новити через наявність протекціонізму та відсутність досконалосформованої економічної систе ми. 
В таких умовах, одним із особливих принципів, що забезпечує функціонування і розвиток як підпри-
ємств молочної промисловості, так і галузевого машинобудівного комплексу відноситься принцип 
збереження та розвитку сировинних ринків.

Відомо, що в умовах ринку ціна є гнучкою та створюється, переважно, за допомогою взає-
модії попиту і пропозиції [1, с. 175], тобто збалансовуються інтереси виробників і покупців товару.Ра-
зом із тим, ціноутворення на товари промислових підприємств у ринковій економіці визначається на 
основі собівартості продукції і прибутку, зокрема, враховується співвідношення якості конкуруючих 
товарів на ринку та їх споживча потреба.В той же час, для ціноутворення на промисловому підприєм-
стві потрібні певні умови: економічна самостійність, комерційні умови діяльності, захищеність, конку-
ренція на ринку, рівновага ринку [2, с. 12].

Ціна продукції кожного товаровиробника формується виходячи з його головної мети: повер-
нути витрати та забезпечити дохід, необхідний для розширеного відтворення виробничого циклу.При 
цьому встановлення цін на продукцію відображає економічні зв’язки між товаровиробниками та ви-
значає грошове вираження вартості товарів, у відповідності до кількості застрахованої суспільно не-
обхідної праці. 

Між тим, механізм взаємовідносин між товаровиробниками молока-сировини тамолочної 
продукції у ринкових умовах не встановлюєзв’язок між витратами сільгосппідприємств і цінами на 
молокопродукти на етапах технологічного ланцюжка: заготівля – продаж -  переробка – оптова тор-
гівля. Зокрема, диспаритет між закупівельною ціною молока та відпускними цінами молокопродук-
тів з 2003 по 2016 рр. становить понад 200 %, що  не відповідає співвідношенню між витрата-
ми суспільно-корисної праці.При цьому динаміка цін на продукцію сільськогосподарського вироб-
ництва, зокрема, молока-сировини значно впливає на ціни молокопродуктівта виступає індикатором 
стану галузей економіки. 

Задля виходу із ситуації, що склалася, необхідно знайти об’єктивний показник взаємозв’язку 
між суміжними галузями у вигляді співвідношення результатівїх економічної діяльності та вплив рівня 
цього співвідношення на розвиток машинобудівних підприємств з виготовлення технологічних машин.
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Україна є провідної космічною державою. Наявність такої наукомісткої галузі, як косміч-
на, свідчить про високий інтелектуальний та науково-технічний рівень України. Розвиток ракетно-
космічної промисловості сприятиме підвищенню обороноздатності нашої держави.

Переорієнтація українських підприємств космічної галузі в напрямі міжнародного співробіт-
ництва займає особливе місце на порядку денному керівництва країни[1]. Науково-технічне співро-
бітництво необхідне для підвищення конкурентоспроможності вітчизняних підприємств космічної га-
лузі на світовому ринку наукомісткої продукції.

Найбільшим партнером України в космічній промисловості до 2014 року була Російська Фе-
дерація, що зумовлено історичними чинниками, адже космічна промисловість створювалася за ра-
дянських часів, коли співробітництво між союзними республіками СРСР було звичним явищем.

Політичні зміни в Україні впродовж 2013-2014 рр., конфлікт із Росією, підписання та ратифіка-
ція Угоди про асоціацію між Україною та ЄС негативно вплинули на характер коопераційних зв’язків із 
Росією та подальші замовлення українських товарів та послуг. «Заморожування» коопераційних про-
ектів у сфері космічної діяльності з Росією спричинило кризові явища на українських підприємствах 
космічної галузі [2].

Виходом з такої ситуації для нашої держави є науково-технічне співробітництво із залучен-
ням зовнішніх інвестицій з іншими провідними космічними країнами світу, у першу чергу з країнами 
ЄС, США, Китаєм[3].

Серед ключових напрямів співробітництва України та ЄС можна назвати: співробітництво 
українських кваліфікованих фахівців з Європейським космічним агентством (ЄКА), зокрема участь 
у таких європейських проектах, як FP7, Twinning, Twinning-2, «Горизонт-2020»; спільна робота щодо 
всебічного обміну досвідом у сфері космічної діяльності; всебічний взаємообмін інформацією щодо 
програм у космічній сфері; всебічний обмін управлінським досвідом в управлінні космічними дослі-
дженнями і науковими установами тощо[1].

Прикладом взаємодії України та США в космічній галузі є реалізація проекту «Antares», в рам-
ках якого ДП КБ «Південне» ім. М. К. Янгеля та американська компанія «Orbital Sciences Corporation» 
здійснили розробку ракетного космічного комплексу «Antares» на базі ракетоносія «Маяк». Цей проект 
передбачає залучення таких українських підприємств, як ДП ВО «Південний машинобудівний завод ім. 
О.М.Макарова», НВП «Хартрон-Аркос», а також американських компаній, насамперед «Aerojet». Пер-
спективним напрямом українсько-американського співробітництва є модернізація української ракетоно-
сія «Циклон-4» та її використання для здійснення пусків з космодромів та пускових баз США [4].

Серед спільних проектів між Україною та КНР слід назвати створення космічних систем спо-
стереження за Землею та прогнозування землетрусів, впровадження космічного зварювання, участь 
у місячній програмі Китаю, постачання китайським партнерам обладнання та приладів для ракетно-
космічної техніки тощо [3].

Перспективним є також розширення космічної співпраці з Бразилією, Індією, Японією, Кана-
дою, Польщею та іншими країнами.

Отже, науково-технічне співробітництво в космічній галузі стимулюватиме вітчизняних ви-
робників координувати та забезпечувати випуск високоякісної продукції відповідно до європейських 
та міжнародних стандартів, забезпечить надходження іноземних інвестицій до космічної галузі. Залу-
чення приватних іноземних компаній до реалізації проектів дозволило б підвищити економічну ефек-
тивність космічних проектів та їхню конкурентоспроможність. Це, у свою чергу, дозволить зробити 
космічну галузь в Україні привабливою для іноземних компаній з погляду співробітництва та обміну 
новими технологіями.
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Радіоелектроніка є однією з найбільш рентабельних та пріоритетних галузей промисловос-
ті у світі, адже вона стимулює розвиток машинобудування та інформаційно-комунікаційних техноло-
гій. Галузь спеціалізується на виробництві електронних приладів, ЕОМ, спеціального технологічного 
обладнання, радіоприймальних та радіопередавальних пристроїв, електронних матеріалів та компо-
нентів. Процес виробництва і споживання продукції радіоелектроніки інтегрований і вузькоспеціалі-
зований за різними технічними напрямками[1].

Кінцева продукція радіоелектроніки не випускається в Україні. Електронна галузь України до 
середини 80-х років була інтегрована у військово-промисловий комплекс і налічувала 43 підприєм-
ства. На сьогодні розрізнені підприємства радіоелектронної промисловості, які ще залишилися і не 
втратили коопераційних зв’язків, і колишні ринки збуту не дають можливості об’єднувати їх у спіль-
ну галузь[2]. Із чотирьох великих підприємств-виробників мікроелектронної елементної бази за рані-
ше визначеним напрямком функціонує ВАТ «Квазар». З невеликими обсягами виробництва працює 
ДП «Дніпронапівпровідники». З наукових організацій залишились НДІ мікроприладів НАН України та 
створене в структурі ВАТ «Квазар» ТОВ НВО «Кристал».Позитивних же результатів реалізації бю-
джетних програм розвитку галузі було досягнуто на підприємствах ВАТ НВП «Сатурн», ДНВП «Вер-
сія», ВАТ «Квазар», НДІ «Еротрон», ВАТ «SELMI», ДНВП «Електронмаш», НВП «Карат», НВК «Іс-
кра», НДІ «Оріон».

Продукція вітчизняної галузі залишається відомою в країнах Азії, Близького та Середньо-
го Сходу. Проте відсутність ефективного інституційного забезпечення сприяння експорту високотех-
нологічної продукції знижує шанси вітчизняних підприємств на утримання цих позицій на ринках ре-
гіонів світу. Попитомна ринках Близького Сходу користується обладнання для отримання надчис-
тих функціональних матеріалів для електроніки; у Південно-Східній Азії — вироби НВЧ; у країнах 
Африки,Європи, Близького Сходу та Північної Америки — фотоелектричні перетворювачі; рештапро-
дукції (радіоелектронної, засобів зв’язку,приладобудування) оцінюються із середнім ступенем екс-
портоспроможності у всіх регіонахсвіту[3].

Необхідно відзначити, що ряд підприємств радіоелектронної промисловості вийшли зі скла-
ду промисловості України разом з Кримом. На території Донецької та Луганської областей також зна-
ходиться декілька підприємств радіоелектронної промисловості.

Крах вітчизняної радіоелектроніки відбувся через потужні процеси глобалізації, адже тіль-
ки ті фірми і підприємства можуть бути успішними в умовах глобалізації, які працюють на весь світ, 
і коли їх продукція найдешевша, найякісніша і наймасовіша. Радіоелектроніка України стала жерт-
вою глобалізації через те, що раніше вона вимагала концентрації зусиль всього Радянського Союзу 
в цій галузі. Успіхи, які ми мали, були зумовлені колективними зусиллями всіх республік Радянсько-
го Союзу. Після втрати їхньої підтримки розвивати галузь виявилося неможливо, а тим більшеконку-
рувати з ТНК світу. Розвиток радіоелектронної галузі – це питання технічного розвитку країни взагалі. 
По-перше, на початку ХХІ ст., напрямок і сам сенс цього розвитку повинен бути іншим, ніж це було 40 
або 50 років тому. По-друге, це повинні бути нові підприємства, які будуть будуватися за участю роз-
винених країн для потреби світових ринків і глобалізації. І третє – це напрямок обслуговування цієї 
ж техніки [4].

Покращити стан радіоелектронної промисловості України можна наступним чином.Для мо-
дернізації та розвитку підприємств радіоелектроніки треба налагодити виробництво кінцевої конку-
рентоспроможної продукції на підприємствах. Також розвиток галузі можливий за умов залучення 
іноземних інвесторів, що буде супроводжуватися появою нових підприємств, які будуть будуватися 
за участю розвинених країн для потреби світових ринків, в цьому може брати участь значна части-
на населення країни.
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Глибокі зміни в структурі і якості робочої сили, у змісті праці потребують нетрадиційних підхо-
дів до посилення мотивації праці. При цьому завдання полягає в тому, щоб привести в дію ті можли-
вості людини, які пов‘язані з її майстерністю, освітою та підготовкою, установками, розвитком трудо-
вого потенціалу, прагненням до творчості, самореалізації. Такі висновки не лише теоретично обґрун-
товані, а й підтверджені широкою практикою. 

Американські спеціалісти в галузі управління Т. Петерс і Р. Уотермен на основі вивчення до-
свіду 62 працюючих фірм прийшли до несподіваного, на їхній погляд, висновку, суть якого виража-
ється формулою: “продуктивність - від людини”. Автори зазначеного дослідження підкреслюють, що 
зразкові компанії розглядають персонал як головне джерело досягнень щодо якості та трудових від-
носин [1].

Практичні заходи щодо приведення в дію нових резервів підвищення трудової активності на-
йманих працівників безпосередньо зв‘язані з гуманізацією праці. Саме остання, як свідчить досвід, 
нині є основною ланкою нематеріальної мотивації праці. Україна ще тільки починає розвивати засо-
би для стимулювання праці, адже в роки СРСР фактично зник матеріальний принцип стимулювання. 
Тому на сьогодні якість та різноманітність різних засобів стимулювання, які використовуються підпри-
ємствами на території України, є незначною, чого не можна сказати про іноземні компанії.  

Для прикладу, розглянемо підприємство МПП «Ерідон». Це найбільша компанія України у 
сфері дистрибуції засобів захисту рослин, насіння польових культур, основних добрив та добрив для 
позакореневого підживлення. Лідер на ринку з постачання оборотних засобів виробництва для сіль-
ського господарства. Компанія була заснована в 1993 році й позиціонує себе як  надійного партне-
ра для усіх сільгоспвиробників України [2]. Необхідно зазначити, що «Ерідон»  - це компанія міжна-
родного рівня, вона впродовж багатьох років є дистриб’ютором таких провідних світових брендів, як 
Monsanto, Syngenta, Limagrain, Maїsadour, Semences, Syngenta, Bayer та інших. В міжнародній компа-
нії «Bayer» працює більш ніж 120 тисяч співробітників, її філії представлені по всьому світу, а в 2015 
році її дохід склав більше ніж 46 млрд. євро. Головним дистриб’ютором компанії «Bayer» на україн-
ському ринку виступає МПП «Ерідон», тому фірма «Bayer» безпосередньо зацікавлена в ефективній 
роботі співробітників цієї компанії.

Хоча МПП «Ерідон» застосовує величезну кількість засобів стимулювання праці, проте фір-
ма  «Bayer», зі своєї сторони,  здійснює заходи для підвищення  ефективності роботи працівників 
саме компанії «Ерідон», адже від них залежить прибуток німецької компанії. Ці заходи можна поді-
лити на навчальні та мотиваційні. До навчальних відносяться різноманітні курси, тренінги, які фінан-
суються  німецькою компанією. А ось до мотиваційних заходів можна віднести подорожі за кордон, 
які надаються найкращим менеджерам за відмінну роботу. Кожних півроку біля двадцяти співробіт-
ників МПП «Ерідон» мають можливість відпочивати  в різних куточках планети за рахунок компанії 
«Bayer». Бюджет відпустки складає приблизно 2-3 тисячі євро на людину. Тобто компанія «Bayer» 
витрачає приблизно 100 тисяч євро на рік для мотивації  співробітників дистриб’юторської компа-
нії «Ерідон» і, як показує досвід, ці інвестиції виправдані. Адже щорічно компанія «Ерідон»  реалізує 
продукцію «Bayer» на сотні мільйонів гривень. 

Зрозуміло, головна мета таких програм і методів мотивації - максимізація прибутку. Проте 
не можна не бачити й того, що нові підходи до мотивації праці сприяють розвитку творчого потенці-
алу працівників, підвищують якість трудового життя, сприяють задоволенню потреб вищого порядку.
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В умовах глобалізації розвиток виробничих сил в суспільстві супроводжувався розширенням 
не тільки політичних, економічних та правових, a також і науково-технічних зв’язків між державами. 
Спостерігається інтернаціоналізація досліджень, розробок, наукоємного виробництва та загострен-
ня конкуренції на міжнародних ринках інвестицій, наукоємних товарів та послуг. Більше того, реалі-
зація крупних науково-дослідних проектів через складність, тривалість та великої вартості стає не-
можливою у межах однієї країни. Серед проблем, що повинна вирішувати Україна як незалежна дер-
жава є проблема плідної участі у зовнішньоекономічних відносинах. Починати треба майже з нуля, 
адже Україна не має власного досвіду у цьому просторі. Звісно,  вже з’ясувалися основні напрями та 
пріоритети як в економічній, політичній так й в науково-технічній сферах у загальному процесі виходу 
України на новий рівень міжнародних господарських зв’язків на правах незалежної суверенної дер-
жави. Серед першочергових маємо відносини з сусідніми та з високо-розвинутими країнами Заходу 
(цілком виправдане і закономірне явище в плані історичного досвіду, рівня розвитку економічних від-
носин, що орієнтовані на нові досягнення науково-технічного прогрессу). 

Мета: заохочення  технологічного розвитку та цивільних досліджень у сфері науки, які вклю-
чають єдину наукову та дослідницьку діяльність та  інші форми співробітництва.

НТС  між Україною та Європейським Союзом  відбувається за рахунок Угоди між Україною 
та Європейським Співтовариством про наукове і технологічне співробітництво від 4 липня 2002 [1].

Україна володіє великим науково-технічним потенціалом, але відсутність чітко визначеної 
стратегії його використання та розвитку привела до збільшення розриву між наукою та виробни-
цтвом, неефективного та несистематичного використання коштів, які спрямовані на фінансування 
наукової і науково-технічної діяльності.

З метою створення сприятливих умов для розвитку наукових і науково-технічних зв’язків в 
Україні укладено численні програми про співробітництво.  Рамкова програма ЄС «Горизонт 2020» 
об’єднує програми, що передбачають фінансування інноваційної та дослідницької діяльності, а саме 
«Рамкову програму з досліджень», «Рамкову програму з конкурентоспроможності та інновацій» та ді-
яльність Європейського інституту інновацій та технологій і має бюджет близько 70 млрд. євро та тер-
мін дії з 2014 до 2020 року [2].

Передова наука, Індустріальне лідерство та Соціальні виклики – три складові даної програ-
ми. Участь у проектах цих блоків сприятиме розвитку української науки та розвитку її зв’язків з про-
мисловістю завдяки забезпеченню підтримки талановитих колективів у здійсненні досліджень найви-
щого рівня; забезпечить першість у промислових та прогресивних  технологіях з допомогою особли-
вої підтримки нано- та інформаційно-комунікаційних технологій [3].

Науково-технічне співробітництво України та ЄС є  об’єктивною необхідністю. Для отриман-
ня гідного положення в міжнародній інтеграції, кооперації ті розподілі праці у сфері науки й техніки, 
участі в вирішенні загальнолюдських проектів й програм, закріпленні української наукоємної продук-
ції на нових перспективних ринках потрібно зробити наступне: визначити пріоритетні напрями науко-
технічного співробітництва;  налагодити інфраструктуру підтримки НТС; розвивати співпрацю регіо-
нів України с країнами ЄС; прийняти заходів щодо поліпшення фінансування наукової діяльності за 
рахунок збільшення видатків із бюджету та залучення позабюджетних асигнацій. Питання підвищен-
ня опору  матеріально-технічної бази організацій та наукових установ, забезпечення їх новітньою тех-
нікою та обладнанням, створення центрів співпраці досі залишається актуальним. Юридична основа 
інноваційної діяльності та досліджень, система методів регулювання ринку наукових розробок, еко-
номічні та юридичні аспекти науково-технологічної кооперації та співпраці, експорт та імпорт продук-
ції, виробленої із застосуванням інтелектуальної власності, а також усі види стимулювання організа-
цій і підприємств щодо інноваційної та наукової діяльності потребують удосконалення та модерніза-
ції.  Діяльність щодо організації та реалізації створення науково-технічних центрів, технопарків, тех-
нополісів і міжнародних компаній має стати основоположною при здійснення інноваційної політики. 

У майбутньому їх діяльність стане ядром інноваційного процесу, науково-технологічного роз-
витку та кооперації із зарубіжними партнерами.
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Науково-технічне співробітництво є одним із вагомих факторів підвищення рівня конкуренто-
спроможності промислових підприємств України. Така співпраця відкриває нові горизонти стратегіч-
ного партнерства з іншими країнами, зокрема щодо залучення інвестицій на впровадження наукових 
розробок, раціональних пропозицій вчених або використання новітніх технологій провідних країн. В. Ф. 
Опришко [2] відмічає, що наразі має місце значний розвиток у галузі міжнародного співробітництва у 
напрямах координації науково-технічних досліджень, впровадження різноманітних спільних науково-
дослідних робіт (НДР), обміну документацією технічного змісту, впровадження промислових зразків, ко-
рисних моделей та ін. Співпраця проводиться на базі міжнародних проектів та програм, у різних галу-
зях науки і промислового співробітництва, регіональних програм у сфері використання досягнень нау-
ки і техніки. Велика кількість таких програм і контрактів реалізуються  за допомогою двосторонніх угод.

Важливим партнером України з науково-технічного співробітництва є США. Щорічно відбува-
ється виставка-конференція «Техконект» у м. Вашингтон, учасники якої є науковці та винахідниками 
з різних куточків світу. Згідно [1],зокрема серед них була і Україна. Починаючи з 2015-го наша країна  
почала брати участь у цій міжнародній виставці. Дана подія відбулася за підтримки Фонду Україна-
США а також Українській компанії яка займається дослідженням та розвитком в цілому. Вперше на 
цій виставці українські розробники у таких галузях як : захисту навколишнього середовища , а також 
очистки води,  електрозварювальні технології , в даний час дуже актуальній галузі комп’ютерної інже-
нерії та кіберзахисту . Конференції наукових розробок дають стимул та підтримку розвитку нових тех-
нологій , а також підвищують рівень країни на світовому рику технологій та дають можливість показа-
ти потенціал країни. На таких конференціях або після них підприємства домовляються про співпра-
цю, а саме обмін технологіями , постачання обладнання,стажування або повне навчання працівників.

Впровадження державою політики удосконалення інституційної підтримки досліджень спри-
яє значному покращенню правової бази щодо розвитку наукових досліджень та наукової співпраці з 
іншими країнами. В результаті такої політики розвитку  ,тільки за останні роки ,Україною було створе-
но більше тридцяти угод про співпрацю на міжнародному рівні  у таких сферах як наука та техноло-
гії. Зокрема однією з основних угод є угода про науково технічну співпрацю з Європейським Союзом, 
яка була створена в рамках науково-технічної програми розвитку,фінансовим партнером якої є комі-
сія Європейського Союзу з питань науки та технологій [4].

В наш час основним напрямком розвитку економічних відносин є поступове залучення укра-
їнських підприємств до міжнародного економічного простору. Як зазначає А. Р. Дунська у [3],що без 
активної участі країни в міжнародній співпраці неможливо досягти великих та швидких змін . Тому що 
зміни в середині будь-якої країни без співпраці з іншими країнами ,а саме без залучення інвестицій і 
ринку збуту за кордоном .

Сьогодні розвиток національної економіки на пряму залежить від можливості збуту товару на 
міжнародний ринок , але для цього підприємствам потрібно створити конкуренцію , а це означає мати 
переваги перед конкурентами. Тому те що економіка самостійна не означає, що вона відокремлена 
від світового економічного простору.

Також однією з основних особливостей світового господарства є глобалізація. Це такий про-
цес, який охоплює національну економіку і зачіпає деякі окремі господарства, а саме організації, під-
приємства, корпорації.

Таким чином, глобалізація  може як позитивно позначатися на науково-технічному співробіт-
ництві підприємств, так і мати негативні наслідки. Явище глобалізації в основному досліджується в 
загальному ( світовому рівні) , але воно є більш вагомим при подальшому поділі на національний або 
галузевий рівень. Тому що галузі які є частинами загальної національної економіки і фактично фор-
мують її . Тоді маємо що від надійності складових і залежить потужність і довговічність  національної 
економіки. А основою конкурентоспроможності є сучасні технології та інноваційна розробка , які і є 
важелем для здобуття успіху національних підприємств на світовому ринку [3].
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Малайзія входить в число 24 найбільш конкурентоспроможних країн світу і є членом АСЕАН 
та за останні роки демонструє швидкі темпи розвитку. Після втрати такого стратегічного партнера як 
Росія, Україна повинна швидко зорієнтуватися і знайти більш вигідного партнера, співпраця з яким 
буде приносити більшу користь. Малайзія є вигідним партнером для України через те, що йде вигід-
ний обмін товарами, яких є надлишок у однієї країни і у дефіциті у іншої. Саме така схема обміну є 
фундаментом подальших тісних науково-технічних відносин між країнами.

Обидві сторони мають певний інтерес до співпраці у таких галузях як медицина, аерокосміч-
ні технології, біо- та ядерні технології, аграрні науки. Товари що експортує Малайзія в Україну скла-
даються з електричні машини (20,07 млн. дол. США, або 34,4%), жири та олії тваринного походжен-
ня (8,23 млн. дол. США, або 14,1%), каучук, гума (6,21 млн. дол. США, або 10,6%), реактори ядерні, 
котли, машини (5,34 млн. дол. США, або 9,1%), різні харчові продукти (2,91 млн. дол. США, або 5,0%) 
та какао та продукти з нього (2,43 млн. дол. США, або 4,2%).до українського експорту в цей час вхо-
дили жири та олії тваринного або рослинного походження – олія соняшникова (46,25 млн. дол. США, 
або 79,5% загального об’єму експорту за згаданий період), зернові культури (5,22 млн. дол. США, або 
9,0%), овочі (1,96 млн. дол. США, або 3,4%) та добрива (1,73 млн. дол. США, або 3,0%)[2].

Товарообіг, зокрема динаміку можна спостерігати на Рис.1.

Рис.1. Динаміка імпорту товарів між Малайзією та Україною

Сільськогосподарська продукція – це основа українського експорту до Малайзії, за останні 
роки. Через велику кількість імпортованих електричних машин та пальмової олії ми маємо від’ємне 
торговельне сальдо України.

Якщо ми збільшимо обсяги таких товарів, як сільськогосподарська, металургійна продукція 
та продукція хімічних підприємств, почнемо крок за кроком просувати на малайзійський ринок висо-
котехнологічної та наукоємної продукції свої товари з високою часткою доданої вартості, досягнемо 
того, що негативне торговельне сальдо у цій двосторонній торгівлі вийде в нуль. Тільки після цього 
можна сподіватися на позитивне торговельне сальдо в співпраці цих країн.

На даний момент уже є досвід співпраці між обома країнами, але тільки в аерокосмічній сфе-
рі, і він є позитивним. Виведення на орбіту першого та другого малайзійських супутників за допомо-
гою українського ракетоносія стало основою подальшого співробітництва у цій галузі. На сьогодні 
держава недостатньо виділяє коштів і приділяє уваги українській аерокосмічній сфері, тому обмін та 
співпраця є оптимальним рішенням. 

Вважаємо доцільним налагодити співпрацю у галузі літакобудування: виробництво композит-
них матеріалі та комплектуючих, які раніше постачалися з Росії, для ДП «Антонов» за більш вигідних 
умов. Україна на сьогодні не може собі дозволити самостійно виготовляти комплектуючі, а купувати 
у Росії не є раціонально. Малайзійська компанія «MEASAT Satellite Systems» пропонує вигідну співп-
рацю. Під час свого останнього візиту до Малайзії президент України Порошенко П.О. повідомив, що 
зараз йдуть перемовини про можливість поставки у Малайзію українських літаків виробництва дер-
жавного підприємства «Антонов»[1].

Вважаємо, що науково-технічне співробітництво між Україною та Малайзією у аерокосмічній 
сфері дозволить підняти економічний ефект обох країн. Україна підвищить інноваційний ступінь та 
зменшить залежність від Російської Федерації як в економічній, так і в політичній сфері. 
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Ведення міжнародного бізнесу потребує розробки та реалізації інноваційних проектів для під-
вищення конкурентноспроможності вітчизняних виробників.  Від того, на скільки активно в країні про-
водяться науково-дослідні та дослідно-конструкторські роботи (НДДКР), залежить активність іннова-
цій в країні.Ще одним вагомим показником є технологічний уклад. Ґрунтуючись на 95 % на третьому та 
четвер тому технологічних укладах, економіка України працювала з рентабельністю 3–6 % і створюва-
ла приблизно на один-два по рядки нижчий інноваційний складник доданої вартості на одиницю продук-
ції порівняно з еко номіками п’ятого та шостого укладів, які домінують у світі [1]. Чи можуть країни з різ-
ним технологічним укладом здійснювати науково-технічне співробітництво на рівних?

Якщо поглянути на зміну питомої ваги НДДКР у ВВП України в 2000—2014 роках, очевидною 
стає тенденція до зменшення важливості витрат на НДДКР. Якщо у 2000 році частка НДДКР у ВВП 
становила 1,2%, то у 2014 році вона стала майже вдвічі меншою — 0,66%. Ці показники в порівнян-
ні з країнами ОЕСР є надзвичайно малими, а спадна тенденція може в майбутньому негативно ві-
добразитися на економічному зростанні країни. Для порівняння, середні валові видатки на НДДКР у 
країнах ОЕСР у 2013 році становили 2,36% ВВП, а в країнах ЄС — 1,91% ВВП [2]. Станом на 2015 
рік в Україні близько 35% витрат на виконання наукових робіт та технічних розробок фінансує дер-
жава, до 21% — приватний сектор і більш ніж 18% — іноземні джерела, однак значною залишаєть-
ся частка фінансування власним коштом – до 25% [3]. Для порівняння, згідно з Eurostat, у середньо-
му в країнах ЄС у 2012 році більше половини (55,0%) витрат на НДДКР фінансував бізнес, близько 
третини (32,8%) — держава, а 9,7% були фінансовані з іноземних джерел. В інших розвинених кра-
їнах частка витрат на НДДКР з боку бізнесу є ще вищою. Наприклад, у Японії (2011 рік) це 76,5%, у 
Китаї — 74,0% (2012 рік), у Сполучених Штатах Америки (2012) — 59,1% [2]. 

Молодь, а саме студенти повні нових ідей, є джерелом інновацій. Однак спостерігається не-
гативна тенденція відтоку студентів закордон: число українців на студіях в іноземних університетах 
станом на 2014/2015 навчальний рік становило 59 648 осіб. Починаючи з 2010 року, їх чисельність 
зросла вдвічі [4]. Але це може бути і позитивним аспектом – оскільки навчена за кордоном молодь 
може привести новий досвід, знання у економіку країни тощо.

Аналізуючи всі ці фактори можна прийти до висновків, що витрати на НДДКР значно зменши-
лись за останні роки, а частка фінансування їх приватним сектором відчутно поступається держав-
ному, що свідчить про непривабливість НДДКР для вітчизняних інвесторів. На додачу спостерігаєть-
ся відтік студентів закордон, які в подальшому можуть створювати інноваційний продукт для іншої 
країни. Як наслідок прослідковується невдала державна політика, що свідчить про те, що роль дер-
жави у цій сфері дуже велика.Отже державі необхідно залучати усі можливі ресурси для: підтримки 
вітчизняних винахідників, проведення ефективної рекламної кампанії для вітчизняних інноваційно-
орієнтованих підприємств як всередні країни, так і за її межами, створенння сприятливих умов для 
розвитку малого і середнього бізнесу (приватного сектору), залучення студентів до державних на-
вчальних програм та підвищення авторитету вищої освіти в країні, надання переваги вітчизняним 
розробкам, а не закупівлі дорогого іноземного застарілого обладнання, яке вже не є передовим. 
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Рік від року чисельність населення Україні зменшується внаслідок виїзду українців за кордон 
з метою працевлаштування. Треба зазначити, що Україна в світовому міграційному процесі виступає 
як міграційний донор, а не міграційний реципієнт. Масова міграція є взагалі світовою тенденцією, але 
в Україні проблема міграції посилюється низьким рівнем заробітної платні, нестачею робочих місць, 
високим рівнем інфляції, політично, економічною та соціальною нестабільністю. Трудова міграція 
українського населення за роки незалежності перетворилося в звичайну справу. Частина населення 
лишає Україну на деякий період, сподіваючись, що ситуація зміниться на краще, інша частина, розу-
міючи сумні реалії сьогодення, залишається в інших країнах назавжди. Негативним моментом є емі-
грація молоді, яка є найбільш перспективним ресурсом для кожної країни. 

Цікавим фактом є те, що з фінансової точки зору, України має окремі позитивні наслідки від 
трудової еміграції. Так за період 2007-2015рр. оцінка приватних грошових коштів із-за кордону свід-
чить про позитивну динаміку. Розрахунок базисних темпів приватних грошових переказів в Україну 
показує постійне зростання (табл.1). Найбільші темпи росту спостерігаються у 2012р. в порівнянні з 
2007р – 152,9%, й у 2013р. – 173,4%. 

Таблиця 1 Динаміка приватних грошових переказів в Україну із-за кордону  
за період 2007-2015рр. (розраховано автором на підставі даних НБУ[1])

Щодо ланцюгових темпів зміни приватних грошових переказів, то можна спостерігати наступ-
ну тенденцію: у 2008 році в порівнянні з 2007р. темп зростання склав 125,5%, у 2009 році в порівнян-
ні з 2008 роком зменшуються обсяги надходження на 13,1%, з 2010 року по 2013 темп зміни переви-
щує 100%, а у 2014 році спостерігається зниження в порівнянні з 2013 роком на 24%, у 2015 році в 
порівнянні з 2014 - 20,6%. Тобто, починаючи з 2014 року маємо зниження обсягів приватних грошо-
вих надходжень із-за кордону.  

Крім надходження іноземної валюти із-за кордону, трудова еміграція українців має ще деякі 
позитивні наслідки – це можливість українців реалізувати себе за кордоном; зменшення безробіття в 
межах нашої країни; та прискорення інтеграції України до світового ринку праці. 

Але трудова еміграція працездатного населення має великі негативні наслідки: по-перше -  за ра-
хунок зменшення числа платників податків (а більшість населення, що емігрує є саме працездатним) змен-
шуються податкові надходження, як у місцеві бюджети, так і у загальний бюджет країни; по-друге, постій-
на еміграція свідчить про відплив кваліфікованих, ініціативних працівників, так званий «відплив умів», що 
призводить до уповільнення темпів науково-технічного та культурного розвитку країни. 

Українському уряду потрібно зробити більш привабливим клімат рідної країни для тих громадян, 
які заслуговують на гідну заробітну плату, комфортні умови праці та належне відношення з боку держави. 
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Для провідних українських оптико-електронних підприємств реалізація і впровадження, іде-
ологія, розробка інноваційно-інвестиційної моделі економічного підйому стає очевидною необхідніс-
тю з урахуванням того, що на даний момент майже вичерпані чинники екстенсивного розвитку, а це 
в свою чергу вимагає нових, що більш важливо, інноваційно спрямованих інструментів подальшого 
інтенсивногорозвитку підприємств по виготовленню оптико-електронних приладів, що характеризу-
ються наступними складовими.

1. Очевидною є потреба у проведенні інноваційної діяльності, а також організації, відроджен-
ні і застосуванні потенціалу в інтелектуальній сфері.

2. Все більш важливою стає удосконалення та комерціалізація передових технологій.
Інноваційний розвиток промисловості в сфері оптико-електронного виробництва полягає в 

таких принципах (табл. 1).

Таблиця 1 Принципи інноваційного розвитку оптико-електронних підприємств
№ 
п/п Назва принципу Зміст дій у межах дотримання принципу

1 Безперервності розвитку Модернізація методів виробництва інноваційної продукції

2 Розширення виробництва Збільшення і реконструкція номенклатури та підвищення якості товару

3 Наукової підтримки Застосування і комерціалізація досягнень науки і нововведень

4 Міжнародної співпраці Просування інноваційних товарів на зарубіжних і внутрішніх ринках

Діяльність, що спрямована на інновації, залежить від таких компонентів, як підтримка держа-
вою, часу на відповідну реакцію найбільших виробників на світовий курс науково-технічного прогре-
су, технологічності процесу виготовлення й обробки оптичних матеріалів, а також забезпечення пер-
соналомі здатності нової продукції конкурувати не тільки на вітчизняному, але й на світовому ринках 
за можливості спеціалізації та кооперації з іншими країнами [2].

Міжнародне науково-технічне співробітництво класифікуєтьсянаступним чином:
1. Технічна допомога на міжнародному рівні.
2. Міжнародний трансфер технологій.
3. Науково-технічні угоди між державами.
4. Забезпечення персоналом науково-технічної взаємодії.
5. Розробка методів науково-технічного розвитку.
У сфері оптико-електронної промисловості у довгостроковій перспективі головними складо-

вими ефективної реалізації науково-технічного співробітництва у світових масштабах є:комплекс ге-
нерації і поширення знань;навчання та підготовка персоналу підприємств;фінансування проектів, які 
є наукомісткими і високотехнологічними;ринок (внутрішній і міжнародний) наукомістких товарів.

При цьому науково-технічна взаємодія містить у собі такі основні складові: торгівля на світо-
вому рівні наукомісткими і високотехнологічними товарами; трансфер технологій (впровадження від-
криттів у техніці і технологіях);

Міжнародне науково-технічне співробітництво підрозділяється на такі рівні:
1. Високий рівень. Примітний тим, що співпраця відбувається на паритетних принципах, в да-

ному випадку науковийі технічний розвиток держав можна порівняти;
2. Низький рівень. Полягає в тому, що набагато більш розвинена країна впроваджує свої до-

сягнення в інтелектуальну власність для того, щоб популяризувати якусь технологію в інших державах.
Існує два принципи економічної оцінки ефективності міжнародного науково-технічного спів-

робітництва: на мікро- та макрорівні. На мікрорівні розглядається збільшення рівня позитивного 
ефекту від співпраці. Макрорівень, в свою чергу, передбачає задоволення потреб суспільства в това-
рах оптико-електронної промисловості[1].
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In the knowledge economy, intellectual property (IP) rights have become a valuable commodity 
are gaining in importance as a strategic competitive advantage. Access to IP rights is crucial for both 
manufacturers and other companies that wish to develop or expand their product range. [1] 

IP market is a system of economic and legal relationship between creators of IP rights objects, subjects 
of institutionalization their rights and users concerning to commercialization of intellectual work results.

It is difficult to make accurate estimates of the size of IP market because most transactions are 
confidentially negotiated. 

Indirect estimate of IP market possibly to create through the use of information about number of IP 
protection applications, patents, protected trademarks, operating licenses. 

According to the World Intellectual Property Organization’s (WIPO) statistical database different 
authorized institutions around the world had received in 2013 year 2 567 900 patent protection applications (+ 
9%); 978 300 utility models protection applications (+ 18.2%); 7 045 140 trademarks protection applications 
(+ 6%) and 1 242 701 industrial designs protection applications (+ 2.5 %%).

The largest share of patent applications traditionally are filed in Asia (58.4%) and North America 
(23,6%).

The largest amount of trademark filing applications were received in Asia and Europe.
Institutions in Asia (69.4%) and Europe (24%) have received the largest amount of applications for 

industrial design filing.
Asian regions have shown an absolute leadership in a number of utility models: 93.9% of the world total.
In terms of countries, China is traditionally the most progressive. There have been filed 825 136 

patent applications (most in the world) and the largest amount of utility models applications (892 362).
Ukraine took first place in the World Intellectual Property Organization’s ranking “Top industrial 

design offices with the fastest rates of growth”; fifth place in the world’s ranking of countries with the larg-
est number of applications for registration of utility models and 3rd place in the ranking of countries with 
medium to low-income by the number of patent applications filed.

At the same time, less than 10% of all intellectual property rights are being protected in Ukraine 
per year.

16 collective management organizations are operating on the domestic IP market, including the 
Ukrainian Agency of Copyright and Related Rights. They collect less than 70 million royalties annually.

As of 2009, the volume of intellectual property market was 2.85% of country’s GDP. The biggest 
development was the work of a music segment, the capacity of which is only 1-3% of the national IP rights 
protection potential.

According to a Property Rights Alliance’s report “2013 International Property Rights Index”, Ukraine 
ranked 113 among 131 states. Besides, the overall protection of property rights index fell by 2.2% in the 
period 2009-2013.[2]

The key problems of IP market are follows: 
1. Lack of proper IP culture [3]. It means low IP awareness, existing of huge amount unused and 

misused objects of IP rights, shortage of recognizing IP importance. Legal protection of IP enables enter-
prises to claim ownership over its intangible assets and use them effectively.

2.  Weaknesses of IP Legal system. Especially it is relevant to legal defense of IP rights.   
3. Valuation problems. The value of objects of IPR is frequently not adequately appreciated and its 

potential for providing opportunities for future profit is often underestimated by enterprises.
4. Poor IP services quality. The slowness of processes in the patent systems is one of the biggest 

problems. This was stated as the time scalability issue of the acquiring patent versus commercializing it.
5. Lack of Transparency.
The essence of the intellectual property market is to provide the diffusion of knowledge and tech-

nology, minimizing thus the negative effects of monopoly restrictions on intellectual products and promoting 
the scientific, technical and social-economic progress. 
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Сучасний динамічний розвиток ринку поліграфічних послуг вимагає пошуку шляхів для за-
безпечення керованості й гнучкості бізнесу. Жодне підприємство сьогодні не може дозволити собі іг-
норувати ріст конкуренції, у зв’язку із чим для досягнення стійкого положення на ринку необхідно ви-
явити переваги підприємства перед конкурентами, забезпечити створення факторів успіху в конку-
рентній боротьбі.

 Оцінювання рівня конкурентоспроможності є необхідним елементом при аналізі ефектив-
ності обраної конкурентної стратегії та прийняття рішення про наступні кроки з підвищення конкурен-
тоспроможності підприємства. Автори [1] пропонують такий алгоритм оцінювання конкурентоспро-
можності поліграфічного підприємства: вивчення ринку поліграфічних робіт; визначення критеріїв 
конкурентоспроможності підприємства; збір даних про конкурентів, вибір методики оцінки конкурен-
тоспроможності підприємства; оцінка конкурентоспроможності підприємства. 

Крім цього, автори [1] переконані, що в основу оцінки конкурентоспроможності необхідно ви-
брати конкурентні напрямки,  що характеризують: можливості виготовлення якісної продукції; опера-
тивність виконання замовлення; економічні  фактори.

 Однією с особливостей видавничо-поліграфічної галузі в перспективі подальшого розвитку 
є вплив на неї результатів науково-технічного прогресу. Зокрема, в останні роки розвиток цифрових 
технологій негативно відбивається на видавничо-поліграфічній галузі, це пов‘язано з тим, що значна 
кількість споживачів інформації, поступово віддає перевагу електронним джерелам інформації (спе-
ціалізовані сайти, соціальні мережі),  тож кількість підприємств галузі зменшилась на 7% в порівнян-
ні з минулим роком. Значна кількість видань, зважаючи на невідворотність процесу електронної ін-
форматизації переходять на дублювання друкарської інформації і на власних інтернет - ресурсах. 
Тому з метою прогнозування обсягів поліграфічної продукції необхідно постійно проводити моніто-
ринг кількості читачів, які отримують інформацію з електронних мереж та друкованих джерел. На під-
ставі постійного аналізу динаміки чисельності користувачів друкарською продукцією , у видавничо-
поліграфічній галузі необхідно проводити активні заходи з популяризації видавничої продукції, збе-
реження симпатії до видання постійних читачів та заходи спрямовані на фокусуванні уваги покупця 
саме на друкарській продукції.

Передовий закордонний досвід свідчить,  що якість є найбільш важливою складовою конку-
рентоспроможності підприємства, але незважаючи на це, можливості реалізації продукції, визнача-
ються значним числом параметрів і умов, більшість з яких розповсюджується не тільки на товар, але 
і на підприємство, фірму і навіть країну. 

Для України США – це приклад роботи лібералізованої економіки. Щоб не втратити провідні 
позиції, Сполучені Штати пропонують впроваджувати такі механізми роботи на підприємстві: 

- функціонування значної кількості « мозкових центрів» на підприємстві;
- постійне підвищення рівня кваліфікації персоналу підприємства, зокрема шляхом запро-

шення іноземних викладачів; 
- захист прав власності, зокрема інтелектуальної; 
- застосування системи моніторингу досягнення якісних і кількісних показників [2].
З огляду на те,  що управління конкурентоспроможністю підприємства відбувається у пев-

ному середовищі функціонування, для поліграфічних підприємств варто застосувати інтерактивний 
і змішаний вид планування конкурентоспроможності підприємства, яке б здійснювалось безперерв-
но і забезпечило стійкість позицій та конкурентних переваг на ринку серед підприємств цієї галузі. 

Підводячи підсумки, варто зазначити, що конкурентоспроможність будь-якого підприємства 
залежить від багатьох факторів, таких як прийнятні ціни, висока якість, ефективний менеджмент,  
продумана реклама і якість обслуговування і сервісу підприємства. Ключовими шляхами підвищен-
ня конкурентоспроможності підприємства є організація ефективної інноваційної діяльності підприєм-
ства, в основ і якої повинна лежати стратегія маркетингу, організаційно-технологічна підготовка виго-
товлення високоякісної продукції. 
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Наразі одним із найважливіших завдань української економіки є перехід від екстенсивного 
аграрного типу до інтенсивного наукоємного. Проте, для цього необхідні такі інструменти:

1) сучасна техніка;
2) новітні технології; 
3) інженерний досвід.
Оскільки для конкретної країни одночасно розробити та застосувати усі інструменти достат-

ньо складно, доцільним є не лише її участь у міжнародній торгівлі, але й звернення до механізму між-
народного науково-технічного співробітництва. Позиція України на світовому ринку суперечлива. Не-
зважаючи на наявність трудових ресурсів з високим рівнем кваліфікації за багатьма професійними 
напрямами та науково-технічної бази, яка, на жаль, зазнала значних негативних змін і частково втра-
чена, Україна все ще спирається саме на свої сировинні ресурси і в експорті, і в розробках. Пробле-
мою є також порівняно мала кількість використовуваних Україною макротехнологій, за допомогою 
яких виготовляється високотехнологічна продукція (макротехнологія – це сукупність усіх технологіч-
них процесів у створенні певного виду продукції). 

Аналіз світового ринку показує, що виробництва наукомісткої продукції забезпечує всього 
близько 50 макротехнологій. Сім найбільш розвинутих країн, які є право власниками 46 макротех-
нологій, володіють 80% світового ринку. США отримують від щорічно від експорту наукомісткої про-
дукції близько 700 млрд. доларів, Німеччина – 530, Японія – 400. Але й конкуренція на цьому ринку 
є значною. для успішного задоволення потреб країни потрібно не лише купувати ліцензію на вироб-
ництво певної продукції, а й розвиток міжнародних технологічних кооперацій: наприклад, створення 
спільних підприємств[3, c. 36]. 

Вигодами для України від інтеграції до міжнародного науково-технічного співробітництва як 
механізму становлення конкурентоспроможної промисловості, є:

1) прискорення темпів купівлі-продажу технологій та інновацій;
2) становлення центрів розробки знань на рівні з лідерами в науково-технічній галузі: США, 

Японія, Німеччина;
3) зростання обсягів торгівлі на ринку патентів та ліцензій;
4) формування єдиного наукового простору.
Головним вектором міжнародного науково-технічного співробітництва для України є країни 

ЄС.Як зазначає Барановська М. І., на даному етапі витрати на НДДКР в країнах Європейського Со-
юзу становлять у середньому 1,93% ВВП. Основна частина загальнонаціональних асигнувань на 
НДДКР (близько 60%) надходить з приватного сектору (у Швеції, Фінляндії й Ірландії – 75-70%, у 
Бельгії, Німеччині, Франції – 65-55%). Державні кошти у фінансуванні НДДКР найбільшою мірою ви-
користовують Португалія - близько 70%, Греція, Польща, Угорщина – 50% і більше[4, с. 10-11].

Аналіз наукових джерел [1; 2] надає можливість зробити висновок, що проблемою науково-
го розвитку держав, зокрема України, є нестача у підприємств вільних коштів для організації науко-
вих досліджень та впровадження нових технологій виробництва, а також низький інтерес державно-
го апарату до залучення цих технологій на підприємства. Щоб змінити ситуацію, що склалась, необ-
хідно розвиватися, насамперед, зсередини, але при цьому орієнтуючись на міжнародне співробітни-
цтво. Наявні на сьогодні макротехнологій повинні стати базою для подальших досягнень. Це надасть 
змогу Україні вивести економіку і промисловість на конкурентоспроможний рівень. 

Література:
1. Кочетков В. М. Роль і місцеУкраїни на світовому ринку технологій// Проблеми науки /  

В. М. Кочетков. –2014. –№ 11-12.–С. 92–95.
2. Жариков В.В. Управлениеинновационнымипроцессами: учебное пособие / В.В. Жариков. –  

Тамбов: ТГТУ, 2009. – 180 с.
3. Долина І. В. Аналіз впровадження технологічних інновацій в сучасних умовах інноваційно-

го розвитку економіки України // Вісник НТУ «ХПІ» / І. В. Долина . – 2013 - №44(1017). – С. 34 – 41.
4. Барановська М. І. Інноваційний розвиток держав Європейського Союзу в контексті форму-

вання їх міжнародної конкурентоспроможності : автореф. дис. ... канд. екон. наук : 08.00.02 / М. І. Ба-
рановська; Донец. нац. ун-т. - Донецьк, 2010. - 20 c.



102

НАУКОВО-ТЕХНІЧНЕ СПІВРОБІТНИЦТВО УКРАЇНИ З ПОЛьщЕЮ  
ЯК ФАКТОР ПІДВИщЕННЯ РІВНЯ КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ

Копил Ксенія Олександрівна, студент ФММ групи УС-52  
Національний технічний університет України «Київський політехнічний інститут імені Ігоря Сікорського»,  

student2015-52@mail.ru

Україна і Польща  – країни-сусіди, які дуже давно налагодили не тільки дружні стосунки, але 
й ділові, політичні, економічні. Безпосередньо на цей факт вплинуло географічна близькість країн, їх 
давня історія, тісні кордони, ментальність. Польща почала стрімко розвиватись як складова части-
на європейської та світової економіки з того часу, як країна почала перехід до демократичної та рин-
кової економіки з 1989 року. Наразі вона не здає свої позиції, і відноситься до прогресивних держав.
Для нашої держави це дуже вигідно і ,звичайно, що цей фактор сприяє підвищенню рівня конкурен-
тоспроможності України.

В 1993 році між Україною і Польщею були підписані Закони про їх співробітництво в сфері на-
уки і технологій [1].

Співробітництво включатиме такі форми:
а) виконання спільних проектів досліджень і дослідницько-конструкторських розробок, об-

мін їх результатами, а також обмін вченими та фахівцями, які беруть участь у реалізації цих проектів;
б) проведення спільних наукових конференцій, симпозіумів, семінарів, виставок та інших за-

ходів, а також організація курсів;
в) обмін науковою, науково-технічною інформацією і документацією;
г) спільне використання науково-дослідних приладів та наукового обладнання;
д) створення спільних науково-технічних центрів та творчих колективів.
Саме це допоможе Україні, як державі вийти на міжнародний рівень та підвищити рівень кон-

курентоспроможності. Вважаємо що, якщо ми переймемо досвід в Польщі: обміняємось фахівцями 
та результатами їх діяльності, то наша держава має непогані шанси стати конкурентом для нерозви-
нутих країн і стати поруч на рівень з високо розвинутими. Є фактори, які це підтверджують, напри-
клад, у 2015 році на ЄС припадало 79% імпорту та 64% експорту від Польщі, Україна ,в свою чергу, 
імпортує 31%, а експортує 25% до ЄС [2].

Якщо обидві держави обміняються досвідом і стануть корисними один для одного, то про-
мисловість країн почне зростати та конкурувати. На сьогоднішній день, дуже багато студентів їдуть 
на навчання до Польщі, а люди з освітою, отриманою в Україні – на роботу. Це можна вважати гарним 
досвідом для них. Коли вони повертаються на батьківщину, то можуть працювати в сучасних умовах, 
створених модернізованими компаніями та отримувати значно більше заробітну плату. Проте, існує 
ризик того, що мігранти, які виїжджають до Польщі можуть не повернутись в Україну. Так, статистика 
мігруючих з нашої держави до Польщі лише за торік зросла в два рази. Значно більшу частину скла-
дають чоловіки (57,9% проти 32,9%), переважають молоді люди (середній вік 32,8 років проти 42,8 
років у більш ранній хвилі міграції). Крім того тепер більше мігрує людей зі східної частини України.

Вирішення проблеми: якщо Україна стане конкурентоспроможною країною, завдяки своєму 
співробітництву з Польщею, то наша держава постане на вищий рівень економіки і проблем стане 
менше, як мінімум з працевлаштуванням людей.  Необхідно розвивати такі галузі як, машинобуду-
вання та IT-технології, розробити стратегії їх покращення, наймати на роботу  кваліфікованих праців-
ників. Україна – країна, яка зможе стати конкурентоспроможною, тому що в них найкращі торгівель-
ні шляхи, родючі землі та працьовиті люди. Потрібна підтримка лише з боку країн-сусідів, як напри-
клад, Польща.

Держави усвідомлюють важливу роль науки і технологій у розвитку економіки і промисловос-
ті, прагнуть до розвитку економічного, технічного та науково-технічного співробітництва.

Завдяки новим технологіям дослідницько-конструкторських розробок, приладів та обладнан-
ня  Польщі наразі Україна може стати конкурентоспроможною державою.
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 Дефіцит енергії є одним із ключових факторів стримування економічного зростання бага-
тьох країн. Екологічні проблеми, економічна криза, дефіцит енергоресурсів, зростаюча вартість їх 
видобування змушує суспільство вирішувати питання економії та ефективного використання енер-
гетичних ресурсів. В Україні спостерігається значна енергоємність ВВП, що пояснюється технологіч-
ною відсталістю, зношеністю виробничих фондів, повільним впровадженням енергоефективних тех-
нологій та енергозберігаючих заходів, що призводить до зниження конкурентоспроможності україн-
ських товарів на міжнародному та внутрішньому ринку. На собівартість товарів українського виробни-
цтва значною мірою впливає структура затрат, значне місце в якій займають енерговитрати. Постійне 
зростання світових цін на нафту, природний газ та інші енергоносії створюють передумови для вико-
ристання енергоощадних технологій. Вирішення актуального для України  питання підвищення енер-
гоефективності та зменшення енергозатратності виробництва можливе за умов  міжнародного спів-
робітництва. У розробці та реалізації програми енергозбереження в Україні варто було б орієнтувати-
ся на досвід західних країн. Значних успіхів у питаннях дослідження та застосування технологій енер-
гозбереження та енергоефективності досягли  Японія, США та Європейський Союз [1].  

У зв’язку із підписаною в 2014 році Угодою про асоціацію між Україною та Європейським Со-
юзом та впровадженням європейських стандартів економічного розвитку, суттєві зміни відбудуться 
і в  енергетичному секторі. Ефективне використання енергоресурсів та електроенергії у житловому 
секторі та на виробництві, впровадження геліоенергетики, виробництво біогазу, переробка побутових 
відходів, отримання електричної та теплової енергії  при використанні  відходів деревообробної про-
мисловості, використання вітряків та теплових насосів. Чітке визначення конкретних цілей та методів 
їх досягнення, продумані дії у напрямку енергозбереження, досить швидко дадуть позитивні резуль-
тати. Як свідчить досвід розвинених країн, при зацікавленості в енергозбереженні з боку державних 
органів та вчасно прийнятих законах, можливе значне покращення економічної, енергетичної та еко-
логічної ситуації: зменшення енергоємності ВВП, скорочення енергоспоживання, зростання економі-
ки. Якщо порівнювати програми дій України та ЄС в сфері енергозбереження та енергоефективнос-
ті, можна відзначити, що для ЄС основними завданнями у цій сфері є зниження енергопостачання на 
13% до 2020 року, доведення частки відновних джерел енергії до 20 %, зменшення викидів вуглецю 
на 20 % [2]. Тобто, за рахунок збільшення в Україні частки відновних джерел енергії у загальній струк-
турі виробництва енергії та зменшення за рахунок цього викидів вуглекислого газу, програма Украї-
ни у сфері енергозбереження поступово наближається до програм країн ЄС.  Проведення реформ в 
енергетичному секторі дозволить поступово зменшити рівень енергетичної інтенсивності економіки 
до 0,17 кілограм енергії в нафтовому еквіваленті на 1 долар ВВП, збільшити частку відновлювальної 
енергії в загальній структурі енерговитрат та забезпечить ефективніше енергоспоживання населен-
ням та економікою. Україна знаходиться в постійному процесі  вирішення проблем  енергоефектив-
ності та енергетичної безпеки. Енергоефективність включає заходи, які впливають на економічні по-
казники виробництва при їх правильному та раціональному використанні. Важливим кроком до ви-
рішення проблем енергетичного сектору є співробітництво України з міжнародними організаціями  у 
питаннях застосування альтернативних джерел енергії, використанні відновлюваної енергетики та в 
сфері енергоефективності. Завдяки обміну інформацією та досвідом  можливе підвищення енергое-
фективності технологічних процесів українських виробників та зросте конкурентоспроможність еко-
номіки та товарів на світових ринках[2]. 

Енергозбереження є важливою складовою економічної і екологічної доцільності існування 
держави та визначальною ланкою для успішного вирішення проблем, які накопичилися в країні за 
багато десятиліть. Проведення дієвої державної політики в сфері використання енергетичних ресур-
сів та енергозбереження, реалізація реформ в сфері енергозбереження з метою досягнення показ-
ників європейських країн,  необхідність у значних довгострокових інвестиціях та визначення джерел 
та механізмів фінансування енергозберігаючих програм, співробітництво з міжнародними організаці-
ями у сфері енергозбереження [2]. Все це забезпечить стійкий розвиток держави та  належний рівень 
енергетичної безпеки в Україні. 
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Розвиток міжнародного науково-технічного співробітництва супроводжується таким поняттям 
як глобалізація та останнім часом досягає великих масштабів [1]. Передумовою розвитку та ефектив-
ного використання науково-технічної сфери y міжнародному співробітництві можуть слугувати роз-
робки науково-технічних  прогнозів, співробітництво y сфері підготовки кадрів, патентування, ліцензу-
вання тощо. При цьому держава повинна визначати пріоритетні галузі для розвитку, сприяти їхньому 
вдосконаленню та фінансуванню, що безпосередньо ґрунтується на принципах вигоди, недопущен-
ня дискримінації та рівності сторін [2]. 

Історично розвитку міжнародного наукового-технічного співробітництва сприяли Міжнарод-
ні конференції. Серед них слід відмітити резолюцію Генеральної Асамблеї ООН, яка була проведе-
на y 1996 р, y якій державам рекомендувалося вивчити шляхи вдосконалення міжнародних правових 
норм, що стосуються передання високих технологій [3]. Необхідність цієї резолюції полягала y лікві-
дації мінусів законодавчої складової розвитку міжнародного співробітництва. 

Із підписанням Угоди про асоціацію з членами ЄС ключову роль y міжнародному науково-
технічному співробітництві має відіграти промисловість, для якої відкрилися значні перспективи 
щодо збільшення інвестицій, участі y різних програмах розвитку ЄС, розширення доступу до євро-
пейських ринків. З 2014 року 83,8 % інвестиційних надходжень складають прямі іноземні інвестиції. 
Серед країн-інвесторів лідирують Німеччина, Кіпр, Нідерланди, Велика Британія, Австрія та Фран-
ція. Сукупний відсоток інвестицій цих країн складає 75,2%. До провідних галузей інвестування нале-
жать металургія, харчова, нафтохімічна, хімічна, добувна, машинобудівна та легка промисловості [4]. 

Незважаючи на військові дії на сході країни, зруйнований потенціал Донбасу,  погіршення 
соціально-економічної ситуації, несприятливий інвестиційний клімат, деякі європейські країни  про-
довжують інвестувати в промисловість України. З 2013 року y структурі показників українського екс-
порту найбільшу частку складають: чорні метали (24,2 %), руда, шлак та зола (10,5%), насіння та  
плоди олійних рослин (7,4%), палива мінеральні, нафта, продукти переробки (6,3%) та ін. Натомість 
імпортується продукція з високим відсотком доданої вартості: товари машинобудування (24,2%), мі-
неральні палива (11,2%), фармацевтична продукція (8,6%).

Підписавши Угоду про асоціацію, Україна має чітко визначити для себе пріоритетні напрями 
співробітництва для використання переваг Угоди, серед яких можна виокремити наступні: перехід 
від імпорту продуктів з високою часткою доданої вартості до створення на території України спільних 
підприємств, завдяки чому будуть створені нові робочі місця та покращиться інфраструктура регіонів 
(наприклад, ПрАТ «Єврокар» налагодив виробництво автомобілів з VW Group та ін.), залучення ін-
вестицій країн ЄС y створення та розвиток замкнених циклів виробництва продукції  (розвиток атом-
ної промисловості), залучення кредитних коштів фінансових організацій ЄС y відновлення промисло-
вого потенціалу східних областей України (підписання у 2014 р фінансової угоди «Надзвичайна кре-
дитна програма для відновлення України»), запровадження принципів циркулярної економіки (вироб-
ництво екологічно чистої продукції), запровадження європейських стандартів виробництва, стимулю-
вання інноваційних зрушень y промисловості тощо [4].  

Отже, роль держави у міжнародному співробітництві полягає у обґрунтованому та цілеспря-
мованому плані дій  щодо подальшого розвитку потенціалу України із використанням всіх можливос-
тей, які виникають від  підписання Угоди про асоціацію. Повна і ефективна реалізація політики дер-
жави у всіх галузях промисловості забезпечить стійкий розвиток національної економіки. 
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В умовах ринкової економічної системи головною метою діяльності приватного підприємства 
є підвищення рівня прибутковості діяльності. На прибутковість діяльності підприємства має вплив зна-
чна кількість різноспрямованих факторів, як позитивної, так і негативної дії.Серед них важливе місце 
посідають матеріально-технічні чинники, серед яких домінуючим є впровадження досягнень науково-
технічного прогресу. Введення сучасних наукових результатів є не тільки джерелом збільшення прибут-
ків суб’єктів господарювання, але й гарантом зростання загальної конкурентоспроможності національ-
ної економіки, а значить і соціально-економічного стану країни в цілому. Тому питання використання ін-
новаційного потенціалувітчизняними підприємствами має стати пріоритетним напрямом на шляху до-
сягнення позитивних якісних та кількісних змін, зростання рентабельності діяльності.

Аналіз економічної діяльності підприємств свідчить, що найкращих успіхів у підвищенні про-
дуктивності праці, зниженні витрат виробництва і відповідно збільшенні прибутку досягають ті під-
приємства, які надають особливої уваги проблемам сучасної технічної оснащеності виробництва та 
його організаційним удосконаленням. Застосування нової техніки і прогресивних технологій, удо-
сконалення структури управління, підвищення кваліфікаційного рівня працівників сприяє зростанню 
ефективності виробництва, зниженню собівартості продукції, і на цій основі - збільшенню прибутку[1].

Можна виділити основні форми науково-технічного розвитку підприємства, як фактору збіль-
шення прибутковості діяльності:модернізація, технічне та технологічне переозброєння, загальна ме-
ханізація та автоматизація процесів, реконструкція, розширення, нове будівництво, технічне доо-
зброєння виробництва [2].

Впровадження здобутків науково-технічного прогресу є основою вдосконалення технічної та 
технологічної бази підприємства, проте є досить капіталомістким процесом, тому необхідно врахо-
вувати, що будь-які економічно необґрунтовані зміни у політиці та стратегії інноваційного розвитку 
суб’єкта, можуть мати негативні наслідки та впливати на загальний рівень виробництва, його ефек-
тивність та рентабельності. Аналогічний результат можна отримати при недостатній гнучкості даної 
системи до умов, що змінюються. Саме тому передумовою впровадження сучасних досягнень на-
уки і техніки є створення суб’єктом господарювання сприятливого середовища, що має включати 
створення програми цілеспрямованого науково-технічного розвитку та забезпечення повної ефек-
тивності використання залученого капіталу. Не менш важливим є використання елементів форму-
вання інноваційно-сприятливого середовища,які діляться на групи відповідно до можливостей за-
стосування інструментарію організаційно-економічного механізму управління: випереджаючого 
розвитку,управління змінами(визначають вектор формування сприятливого середовища); організа-
ція інноваційної діяльності, формування інноваційної культури, мотивація персоналу (формують за-
сади інноваційно-сприятливого середовища); фінансування інноваційної діяльності, управління інно-
ваційними ризиками (формують ресурсну складову); управління знаннями (механізми, що пов’язують 
і узгоджують інтереси суб’єктів інноваційного процесу) [3].

Таким чином науково-технічний розвиток є одним із базових і найпотужніших факторівпідви-
щення рентабельності підприємства, конкурентоспроможності та покращення його загальних еконо-
мічних показників діяльності, що створює перспективи не тільки для діючих суб’єктів господарюван-
ня, але й для вітчизняної економіки в цілому.
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Запровадження системи технічного регулювання, гармонізованої з європейською, сприятиме 
розширенню доступу вітчизняного бізнесу до ринку ЄС, зменшенню рівня корупції, появі нових можли-
востей для розвитку інновацій та модернізації виробництв, захисту прав на безпечність та якість продук-
ції, збільшенню її асортименту та зниженню цін, що в кінцевому рахунку сприятиме економічному зрос-
танню країни, покращенню позицій у провідних економічних рейтингах [1-4]. Незважаючи на переваги 
самостійного декларування відповідності технічним регламентам для вітчизняних підприємств існують 
загрози, пов’язані з недосконалістю інституціонального базису, соціально-ментальними особливостями 
українського споживача та виробника, функціонуванням на внутрішньому ринку іноземних підприємств. 
Вирішенню зазначених проблем та подоланню низького рівня інституціональної, інформаційної, орга-
нізаційної, управлінської, кадрової підготовленості суб’єктів господарювання має сприяти розроблена 
«Дорожня карта» одержання маркування СЄ вітчизняними виробниками (рис. 1).
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1. Аналіз проектної і конструкторської документації. 
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4. Аналіз комплектуючих. 
5. Визначення якісних характеристик товару. 
6. Аналіз інструкції і паспорту на товар. 
7. Дослідження системи контролю та СМЯ. 
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1. Формування переліку потенційних нотифікованих органів. 
2. Відбір зразків. 
3. Проведення лабораторних випробувань. 
4. Оформлення сертифікату відповідності. 
5. Сертифікація систем контролю якості.  
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Складання технічного 
файлу 

1. Розробка структури технічного файлу. 
2. Формування технічного файлу та переклад. 
3. Консультації з контролюючими органами. 
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Оформлення декларації 
відповідності 

Можливість нанесення маркування СЕ 

1. Підготовка тексту декларації відповідності. 
2. Підписування декларації відповідності. 
3. Публікація декларації відповідності (за необхідності). 
 

1. Підбір регулюючих директив. 
2. Підбір гармонізованих стандартів. 
3. Отримання повних текстів стандартів. 

1. Аналіз якісних характеристик товару. 
2. Порівняння технічних показників із вимогами. 

Рис. 1. «Дорожня карта» одержання маркування СЄ вітчизняними виробниками

Література:
1. Притульська Н. Технічне регулювання: міжнародні практики та вітчизняні реалії / Н. При-

тульська, Ю. Мотузка // Вісник КНТЕУ. – 2015. - №3. – С.5-21. 
2. Дятлова В.В. Забезпечення економічної безпеки і  онкурентоспроможності економіки меха-

нізмами технічного регулювання / В.В. Дятлова // Актуальні проблеми економіки. – 2011. - №3(117). –  
С.56-62. 

3. Штефан Н.В. Технічне регулювання в Україні: проблеми та досягнення / Н.В. Штефан // Сис-
теми обробки інформації. – 2011. – №6(96). – С.17–19. 

4. Кривошея С.О. Обґрунтування національної системи технічного регулювання та її транс-
формації до загальноєвропейської / С.О. Кривошея, К.О. Дядюра // Системы и процессы управле-
ния. – 2015. - №2/3(22). – С.56-60.



107

СИСТЕМА ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ ПІДПРИєМСТВ ПАЛИВНО-ЕНЕРГЕТИЧНОГО КОМПЛЕКСУ

Кузнєцова К.О., к.е.н., ст. викл. каф. менеджменту, 
Ченуша О.С., здобувач каф. менеджменту, 

Національний технічний університет України «Київський політехнічний інститут імені Ігоря Сікорського»,  
kuznietsova.k@gmail.com, chenusha_as@yahoo.com

В рамках системного підходу, підприємство розглядається як складна відкрита динамічна сис-
тема, що здійснює постійний взаємозв’язок  із зовнішнім середовищем. Безпека будь-якого суб’єкта 
господарської діяльності формується як складова частина (підсистема), яка в той же час може роз-
глядатися самостійно (система). Різні фактори зовнішнього середовища здійснюють вплив на функці-
онування системи підприємства (сприятливий чи несприятливий). Підприємство у своїй діяльності, по-
ряд із своїми головними цілями щодо задоволення потреб споживачів та отримання прибутку, прямує 
до збереженню своєї цілісності та продовженню розвитку. Системи, які не є адаптивними та гнучкими 
щодо загроз зовнішнього та внутрішнього середовища, як правило зникають.

Нейтралізація загроз економічній безпеці підприємств паливно-енергетичного комплексу 
(ПЕК) мають спрямовувати свої зусилля на створення та підтримку власної системи безпеки. При 
цьому варто зазначити, що поняття «економічна безпека підприємства», що в загальному вигляді ви-
значається як стан підприємства, за якого всі складові його діяльності характеризуються задовіль-
ним рівнем захищеності від негативних зовнішніх впливів [1]. В той час як «система економічної без-
пеки підприємства» має інституційну природу тлумачення та являє собою сукупність спеціальних ор-
ганізованих служб, органів, які за допомогою певних методів, заходів забезпечують захист економіч-
ну безпеку підприємства [2]. 

Наявність різноманітних наукових підходів до дослідження поняття економічної безпеки під-
приємства свідчить про її складність та багатовекторність. До головних завдань забезпечення еконо-
мічної безпеки підприємства варто віднести: створення системи економічної безпеки, розроблення 
методів запобігання загроз та напрямів мінімізації впливу негативних факторів [3].

Система економічної безпеки підприємства не може бути є однаковою для всіх суб’єктів гос-
подарювання, тому що вона залежить від індивідуальних характеристик (розміру, виду діяльності, 
ресурсного потенціалу, ризикованості тощо). На підприємствах ПЕК доцільно впроваджувати компе-
тентнісний підхід для управління економічною безпекою.

При цьому, для формування ефективної та адекватної сучасним тенденціям розвитку систе-
ми економічної безпеки, виокремимо характерні особливості та специфіку діяльності підприємств ПЕК:

– діяльність підприємств ПЕК складають основу енергетичної безпеки країни та стратегічно 
важливою ланкою економіки і промисловості;

– виробництво тепла та електроенергії залежить від постачальників первісних енергоресур-
сів (вугілля, природного газу тощо);

– структура діяльності підприємств ПЕК є вертикально-інтегрованою, характеризується зна-
чною кількістю посередницьких компаній та централізованим управління енергетичною системою;

– специфіка виробничого процесу спричинює особливі умови роботи підприємств та шкідли-
вість виробництва, що відображається екологічною відповідальністю за забруднення навколишньо-
го природного середовища;

– високий ступінь зношеності устаткування підприємств ПЕК, часткова завантаженість ви-
робничих потужностей та сезонність роботи підприємств;

– несприятливі механізми ціноутворення в енергетичній галузі, їх залежність від багатьох зо-
внішніх факторів та державного регулювання;

– висока соціальна відповідальність перед споживачами (населенням, промисловими під-
приємствами) як постачальника тепло та електроенергії.

Таким чином, формування адекватної системи економічної безпеки підприємств ПЕК та їх 
ефективне управління на шляху оптимального зменшення негативного впливу зовнішніх та внутріш-
ніх факторів на основі компетентнісного підходу є одними з ключових завдань на шляху забезпечен-
ня сталого розвитку економіки країни.
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Глобалізаційні процеси та інноваційні перетворення в економіці дають змогу констатувати, 
що у сучасному світі жодна країна не може залишатись осторонь кардинальних трансформацій у сві-
товому господарстві. Разом з тим, основні тенденції економічного розвитку характеризуються рухом 
в бік відкритості національних економік, що зумовлює загострення конкурентної боротьби товарови-
робників на світових ринках і розмежування країн світу на країн-лідерів, які формують ядро, центр 
світової економіки, та країн-послідовників, що становлять її периферію. 

КНР є перспективним партнером для українського бізнесу. Україна та КНР вже співпрацюють 
по деяким напрямам, таким як машинобудування, транспортні послуги та інші. Але  для КНР, Украї-
на цікава тільки як постачальник сировини та як ринок збуту своїх товарів, що у довгостроковій пер-
спективі не може влаштовувати Україну. Тому, для дослідження процесів активізації транскордонно-
го співробітництва, набуває інтересу дослідити розвиток українсько-китайських економічних відносин 
з позиції стратегічного партнерства. Варто врахувати, що якісні відносини стратегічного партнерства 
повинні базуватись на «взаємодоповненості» структури економік; рівноправ’ї у стосунках; відсутнос-
ті суттєвих розбіжностей у відносинах, а також, залучення тих ресурсів, які необхідні для підтриман-
ня життєдіяльності суспільства та розвитку країни (забезпечення енергоносіями, продовольством та 
іншими видами стратегічної сировини і природних ресурсів, безпечний доступ до життєво важливих 
регіонів світу, національна безпека країни).

Безумовно, важливим засобом «стратегічного партнерства» з країнами світу є технічний ім-
порт та технічний експорт. За статистикою, в 2014 році в КНР було зареєстровано контрактів техніч-
ного імпорту на суму $ 830,6 млрд., що становить 35,9 % від усієї суми. А вже у 2015 році імпорт скла-
дав  $ 783,7 млрд., що становило 46,6% від загальної суми імпорту [1]. Завдяки зростанню привабли-
вості внутрішнього ринку, який стрімко розвивався, КНР змогла отримати технології в безпрецедент-
них масштабах, що привело до створення науково-дослідних центрів. В той же час КНР вдалося, ви-
користавши сприятливу кон'юнктуру ринку, об’єднати різних іноземних інвесторів і досягти багато-
стороннього обміну технологіями. Така ситуація дозволила китайському партнеру перейняти «най-
кращий досвід» у обох конкурентів і бути єдиним гравцем серед трьох учасників, який має доступ до 
двох інших. Поряд з цим, накопичення великої кількості наукових проектів та розробок неминуче при-
зведе до бажання реалізувати, вироблений за цими технологіями товар, на світових ринках. Оскіль-
ки КНР не знаходиться з багатьма країнами у режимі зменшених митних тарифів, це наштовхує її до 
пошуків оптимальних варіантів з реалізації цієї програми.

27 червня 2014 року Україна підписала договір про асоціацію з ЄС, який дає її преференції 
у торгівлі з країнами ЄС. З одного боку, це надає більше можливостей вітчизняним виробникам для 
спрощеного виходу на європейські ринки. З іншого, це може стати дуже гарною нагодою для розмі-
щення іноземних виробництв на території України, що надасть змогу без перешкод освоювати ринки 
Європи. Україна як потенційна «країна-транзитер» для КНР, може стати ключовою ланкою у ланцюж-
ку поставок товарів до ЄС. Так званий «Шовковий шлях». 

Виходячи з вищезазначеного, набуває інтересу проаналізувати існуючий стан взаємовідно-
син двох країн та встановити можливості щодо інтенсифікації «стратегічного партнерства», для цьо-
го варто визначити «показник взаємодії» (а саме, глибини інтеграції). Цей показник може бути отри-
маний шляхом додавання фіктивної змінної в стандартну «гравітаційну модель», яка відображатиме 
вплив регіональних аспектів на рівень і напрямок торгових потоків. 

В свою чергу, стандартна гравітаційна модель (формула 1) передбачає, що нормальний об-
сяг торгівлі між двома вибраними країнами прямо залежить від розміру економік цих країн (зазвичай 
вимірюється ВВП) і обернено залежить від витрат торгівлі між цими країнами (зазвичай, використо-
вують відстань) [2,3].

,Iua/ch 2
21

r
GDPGDP ×

=   (1)

де, Iua/ch – інтенсивність взаємодії між двома країнами; GDP1 та GDP2  – валовий внутрішній про-
дукт, скорегований на особливості інфраструктури країни, тис. ум. од.;  r – відстань між країнами, км.

При умовній відстані між столицями двох країн у 6,457 км, «показник взаємодії» (1) (Iua/ch ) 
подано в табл. 1.

Таблиця 1

2013р 2014р 2015р
0,00610509 0,00558696 0,00518967
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За даними (табл.1) можна зробити висновок, що відбулося зниження «показника взаємодії» 
між двома країнами: на 8,5% у 2014 році та на 7,1% у 2015 році, відносно попередніх. Таке  зниження  
відбулося за рахунок зменшення обсягів ВВП України  (при незмінній відстані між країнами). 

В деяких випадках, хоча сукупний потенціал двох країн є високим, ефект від «взаємодії» зни-
жується із збільшенням відстані між двома країнами. Це означає, що існує збільшення податкового 
навантаження на країну експортера через збільшення кількості проміжних країн, збільшення видат-
ків на транспортування продукції. Тобто, за результатами проведеного дослідження, встановлено, що 
існує тенденція до появи більшої кількості «перешкод» у процесі двосторонніх економічних відносин 
між країнами. З метою усунення зазначених перешкод, варто встановити вплив регіональних аспек-
тів на інтенсивність співпраці між двома країнами. Для цього, у стандартну «гравітаційну модель» до-
дамо «фіктивну змінну» - К, яка відображатиме вплив регіональних аспектів на рівень і напрямок тор-
гових потоків між країнами, що досліджуються (формула 2).

Iua/ch = , (2)
де К – фіктивна змінна, яка характеризує інтенсивність конкретної області України по залу-

ченню імпорту послуг з КНР, GDP1 та GDP2 – валовий внутрішній продукт, скорегований на особли-
вості інфраструктури країни, тис. ум.од.; r – відстань між країнами, км. 

За формулою (2) визначимо показник «інтенсивність взаємодії» між областями України та 
КНР, який скорегований на особливості інфраструктури кожної області, що має вираження у кількос-
ті імпорту товарів та послуг. Аналізуючи отримані дані (формула 2), можна сказати, що різні області 
України мають різну привабливість для інвесторів. На цей показник впливає: розвинута система до-
ріг, доступність портів, наявність наукового потенціалу. Не мало значущім при врахуванні «привабли-
вості» є факт спеціалізації області. Деякі вчені, а саме Д. Андерсон та Ф. Вінкуп, для запобігання поя-
ви «штучних» перешкод, пропонують у існуючу «гравітаційну модель» ввести змінну, яка вказуватиме 
на приналежність двох країн до спільних торгівельних організацій або союзів. Але оскільки Україна 
та КНР входять до Світової Організації Торгівлі (СОТ) загальна картина економічної взаємодії двох 
країн залишиться незмінною. Отже, «гравітаційна модель», що була розглянута, має деякі недоліки: 

1. Відстань між державами вимірюється по прямій між столицями. Тобто ігнорується такий 
факт як територія країн (експортер може знаходитись у найвіддаленішій точці по відношенню до ім-
портера, а «підприємство–імпортер» знаходиться у найвіддаленішій точці своєї країни по відношен-
ню до експортера). Також ігнорується наявність мережі автодоріг, річок, залізничних колій. Це також 
збільшує навантаження на експортера. Тому розрахунок (формула 1) може бути здійснений за умо-
ви конкретно встановленої довжини шляху від підприємства «А» в Україні до підприємства «В», в 
будь-якій іншій. 2. Розрахунки ВВП можна вести за курсом національної валюти, але буде ігнорува-
тися показник ППС в окремій країні, що може вплинути на загальний результат дослідження. 3. Ма-
тематична інтерпретація «гравітаційної моделі» не враховує вплив нелегально ввезеної продукції, 
кількість якої дуже важко встановити. «Нелегальний імпорт» має велике значення при проектуванні 
програми щодо стимулювання галузей економіки та методів боротьби з «нелегальним імпортом то-
варів» на вітчизняному ринку. Адже, легально ввезені товари на вітчизняний ринок, посилюють кон-
куренцію між виробниками товарів, а отже, стають головним чинником підвищення конкурентоспро-
можності українського виробника. Очевидно, що появлення на ринку товарів «тіньової» продукції, не 
обтяженої податками та митом, загрожує існуванню багатьох підприємств, самій економіці, а значить 
й державі в цілому.

Висновки. КНР володіє великим інвестиційним, фінансовим, науковим потенціалом. Крите-
ріями невідповідності у стосунках України та КНР є відсутність цивілізаційної єдності, мовний бар’єр, 
розбіжності в принципах побудови суспільства, а також значна віддаленість країн, що відображено у 
«гравітаційній моделі», яка передбачає обернено пропорційну залежність між відстанню та товаро-
оборотом. Таким чином, наведені вище підходи дозволяють визначити, що сприятливим фактором 
є участь країн у СОТ. Організації, яка мінімізує тарифні бар’єри, сприяє налагодженню торговельних 
відносин та унеможливлює дискримінаційні дії партнерів. Тому головним завданням «стратегічного 
партнерства» України та КНР є створення найбільш привабливих умов співпраці, зниження подат-
кового навантаження, захист інтересів інвестора та власних українських інтересів, створення спіль-
них підприємств по виробництву продукції за китайськими ліцензіями, створення спільних як в Укра-
їні, так і в КНР кластерів з НДДКР. 
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Показником технічного розвитку будь – якої країни є машинобудування. Йому належить клю-
чова роль у забезпеченні конкурентоспроможності продукції вітчизняних товаровиробників на вну-
трішньому і зовнішньому ринках. Сільськогосподарське машинобудування в Україні є головною га-
луззю у цій сфері, адже завдяки йому підтримується експорт зернових культур та олії й жирів рослин-
ного та тваринного походження. Саме експорт цієї продукції у 2016 році приніс Україні прибуток у роз-
мірі 10,04 млрд. дол. США, що складає 27,6% від загального об’єму експорту[1]. 

Незважаючи на існування Закону України «Про пріоритетні напрями інноваційної діяльнос-
ті в Україні», у якому технологічне оновлення та розвиток агропромислового комплексу визначено як 
стратегічний пріоритетний напрямок на 2011-2021 роки, зміни у сільськогосподарському машинобу-
дуванні мало відчутні. Завдяки даним Агентства з розвитку інфраструктури фондового ринку України, 
було проаналізовано стан основних засобів таких підприємств як ХТЗ, ПАТ «Ковельсільмаш», ПАТ 
«Хмільниксільмаш» та ПАТ «Галещина, машзавод». Слід відзначити, що ХТЗ є найбільшим підпри-
ємством – виробником тракторів в Україні, ПАТ «Ковельсільмаш» та ПАТ «Хмільниксільмаш» - осно-
вні виробники машин для внесення добрив, а ПАТ «Галещина, машзавод» - один із основних вироб-
ників знарядь для обробітку ґрунту. У 2015 році знос основних засобів ХТЗ складав 44,8 млн. грн. 
(5,3%) на противагу 32,4 млн. грн. (8,2%) у 2014р.; знос основних засобів ПАТ «Ковельсільмаш» ста-
новить у 2013р. 41,9 млн. грн. (71,1%), ПАТ «Хмільниксільмаш» - 68,9% у 2015 році проти 67,8% у 
2014р.; у ПАТ «Галещина, машзавод» знос основних засобів становив 67,4% [2]. Саме знос основних 
засобів, а також неефективність використання ресурсів й недостатня кількість оборотних коштів при-
зводить до спаду виробництва сільськогосподарської техніки.

Сучасний стан виробництва сільськогосподарської техніки продемонстрований у табл.1

Таблиця 1 демонструє, що в Україні існує потенціал для розвитку сільськогосподарського ма-
шинобудування. За останні 4 роки відбулися найбільші зміни у виробництві котків, плугів та косарок. 
Так у порівнянні з 2013 роком, виробництво котків у 2016 році збільшилось на 94,7%, плугів – змен-
шилось на 66,7%, виробництво косарок збільшилося на 61,6%. На нашу думку, стан сучасного сіль-
ськогосподарського машинобудування можна покращити завдяки залучення іноземних інвесторів, 
створення кооперації між підприємствами та використання фінансового лізингу.

Література:
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Україна цілком заслужено вважається потужною аграрною країною. Нашій державі належить 
перше місце в світі за експортом соняшникової олії, друге – за експортом зернових, третє – за експор-
том ячменю. Частка агросектору складає 12% у ВВП України. Експорт пшениці складає 16% всього 
експорту, а експорт сільськогосподарської продукції – 38% [1]. Сьогодні агропромисловий комплекс –  
одна з небагатьох галузей, здатних створити потужну базу для подальшого оновлення економіки та 
активізації інвестиційної діяльності.  Досить вагомою для підвищення конкурентоспроможності галу-
зі  є співпраця з країнами ЄС. Найбільша кількість інвестицій в Україну відбувається саме в аграрній 
сфері. За останні десять років експорт сільськогосподарської продукції з України в ЄС збільшився в 
2,5 рази. Третина експорту продукції агропромислового комплексу припадає на країни ЄС. Саме в 
цьому полягає актуальність дослідження у даній сфері.

Підписання Асоціації з ЄС має велике значення для українського агробізнесу. Зона вільної 
торгівлі відкриває доступ на один найбільших ринків у світі. Проте Україна повністю не використовує 
квоти на експорт, надані Європейським Союзом.

Наприклад, у 2015 році виробники соків та овочів повністю використали квоти на поставку 
продукції в ЄС. Квоти на пшеницю та кукурудзу Україна використала повністю (950 і 400 тис т відпо-
відно), а ячменю експортувала лише на 10% від квоти. Натомість, виробники молочної продукції тіль-
ки зараз починають переорієнтовуватись з російського на європейський ринок. Часто українська сіль-
ськогосподарська продукція не відповідає вимогам ЄС, що створює додаткові перешкоди. 

Перспективним напрямом є виготовлення та експорт органічної продукції, яка стає все біль-
ше популярною в західних країнах. Вартість цієї продукції в рази вища, ніж виробленою за допомогою 
традиційних технологій. Перешкодою може бути те, що в ЄС визнають органічну продукцію, сертифі-
ковану європейськими асоціаціями, вартість такого сертифікату від 10 тисяч євро. Проте якщо в 2002 
році налічувалось 31 господарство-виробник органічної продукції, то в 2015 році їх кількість складала 
210, а площа сертифікованих органічних земель сільськогосподарського призначення 410 550 га [2].

Проте не існує достатньої підтримки даної галузі з боку держави. Якщо порівняти суми, які 
аграрії залучають за рахунок прямих іноземних інвестицій та кредитів з державними коштами, то різ-
ниця складе більше, ніж 230 разів на користь перших. 

Слід зазначити, що інвестиції в аграрну сферу активізують інвестиції і в інші галузі: логістику, 
відповідну інфраструктуру, ІТ-технології, енергетику. Існують успішні приклади європейських інвести-
цій в агросферу України.

Серед проблем агропромислового комплексу проблем можна виділити неефективне вико-
ристання земель. Лише 17% земель не задіяні в сільському господарстві, проте використовуються 
вони вкрай неефективно. Загалом, висока врожайність пшениці та кукурудзи забезпечується за ра-
хунок використання величезних площ, а не ефективних технологій. Також постійно зменшується рі-
вень технологічного оснащення агрокомпаній.

В Україні основна частка трансферів сільському господарству надається за рахунок спожи-
вачів (наприклад, надходження від сплати імпортного мита та ін.). В той же час кошти, що надходять 
від платників податків, не використовуються для підтримки галузі, що свідчить про неефективну по-
літику її державної підтримки. Таке становище не відповідає тенденціям, які простежуються в краї-
нах ЄС. Тут підтримка сільськогосподарського виробництва здійснюється переважним чином за ра-
хунок платників податків (понад 80% від сукупного рівня). Видатки бюджету (або втрата його дохо-
дів) є незначними.

Отже, зараз Україна є лідером у виробництві та експорті певних видів сільськогосподарської 
продукції загалом  за рахунок використання значних площ, а не високій врожайності та ефективнос-
ті. Але якщо ефективно інвестувати в технології, то продукція зможе і надалі конкурувати на міжна-
родному ринку. Активізація європейських інвестицій в український агробізнес у свою чергу збільшить 
експорт продукції та допоможе вивести агропромисловий комплекс на якісно новий рівень.
Крім поглиблення інвестицій, необхідне максимально ефективне використання наявних 
земель, оптимізація витрат на продукцію сільського господарства.
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За офіційними статистичними даними, починаючи з 1991 року Європейське Співтовариство 
надає Україні допомогу обсягом 2,5 млрд. євро. На початку 2014 році Єврокомісія ухвалила пакет фі-
нансової підтримки для України, за яким вона може отримати до 12 млрд. євро до 2020 року. До цьо-
го пакету входять гранти з європейського бюджету (до 1,57 млрд євро), макрофінансова допомога 
(1,61 млрд євро), а також позики від Європейського інвестиційного банку (до 3 млрд євро) і Європей-
ського банку реконструкції і розвитку (до 5 млрд євро). На даний час Україна отримала не всі кошти 
з пакету фінансової підтримки, визначеної у 2015 році, оскільки фінансування переглядається щоріч-
но з врахуванням стану здійснення реформ, політичних та економічних умов в країні, які на даному 
етапі є недостатньо ефективними. Отримання Україною міжнародних кредитів водночас створює під-
ґрунтя для активізації фінансових ризиків та загроз для нашої країни. Так, зокрема, вперше за остан-
ні роки показник рівня боргової безпеки перевищив 70% бар’єр та продовжує стрімко зростати, ана-
логічну тенденцію мають курс національної валюти, рівень інфляції, ВВП тощо. 

За результатами проведеного аналізу статистичних та аналітичних даних виділено основні 
проблеми, які виникають у процесі співробітництва України з ЄС у фінансовій сфері, які за причинами 
виникнення та можливістю усунення є зовнішніми (відстрочення ратифікації Угоди про асоціацію з ЄС, 
економіко-правові санкції з боку Росії, зниження конкурентоспроможності країни у глобальному рейтин-
гу тощо) та внутрішніми (зростання зовнішнього боргу країни, девальвація національної валюти, ско-
рочення обсягів ВВП, зростання рівня інфляції, скорочення обсягів експорту, непрозорість здійснення 
фінансових операцій, корумпованість, бюрократія, затягування процесів проведення реформ та інші).

Проте Україна і надалі залишається пріоритетним партнером для ЄС. Розмір щорічної безпо-
воротної допомоги від ЄС для нашої країни може сягати 120-200 мільйонів євро на рік, залежно від 
успіху реалізації ключових реформ. У даними офіційних джерел у планах Європейської Комісії є  від-
новлення програмного підходу до визначення пріоритетів надання допомоги ЄС на 2017 рік. Тому прі-
оритетними напрямками подальшого співробітництва України та ЄС є наступні:

1) Реформування системи юстиції та державне управління. Європейська Комісія планує ви-
діляти 55 млн. євро на реформування у сфері регіонального розвитку і децентралізації в Україні, зо-
крема у 2017 році має надійти другий транш (12,5 млн. євро), а в 2018 році третій – 17,5 млн. євро [2]. 
Отримані гроші будуть також скеровані на проекти регіонального розвитку.

2) Розвиток торгівлі та приватного сектора. Фінансове співробітництво між Україною та ЄС 
відкриває перспективи для української промисловості за рахунок розширення доступу до європей-
ських ринків збуту, використання можливостей залучення іноземних інвестицій та трансферу техно-
логій, а також участі у програмах розвитку ЄС. Усі програми ЄС з фінансування досліджень та інно-
вацій у вітчизняному промисловому секторі об’єднані у Рамковій програмі ЄС з досліджень та інно-
вацій “Горизонт 2020”, термін дії якої 2014-2020 рр. та бюджет близько 70 млрд євро. Україна набу-
ла асоційованої участі у Програмі у 2015році, що дозволить вітчизняним юридичним особам брати 
участь у проектах на тих же умовах, як і країни ЄС.

3) Енергетика (енергоефективність). Меморандумом про взаєморозуміння визначено пе-
редумови виділення коштів Україні: здійснення заходів з реалізації домовленостей, досягнутих між 
Україною та МВФ, а також позитивна оцінка результатів проведення структурних реформ. Умовами 
виділення коштів передбачається: не менше трьох юридичних осіб повинні брати участь в проектах; 
кожна з них повинна бути заснована в країні-учасниці ЄС або в асоційованій країні; жодні дві з трьох 
юридичних осіб не можуть бути засновані в одній і тій самій країні; усі три юридичні особи повинні 
бути незалежними одна від одної. 

4) Програми прикордонного співробітництва 2014-2020 рр. – у 4 спільних операційних про-
грамах прикордонного співробітництва Європейського інструменту сусідства: саме “Польща – Украї-
на – Білорусь”, “Угорщина – Словаччина – Румунія – Україна”, “Румунія – Україна” та “Басейн Чорно-
го моря”. Зазначені програми поширюватимуться на 14 областей України [1].

5) Співробітництво у ядерній безпеці – у рамках імплементації Інструменту співробітництва з 
ядерної безпеки Україна традиційно залишатиметься ключовим партнером.

6) Регіональне співробітництво. Дунайська стратегія, затверджена Радою ЄС 24 червня 2011 
року, спрямована на забезпечення інфраструктурного, екологічного, соціально-економічного та ін-
ституційного розвитку регіону. Отже, упродовж 2018-2020 рр. ЄС має намір продовжувати надавати 
щорічно до 200 мільйонів євро (600 мільйонів протягом трьох років) для підтримки процесу реформ. 
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Машинобудівне виробництво як система, здійснюючи свою економічну діяльність, виконує 
велику кількість видів робіт, які за ознакою спорідненості можна об‘єднати в окремі взаємозв‘язані 
та взаємозалежні функціональні модулі (підсистеми), діяльність яких цілеспрямована на перетво-
рення вхідних ресурсів в кінцевий продукт. Основними функціональними модулями є: виробничо-
технологічний, ресурсний, маркетингово-управлінський, фінансовий та інноваційно-інвестиційний [1].

Послідовність оцінювання інтенсифікації виробництва як системи включає такі основні етапи: 
- вибір та розрахунок часткових показників оцінки інтенсифікації функціональних модулів;
- вибір методу та розрахунок комплексних показників оцінювання інтенсифікації функціо-

нальних модулів як функції відповідних часткових показників;
- розрахунок інтегрального показника оцінювання інтенсифікації виробництва як функції 

комплексних показників оцінювання інтенсифікації функціональних модулів;
- якісна оцінка рівня інтенсифікації виробництва (аналіз результатів, висновки, тенденції та 

шляхи подальшого розвитку тощо).
Обрані часткові показники оцінювання інтенсифікації функціональних модулів машинобудів-

ного виробництва є такими:
 - виробничо-технологічний функціональний модуль (ВТФМ) (темпи зростання  продуктив-

ності праці, темпи зростання рентабельності продукції, коефіцієнт випередження темпів зростання 
продуктивності праці над темпами зростання середньої заробітної плати, темпи зростання коефіці-
єнта придатності основних засобів, темпи зростання коефіцієнта фондовіддачі);

 - ресурсний функціональний модуль (РФМ) (темпи зростання коефіцієнта матеріаловіддачі, 
темпи зростання   частки матеріальних витрат у операційних витратах, темпи зростання коефіцієнта 
фондоозброєності праці, темпи зростання коефіцієнта зарплатомісткості продукції, темпи зростання  
середньорічної заробітної плати);

 - фінансовий функціональний модуль (ФФМ) (темпи зростання коефіцієнта фінансової не-
залежності, темпи зростання коефіцієнта фінансової стабільності, темпи зростання коефіцієнта аб-
солютної ліквідності, темпи зростання коефіцієнта поточної ліквідності);

 - маркетингово-управлінський функціональний модуль (МУФМ) (темпи зростання рента-
бельності продажів, темпи зростання прибутку на гривню адміністративних витрат, темпи зростання  
прибутку на гривню витрат на збут, темпи зростання коефіцієнта затовареності готовою продукцією);

 - інноваційно-інвестиційний функціональний модуль (ІІФМ) (темпи зростання коефіцієнта 
оновлення основних засобів, темпи зростання коефіцієнта  зносу основних засобів, темпи зростання 
частки капітальних інвестицій в машинобудування регіону).

Для  розрахунку  комплексних показників оцінювання інтенсифікації функціональних модулів, 
які є фактично синтетичними показниками, доцільно застосувати  алгоритм  класичного варіанта по-
будови таксономічного показника [2].

Інтегральний показник оцінювання інтенсифікації виробництва в і-му періоді будемо визнача-
ти як середнє геометричне  відповідних комплексних показників [3]:

 5
I ВТФМ РФМ ФФМ МУФМ ІІФМІПС КП КП КП КП КП      (1)

Інтенсифікація виробництва як системи залежить від інтенсифікації її складових підсистем, 
що дає можливість  сконцентрувати увагу на цілісності структури виробництва, комплексності про-
блем і необхідності їх вивчення в єдності; зорієнтувати управління виробництвом на кінцеві резуль-
тати діяльності в умовах швидко мінливого зовнішнього середовища; розробити ефективну страте-
гію діяльності виробництва.
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Для будь-якого підприємства, що має дебіторську заборгованість існує ризик її непогашен-
ня. За даними Державної служби статистики України чітко прослідковується тенденція до збільшен-
ня обсягів дебіторської заборгованості підприємств України: у 2008р. вона становила 1023 млрд грн., 
2009р. – 1217, 2010р. – 1374, 2011р. – 1499, 2012р. – 1701, 2013р.- 1778, 2014р. – 1962, 2015р. – 2517 
млрд грн. відповідно.Саме тому, облік дебіторської заборгованості базується на принципі обачності, 
який вимагає відображення реальної суми поточної заборгованості, розрахунокякої неможливий без 
створення резерву сумнівних боргів (РСБ), що дає можливість підприємству показати, що певна сума 
не може бути стягнута з дебіторів та покрити у майбутньому безнадійну дебіторську заборгованість.

Згідно з п.8 П(С)БО 10 «Дебіторська заборгованість»величина РСБ може визначатисяза та
кимиметодами:застосуванняабсолютної суми сумнівної заборгованості (аналіз платоспроможності 
окремих дебіторів) та за коефіцієнтом сумнівності (на підставі визначення питомої ваги безнадійних 
боргів у чистому доході або класифікації дебіторської заборгованості за строками непогашення)[2].

Аналіз аналітичної інформації довів, що якщо перший метод характерний для підприємств з 
незначною кількістю дебіторів, що відносно полегшує його використання, то другий є досить трудо-
містким, аджепотребує обробки великих масивів інформації, для проведення розрахунків коефіцієн-
тів і безпосередньо обсягу РСБ.

Потреба в трансформації даних у зв’язки, закони та закономірності при збереженні їх статис-
тичної значимості і спричинила виникнення методу інтелектуального аналізу даних (ІАД). 

ІАД – це аналітичний метод обробки вихідних даних і виявлення неочевидних закономір-
ностей та тенденцій, що дають змогу розширювати можливості аналітика, генеруючи нові гіпотези, 
апріорно непрогнозовані дослідниками, що допоможуть приймати важливі підприємницькі рішення. 
Основна ідея ІАД має глибокий філософський зміст: дані, окрім явної інформації, містять певні зна-
ння (актуальну інформацію в неявному вигляді). Саме тому, головною метою ІАД ілюстрація моделей 
і відношень, прихованих у базі даних, яких не можна знайти звичайними методами [3;61с.].

У цілому, цей метод включає три основні етапи:
1) виявлення причинно-наслідкових закономірностей процесів та явищ; 
2) застосування отриманих значень для прогнозування потенційних даних;
3) аналіз нетипових показників.
Адаптувавши дану методологію до визначенні суми РСБ, очевидно, що найбільш змістовни-

ми прикладами ІАД виступають прогнозування, асоціація та порядковість. 
Прогнозування полягає у знаходженні потенційних показників у майбутньому на основі ана-

лізу даних з минулих періодів. Воно є актуальним у ситуаціях, коли потрібно проаналізувати попере-
дні періоди та визначити відповідні показники безнадійної заборгованості. Коефіцієнт сумнівності, у 
таких випадках, розраховується як відношенням безнадійної заборгованості до чистого доходу у ми-
нулих періодах, а потім множиться на чистий дохід аналізованого.

Асоціація дозволяє виокремити стійкі групи об’єктів, між якими є певні зв’язки, що можна вико-
ристовувати при розподілі поточної дебіторську заборгованість в групи за термінами її непогашення. 

Послідовність — це метод виявлення появи асоціацій у часі. Його можна використовувати 
для формування типової поведінки окремих груп дебіторів, щодо вчасної сплати зобов’язань, що під-
вищить рівень готовності підприємства  до їх непогашення та своєчасного створення РСБ.

Отже, використання ІАД, а саме оперування значними масивами даних, значно полегшує та 
спрощує обрахунок резерву сумнів них боргів , а також дозволяє здійснювати прогнозування пове-
дінки дебіторів завдяки попередньому вивченню існуючих закономірностей, процесів та явищ і їх по-
дальшому трансформуванню у нові знання.
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Інвестиційна діяльність підприємства – це сукупність практичних дій щодо реалізації інвес-
тицій. Задля ефективного здійснення інвестиційної діяльності підприємств існує потреба організації 
управління згідно з чітко визначеними напрямами розвитку підприємства.

Управління інвестиційною діяльністю підприємств машинобудування – це частина системи 
управління, що спрямована на створення передумов з підвищення ефективності впровадження ін-
вестицій.

Проведення інвестиційних процесів є неможливим без послідовного прийняття управлін-
ських рішень та проведення відповідних заходів.

Якісне управління інвестиційною діяльністю підприємств машинобудування спрямоване на 
своєчасне реагування на будь – які впливи з метою зменшення ризиків інвестиційної діяльності та 
попередження можливих загроз.

Основною метою управління інвестиційною діяльністю машинобудівного підприємства є ви-
бір реальних видів інвестиційної діяльності на підставі оцінки його потенційних можливостей і тен-
денцій розвитку, а також забезпечення зростання його капіталу, максимізація ринкової вартості та по-
кращення добробуту власників (акціонерів)[1, с. 256 ].

Відсутність належного управління інвестиційною діяльністю підприємств машинобудування 
або неналежне управління призводить до появи таки  негативних явищ як: збільшення залучених ко-
штів, що у свою чергу збільшує зобов’язання підприємства та водночас зменшує його дохід, власний 
капітал та активи.

При здійсненні управління інвестиційною діяльністю підприємств машинобудування необхід-
ним є виконання наступних завдань:

 - Розробка чіткої інвестиційної політики, що ґрунтується на інвестиційних проектах та про-
грамах спрямованих на забезпечення стрімкого розвитку підприємства.

 - Відповідно до обраного проекту чи програми визначення обсягу інвестиційних ресурсів, що 
мають бути задіяні задля досягнення вище зазначеної мети.

 - Мінімізація інвестиційних ризиків, при невиконанні даного завдання невідворотним є не 
лише недоотримання прибутку,а і втрати об’єктів інвестування. Задля виконання даного завдання 
ефективними будуть проведення диверсифікації, хеджування,обмеження концентрації ризиків.

 - Проведення заходів, спрямованих на  розвиток операційної діяльності підприємства.
 - Забезпечення постійної прибутковості підприємства
 - Впровадження досягнень науки і техніки при здійсненні інвестиційної діяльності підприємства.
 - Постійний контроль ліквідності інвестицій та здійснення заходів з її оптимізації за умов не-

гативних впливів зовнішніх і внутрішніх факторів.
Важливим моментом є здійснення акценту на оптимізації ліквідності, оскільки її максимізація 

може призвести до зниження ефективності інвестиційної діяльності, а мінімізація – до порушення фі-
нансової рівноваги і втрати платоспроможності [2, с.239 ].

З вище наведеного зробити висновок, що незамінною складовою управління підприємством 
машинобудування є управління інвестиційною діяльністю Дослідження завдань інвестиційної діяль-
ності дозволяє нам зробити висновок про її вирішальне значення у формуванні загальної стратегії 
машинобудівного підприємства та його подальшого розвитку.
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Податки є невід'ємною частиною формування бюджету будь-якої розвиненої країни. За раху-
нок податкових стягнень з населення держава має можливість задовольняти суспільні потреби насе-
лення, стимулювати виробництво, проводити перерозподіл доходів населення та в цілому забезпе-
чувати своє існування як єдиної інституційної системи. Проте не всі науковці та економісти вбачають 
однакову користь у стягненні податків з населення.

Так, усвідомлюючи всю важливість податкових зборів для перерозподілу багатства серед 
різних верств населення, український вчений Іван Франко у своїй праці «Сила податкова Галичини» 
[1, с.139] постійно наголошує на тому, як страждає народ від занадто високих податків. Також укра-
їнський вчений-економіст М. І. Турган-Барановський своє категорично негативне ставлення виражав 
проти прогресивного прибуткового податку, які, на його думку, вимагають від приватних осіб приноси-
ти в жертву свої майнові інтереси. Натомість, він пропонував використовувати позики, тобто добро-
вільне внесення коштів населенням. 

Російський вчений К. Ф. Шмельов оцінював систему оподаткування здебільшого як тягар, 
покладений державою на населення. Крім цього, він аналізував види витрат, які слід враховувати 
при розрахунку податкового навантаження: «слід враховувати не тільки витрати на сплату податків і 
управління ними, які несуть на собі публічні органи, а також ті витрати, які здійснюють платники в ці-
лях сплати податків» [2, с. 17] .

Серед інших російських економістів слід виділити Тюріну Ю. Г., яка вважала, що підвищення 
показника податкового навантаження є позитивною тенденцією для країни. За показник податкового 
навантаження вона брала відсоток, який складають податкові збори у ВВП країни.

Багато американських вчених-економістів також досліджували питання оподаткування до-
ходів населення. Наприклад, американський економіст Едвард Кларк розглядав податок, як платіж, 
який виплачує населення в тому розмірі, який самі вважають за доцільний. Тобто, благополуччя плат-
ників податків залежить від їх власного рішення і зростає при прийнятті рішення добровільно плати-
ти податок.

Не можна пропустити дослідження американського економіста Артур Лаффера, який винай-
шов залежність між податковими надходженнями до державного бюджету та ставкою податку. На 
його думку, 40-50% від доходів платників податків – це той рівень, до якого підвищення ставки подат-
ку буде сприяти до збільшенню надходжень в державний бюджет. Якщо стягувати більший відсоток 
доходів, то зникає підприємницька ініціатива та стимули розширення виробництва. 

Слід також проаналізувати дослідження англійських економістів, що вважаються основопо-
ложниками в сфері економіки – Джона Кейнса та Уільяма Петті.

Англійський економіст Джон Кейнс у «Загальній теорії зайнятості, відсотка і грошей» [3, с. 
216] підкреслював те, що оптимальна і правильно підібрана фіскальна політика може сприяти еко-
номічному зростанню, підвищенню зайнятості, може стимулювати збільшення обсягів споживання і 
розширення виробництва. На відміну від Турана-Барановського, він був прихильником прогресивно-
го оподаткування доходів і вважав, що кошти, відкладені на збереження, необхідно вилучати за до-
помогою податків.

У «Трактаті про податки і збори» Уільям Петті писав, що «яким би великим не був податок, 
якщо він накладається на всіх пропорційно, ніхто не втрачає через це ніякого багатства. Більш за все 
людей дратує обкладання їх більш високим податком, ніж їхніх сусідів»[4, с. 12]. У своєму досліджен-
ні він розглядав проблему використання державою податків на невизначені цілі, що обурює населен-
ня ще більше.

Отже, усі вчені-економісти у своїх працях підтверджували важливість та необхідність подат-
кових стягнень і більшість своїх зусиль покладали на пошук шляхів оптимізації податкової системи 
таким чином, щоб вона сприяла значному економічному зростанню в країні та не була обтяжливою 
для населення країни. Вважаємо за необхідне розробку податкової системи кожної країни з враху-
ванням специфіки її розвитку. 
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Інфляція є серйозним дестабілізуючим фактором для економіки України. Вона знецінює до-
ходи населення, тим самим викликає соціальну напругу в Україні. Актуальність цієї теми пояснюєть-
ся тим, що для України дана проблема постає особливо гостро, оскільки за 25 років  незалежності так 
і не знайдено ефективного методу подолання інфляції. Інвестування грошових коштів в будь-які опе-
рації в умовах інфляції виправдано лише тоді, якщо прибутковість вкладень перевищує темпи інфля-
ції. Тому необхідно охарактеризувати і привести статистичні дані про темпи інфляції в Україні; знайти 
шляхи вирішення проблеми інфляції в Україні.

Зростання реальних показників нівелюється впливом інфляційних процесів, що відповідно 
викликає знецінення грошової одиниці та зниження рівня добробуту населення України. Індекс ін-
фляції у 2014 році підвищився на тлі здешевлення грошової одиниці і зростання адміністративних 
цін. Від’ємне значення темпу інфляції за 2016 рік говорить про стабілізацію цін.  Високі темпи інфля-
ції призводять до: зменшення споживання та заощадження; скорочення інвестиційних процесів, екс-
порту; збільшення дефіциту платіжного балансу, імпорту; посилення дезорганізації економіки; зни-
ження  зацікавленості у випуску якісної продукції, стимулів до праці. 

Негативні наслідки інфляції:
-знижується обсяг виробництва, оскільки звужуються його перспективи через зростання і ко-

ливання цін;
-спекуляція в результаті різкої зміни цін;
-обмежуються кредитні операції;
-знецінюються фінансові ресурси держави;
-виникає соціальна напруженість, тобто знижуються реальні доходи, виникає перерозподіл 

доходів невигідний для найменш забезпечених верств населення, страждають люди залежні від фік-
сованих доходів (пенсії, зарплата держслужбовців), знецінюються заощадження. 

Падіння рівня інфляції в Україні може відбутися завдяки відносній стабілізації ситуації з фі-
нансами і повного очищення і «перезавантаження» банківської системи. Для повноцінного економіч-
ного відновлення необхідно знизити банківські ставки за кредитами, удосконалити податкову систе-
му, підвищити доходи населення і внутрішній попит, викорінити корупцію в держорганах і в Держав-
ній фіскальної службі.

Отже, стабілізація темпів інфляції відбудеться, при деескалації конфлікту на Донбасі, бан-
ківській стабільності, поліпшенні інвестклімату, продовженні співпраці з МВФ, зростанні іноземних ін-
вестицій.
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1. Державна служба статистики України. [Електронний ресурс] Режим доступу: http://www.

ukrstat.gov.ua/



120

ПЕРЕВАГИ КИТАЮ НА СВІТОВОМУ РИНКУ ТОРГІВЛІ

Булигіна К. А., студентка групи УС-31, ФММ 
Національний технічний університет України “Київський політехнічний інститут імені  Ігоря Сікорського”,  

myutilization@gmail.com

На даний момент світовими лідерами з торгівлі є Китай,  Європейський союз та США. Ста-
ном на 2015 рік ЄС мав від'ємне сальдо торгівлі з Китаєм у розмірі 179,9 млрд. євро [1]. З Китаю ім-
портується промислові та споживчі товари, серед них машини та обладнання, взуття й одяг, меблі та 
світильники. В свою чергу Китай імпортує з ЄС машини, обладнання, літальні апарати, хімічні речо-
вини. Для США сальдо торгівлі з Китаєм у 2016 було від'ємним. Серед експортованих до США това-
рів є побутова техніка,  одяг та обладнання. Китай імпортує з США обладнання та матеріали за низь-
кими цінами [2].

Нині Китай являється партнером 124 країн світу, в той час як його найбільший конкурент - США 
лише 56. Китай орієнтується на ринок Азії, Східної Європи, Африки та Австралії - це видно з рис. 1.

Рис. 1 Торгові партнери США та Китаю [3]

Конкурентними перевагами Китаю є:
 - низький рівень життя, що дозволяє виробникам сплачувати низьку заробітну плату;
 - обмінний курс, що прив'язаний до долару.

Ще одним способом розширити торгівлю є побудова трансконтинентальної сітки маршрутів, 
що поєднає 70% населення у 40-ка країнах. За допомогою цього маршруту з Пекіну до Лондону мож-
на буде дістатись за 2 дні, на даний момент це займає 15 днів.

У 2014 році було засновано Азіатський банк інфраструктурних інвестицій, в нього входять 57 
країн і в свою чергу у Пекіну є 26% голосів, що дає йому право вето. Банк займається інвестиціями у по-
будову доріг, терміналів, трубопроводів та іншими інфраструктурними об’єктами у Азіатському регіоні.
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Одним із важливих запитань, що вирішує в сучасних  умовах український бізнес, є збільшення  
продаж, в тому числі  на міжнародних ринках, перш за все на ринках ЄС.  Разом з тим, більшість україн-
ських компаній сьогодні не в змозі подолати жорсткі конкурентні умови діяльності на ринках ЄС. Причин 
цьому багато, але  одна з найголовніших -  відсутність внутрішніх фінансових можливостей   для  роз-
робки та просування нових товарів, які б на технічному та споживчому рівнях відповідали б зарубіжним 
аналогам. Зростання зацікавленості українського бізнесу зарубіжними ринками капіталів пов’язана, 
перш за все,   складностями залучення довгострокових кредитних ресурсів на національних ринках, а 
по-друге, з меншою вартістю залучення зазначених коштів на зовнішніх ринках. З іншої сторони, оскіль-
ки сучасний бізнес-простір не має кордонів,  то  в його учасників виникає все більше запитів щодо під-
тримки  зовнішньоекономічної діяльності українських компаній зі сторони держави. 

Система державної підтримки діяльності вітчизняних компаній   при просуванні товарів та 
послуг на міжнародних ринках є в багатьох  країнах світу. Україна належить до тих небагатьох єв-
ропейських країн, які на сьогоднішній день  таких механізмів не має.  Насамперед це стосується ді-
яльності національної кредитно-експортної агенції, про створення якої говориться вже багато років, 
і яка, в силу як об’єктивних, так і суб’єктивних причин, все ще не існує в нашій країні. Поряд з цим, 
програми підтримки свої копаній активно  впроваджуються провідними зарубіжними банками за під-
тримки своїх національних експортних кредитних агентств, найбільш відомими з яких є HERMES 
Kreditversicherungs - AG (Німеччина), COFACE (Франція), KUKE SA (Польща), ExIm Bank (США). Такі 
агентства створені практично в кожній європейській країні. Як наслідок, для українських компаній 
на сьогодні фактично залишається два варіанти доступу до закордонних фінансових ресурсів. По-
перше, фінансування імпортного контракту  на основі товарного кредиту експортера, по-друге - шля-
хом залучення українським банком/дочірнім зарубіжним банком  кредиту від зарубіжного партнера. 
У першому випадку від імпортера буде вимагатися виставлення документарних інструментів гаран-
тійного типу, таких як гарантії першокласних зарубіжних банків, акредитиви STAND – BY. Незважаю-
чи на досить високу вартість організації такого фінансування, в сучасних умовах це практично один з 
не багатьох способів реально отримати фінансування програм модернізації для українських підпри-
ємств, які в змозі їх обслуговувати. Виходячи з цього, при  вирішенні питань придбання сучасного ін-
новаційного обладнання чи технологій національні компанії змушені  звертатися за підтримкою до 
міжнародних фінансових  установ. Головним питанням, яке виникає при цьому зі сторони кредиторів, 
є способи мінімізації ними  своїх ризиків при укладанні зовнішньоекономічних контрактів \ кредитних 
договорів з українськими фірмами та банками.  Кредитні ресурси міжнародних фінансових інститу-
цій  направляються, в основному,  двома основними способами: через  конкретні урядові програми 
та через кредитні лінії на підтримку інвестиційно-інноваційної діяльності українських компаній. З точ-
ки зору автора,саме  інвестиційна підтримка діяльності конкретних  підприємств з боку міжнародних 
кредиторів та донорів  є доцільним і ефективним вкладенням  для подальшого розвитку національ-
ної економіки. Однак, з позицій  мінімізації ризиків для міжнародних фінансових організацій, більш 
доцільним є участь в реалізації державних проектів і програм. На жаль, саме така тенденція на да-
ний момент є переважаючою  в політиці залучення коштів на міжнародних ринках нашою країною..

Також слід врахувати, що значна  кількість європейських банків припинили свою діяльність на 
українського ринку, і як результат, звузилися можливості отримання більш дешевих  кредитних ресур-
сів для підприємств за рахунок внутрішніх програм кредитування міжнародних банків через свої дочір-
ні структури. Тому прагнення українського бізнесу до отримання кредитних позик на міжнародних рин-
ках залишається нереалізованим через низку відомих факторів, в першу чергу таких як політична не-
стабільність, високий рівень корупції в країні, низький рівень технічної переоснащений підприємств і, як 
результат , висока ціна вироблених товарів, низький рівень кредитоспроможності компаній.

В цілому необхідно відзначити високу зацікавленість реального сектора економіки в розви-
тку програм фінансування з використанням  коштів та програм   міжнародних кредитних інституцій. 
Державна підтримка таких програм є одним з потенційних способів подолання наслідків фінансової 
кризи в країні і може служити способом підтримки конкурентоспроможності українських підприємств 
на міжнародних ринках.
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Впровадження інституту венчурного фінансування є передумовою переходу економіки кра-
їни на нову модель інноваційного розвитку, що стане вирішальним чинником підвищення конкурен-
тоспроможності національного виробництва, обороноздатності держави, економічної та соціальної 
стабільності. Венчурний капітал стає все більш важливим макроекономічним інструментом, який 
прискорює впровадження новітніх досягнень науки у виробництво та стимулює розвиток науково-
технічного прогресу. Доказом цього є країни з розвинутим ринком венчурного капіталу (США, Японія, 
Німеччина, Великобританія, Нідерланди), які стали технологічними лідерами у світі і виступають як 
найбільші експортери високотехнологічної продукції [1, с. 2]. 

Перевага венчурного фінансування полягає в можливості залучення інвестицій на початко-
вому етапі розвитку малого та середнього бізнесу, коли інші інвестори утримуються від ризикованих 
капіталовкладень. Так за даними Асоціації міжнародних інвесторів, в 2015 році обсяг приватних та 
венчурних інвестицій в Україну склав близько 132 млн. дол, що втричі перевищує показник 2014 року. 
Венчурний капітал відповідає усім вимогам фінансування інновацій: це довгостроковий капітал, що 
інвестується в акції нових, швидкозростаючих, інноваційних компаній з метою отримання високого 
прибутку після реєстрації їх акцій на фондовій біржі [2, с. 44]. Разом з грошовими коштами підприєм-
ства мають змогу отримати організаційну та управлінську підтримку для реалізації проекту. 

Особливе значення має венчурне фінансування для комерціалізації результатів наукових до-
сліджень у наукоємних і високотехнологічних галузях для підприємств, які беруть участь у розробці і 
впровадженні у виробництво нових ідей і технологій [3, с. 68]. Проте з 1600 венчурних фондів, що ді-
ють в Україні, більшість обмежується вкладанням коштів у традиційні сфери промисловості (будівни-
цтво, нерухомість), і практично не інвестують у високотехнологічні галузі. Відповідно постає необхід-
ність ухвалення на урядовому рівні спеціальних програм з підтримки суб’єктів венчурного підприєм-
ництва, оскільки створення умов для розвитку венчурної інноваційно-інвестиційної діяльності стиму-
люватиме приплив приватного капіталу у проведення досліджень, дозволить окупити вкладення дер-
жави через податки з діяльності підприємств, сприятиме розвитку фондового ринку. 

Однією з найбільш яскравих світових тенденцій розвитку венчурного підприємництва мож-
на назвати посилення прямої фінансової участі держави у венчурних фондах. Найбільш потенційно 
успішні та пріоритетні проекти можуть фінансуватися урядами країн за рахунок державних венчурних 
інноваційних фондів. Успішними прикладами подібних структур є Бельгійський державний венчурний 
фонд GIMV, що надає прямі державні інвестиції, та VaekstFonden у Данії, що здійснює кредитуван-
ня на пільгових умовах. При цьому управління інвестиційними проектами здійснюється професіона-
лами з приватного сектору. Для розподілу фінансового навантаження між державою та приватними 
структурами може бути використана і така форма взаємодії держави та ринку як механізм державно-
приватного партнерства, який успішно розвивається в більшості країн Західної Європи та США. 

Для вдалого розвитку інституту венчурного фінансування в Україні доцільно переглянути та 
запровадити схеми податкового стимулювання здійснення венчурних капіталовкладень, розробити 
законодавство щодо юридичного визначення статусу венчурних фірм та закріплення прав власнос-
ті бізнес-ангелів у венчурних проектах, удосконалити механізми захисту інтелектуальної власності. 
Важливу увагу слід приділити розвитку інноваційної інфраструктури та створенню функціонуючої ме-
режі технопарків, бізнес-інкубаторів, центрів трансферту технологій, які б стала місцем співпраці на-
уковців і підприємців і спряли комерціалізації результатів досліджень. 

Отже, подальший розвиток інституту венчурного фінансування створить сприятливі умови 
для ефективної роботи українських підприємств, прискорить структурну трансформацію економіки 
та активізує науково-технічну та інноваційну діяльність в країні.
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З часу становлення незалежності України науковці акцентують свою увагу на створенні ефек-
тивної системи для залучення прямих іноземних інвестицій. З ряду міжнародних рейтингів, можна по-
бачити, що Україна знаходиться серед країн з непривабливим інвестиційними кліматом.

За січень-вересень 2016 року було залучено 6 млрд 573,8 млн грн. (без урахування Криму, 
Севастополя та частини зони АТО), що на 1,93 % більше, аніж за цей самий період 2015 року. Дані ін-
вестиції були залучені зі 125 країн світу. В таблиці наведено десяток країн, які інвестують в Україну і  
на які припадає близько 83,0 % від загального обсягу залучених коштів.

Таблиця 1  Прямі іноземні інвестиції (акціонерний капітал) з країн світу  
в економіці України1  за січень-вересень 2015 та 2016 рр.

Країна-інвестор Обсягу прямих інвестицій, 
млрд. дол., 2015 р.

Обсягу прямих інвестицій, 
млрд.

дол., 2016 р

Темп приросту ПІІ, % 

Кіпр 11,7 11,0 -6,0

Нідерланди 5,6 5,0 -10,7

Німеччина 5,4 5,4 0,0

Російська Федерація 3,3 4,6 39,4

Австрія 2,4 2,6 8,3

Велика Британія 1,8 1,9 2,7

Віргінські Острови (Брит.) 1,7 1,8 5,9

Франція 1,5 1,5 0,0

Швейцарія 1,3 1,5 15,4

Італія 0,9 1,2 15,3
1 Без урахування тимчасово окупованої території Автономної Республіки Крим, м. Севастопо-

ля,  частини зони проведення антитерористичної операції. Складено автором на основі джерела [1].

Слід зауважити, що близько половини ПІІ, котрі інвестуються в Україну – це ті ж самі гроші, 
які були раніше виведені в офшори. З основних інвесторів України значний приріст показника ПІІ про-
слідковується у Росії.

Основними факторами, що впливають на інвестиційний клімат країни є: організаційно-
правовий, політичний, економічний фактори та характеристика потенціалу країни [2]. Проаналізував-
ши їх, стає очевидно, що Україна має ряд наступних проблем, які стримують покращення інвестицій-
ного клімату: недосконала податкова система та непрозорість судової системи, значна частка тіньо-
вої економіки, низький рівень захисту інвесторів, внутрішні політичні та інші.

Щодо головних переваг, які дозволять Україні посісти передові місця серед країн Європи в 
залученні ПІІ, то це дешева робоча сила, достатня забезпеченість природними ресурсами та вигідне 
економіко-географічне положення.

Для об’єктивної оцінки індексу інвестиційної привабливості як України, так і інших країн сві-
ту використовується методика ЄБА. Згідно даного рейтингу України посідає найнижчі місця за всю іс-
торію проведення дослідження. Це спостерігається ще з 1-го кварталу 2010 року і до сьогоднішньо-
го дня [3]. На підставі відповідей з опитування топ-менеджерів компаній-членів ЄБА, було виявле-
но основні причини, котрі знижують довіру інвесторів до України. Серед них: нульовий темп реформ, 
відсутність будь-яких системних зрушень, прояви корупції на всіх рівнях. 

ПІІ є дієвим ресурсом функціонування і розвитку економіки. Всі зусилля держави мають бути 
спрямовані на забезпечення сприятливих умов національного і міжнародного бізнесу. Треба робити 
реальні реформи, вибрати головні напрямки економіки та зробити на них акцент, прибрати всіх ко-
румпованих чиновників з низів до верхів.
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Для нормалізації відтворювальних процесів необхідно подолати кризовий стан національної 
економіки України. Це можна зробити за допомогою більш інтенсивного залучення фінансових ре-
сурсів до найважливіших сфер економіки. Гальмування надходження іноземних інвестицій в економі-
ку держави відбувається через складну політичну та суспільну ситуацію, яка в свою чергу призводить 
до посилення соціальної напруженості та спаду національного виробництва. Сформувавши відкри-
ту ринкову економіку,яка буде стимулювати роботу суб’єктів господарювання у зовнішньоекономічній 
сфері, можна збудувати повноцінний валютний ринок та ефективно його регулювати.

Через необхідність вдосконалення функціонування валютного ринку держави як механіз-
му виникає потреба у залученні України до світового співтовариства, що в свою чергу забезпечить 
зв’язок між світовою та вітчизняною фінансовою системою. Як результат актуальними є проблеми 
підвищення ефективності роботи вітчизняного валютного ринку, адже постійно збільшується вплив 
глобалізації на економічну ситуацію в Україні [1].

Сформована в Україні дворівнева банківська система дає змогу для взаємодії комерційним 
банкам  як операторам ринку банківських послуг, а НБУ як основному регулятору фінансового ринку 
в цілому, який має такі ключові сегменти: валютний та кредитний ринок.

Суб’єкти економічних відносин часто стикаються з труднощами у сфері доступу до кредит-
них ресурсів та у здійсненні валютних операцій, не дивлячись на те, що регуляторний вплив Націо-
нального Банку України досить відпрацьований і має визначені інструменти для його здійснення. Та-
кож слід зазначити, що вплив НБУ базується на керуванні обліковою ставкою та очікуванні чітких ви-
значених реакцій комерційних банків. 

Протягом останнього року відбулася девальвація національної валюти, що ї є однією з осно-
вних причин вище вказаних проблем. Також зростання темпів інфляції (102%) призвело до усклад-
нень у здійсненні функції експорту і до спаду промислового виробництва. І навіть застосування для 
вітчизняних товарів торговельних преференцій  на європейських ринках не зупинило скорочення то-
варообігу.

Стабілізація інвестиційного клімату в України призведе до повернення коштів, які було виве-
зені з країни, у вигляді іноземних інвестицій (умовно) або комерційних кредитів вітчизняним суб’єктам 
економічних відносин. 

У 2016 році Міністерством фінансів було встановлено та закріплено в бюджеті курс 24,1 грив-
ні за долар, за яким і здійснювала своє функціонування зовнішньоекономічна діяльність українських 
підприємств. Для того, щоб зменшити тиск на національну валюту сучасна діяльність НБУ спрямова-
на на підвищення розміру облікової ставки. Це допоможе врегулювати ситуацію із курсом долара [2].

Для використання системи гнучкого курсоутворення необхідно модернізувати систему ва-
лютного регулювання, що і є основним напрямом діяльності НБУ у поточному році. Внутрішній ринок 
валютних та кредитних ресурсів піддається впливу міжнародного кредитування України, яке в свою 
чергу має вплив на стан та характеристики цього ж ринку.
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Нинішній рівень участі України у міжнародному науково-технічному співробітництві свідчить 
про вкрай низький рівень співпраці який не відповідає повною мірою науково-технічному та еконо-
мічному потенціалу держави. Низькою є диверсифікація форм співробітництва у галузі науки і техні-
ки при створенні, модернізації та експлуатації промислових підприємств і соціальної інфраструктури; 
обміну технологіями, ліцензіями, проектними матеріалами та ін. Однією з основних форм міжнарод-
ного науково-технічного співробітництва нашої держави є виїзд наукових працівників за кордон, про-
ведення міжнародних конференцій, надання грантів від іноземних фондів [2]. 

Держава повинна сприяти всілякому залученню до міжнародної науково-технічної співпраці 
не тільки наукові установи а й виробничий сектор у всьому його різноманітті. Ми узагальнили реко-
мендації науковців і пропонуємо наступні варіанти фінансових інструментів для заохочення та роз-
ширення міжнародної діяльності наукових та технічних структур [1, 3, 4] :

 - система грантів; 
 - розробка і впровадження системи стимулювання іноземних інвестицій у промислову сфе-

ру залежно від пріоритетності об'єктів інвестування інновацій, обсягу інвестицій та терміну їхньої дії; 
 - вдосконалення податкової політики у напрямі забезпечення інноваційного розвитку, яке 

пов'язане з удосконаленням відповідної правої бази; введення системи пільгового оподаткування за-
лежно від обсягу та терміну дії іноземних інвестицій, оскільки діюча система враховує це недостат-
ньо; податкові пільги підприємствам і організаціям, які впроваджують новітню техніку й технології, 
здійснюють трансфер наукоємної продукції; 

 - звільнення імпорту науково-дослідного обладнання, приладів та матеріалів від митних та 
інших обов’язкових платежів;

 - конкретизувати розв’язання проблеми фінансування наукової та інноваційної діяльності – 
перейти від фінансування науки за залишковим принципом до забезпечення економічно доцільно-
го рівня фінансування всього циклу інноваційного процесу, від фундаментальних досліджень до ре-
алізації інновацій у виробництві. На цей цикл потрібно поширити й усі стимулюючі пільги – податко-
ві, митні, кредитні тощо;

 - фінансова підтримка через механізми венчурного фінансування;
 - звільнення від обов’язкового продажу на міжбанківському валютному ринку України надхо-

дження в іноземній валюті за міжнародно-технічними програмами і проектами;
 - першочергова, строкова оплата видатків, пов’язаних з реалізацією міжнародно-технічних 

програм і проектів, що їх виконують державні наукові установи та вищі навчальні заклади.
Багатоджерельний механізм фінансування наукової та інноваційної галузі вимагає незалеж-

ності фондів підтримки (Інноваційний фонд, Фонд фундаментальних досліджень тощо) від відомчих 
інтересів. Для опанування внутрішнього і світових технологічних ринків необхідним є сприяння комер-
ціалізації результатів НДДКР, створення та активізації діяльності вітчизняних фінансово-промислових 
груп і транснаціональних корпорацій, стимулювання інноваційного підприємництва, венчурного біз-
несу та лізингу вартісного сучасного устаткування [1]. Доречним є запровадження державного реє-
стру інноваційних проектів та державного реєстру інноваційних структур. Доцільним також є надання 
у розпорядження суб’єкта підприємницької діяльності відсотка з податків (наприклад 30% податку на 
додану вартість та податок з прибутку), що може використовуватися виключно на інноваційну, науково-
технічну діяльність і розвиток власних науково-технологічних та дослідно-експериментальних баз [3]. 

Для подальшого розвитку міжнародного науково-технічного співробітництва слід розвивати 
державний механізм підтримки інноваційної діяльності та сприяти проникненню іноземного капіталу на 
ринки України, оскільки недооцінка ролі наукових досліджень гальмує економічний розвиток України. 
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Дослідження проблем і управління державними фінансами України є актуальним у зв’язку з 
критичним дисбалансом, що спостерігається тривалий проміжок часу в країні. Аналіз проблем дер-
жавних фінансів і їх сучасного стану дозволить виявити ряд певних рішень та заходів, які потрібно 
прийняти з метою усунення цих проблем.

Державні фінанси є основою економічного розвитку країни та стабільного функціонування. 
Також збалансована система державних фінансів  та  ефективне використання фінансових ресурсів 
забезпечать економічну міцність країни.

Стан державних фінансів залежить від стану його  складових. Тож розглянемодинаміку дохо-
дів, видатків та дефіциту державного бюджету за період 2004-2016рр. представлена на рис.1.

Рис.1 Динаміка доходів, видатків та дефіциту державного бюджету за період 2004-2016рр[1]

З наведених статистичних даних (рис.1.) бачимо, що видатки перевищують доходи і дефі-
цит державного бюджету країни зростає. За даними Державної служби, дефіцит державного бюд-
жету з 2011 року збільшився у 3 рази. На 2016 рік доходи становлять 734,4 млрд грн, видатки 848,5 
млрд грн, а дефіцит державного бюджету 112,2 млрд грн. Значне навантаження на державні фінанси 
було пов’язане з необхідністю обслуговування державного боргу, підвищення обороноздатності кра-
їни, компенсації населенню підвищення тарифів на енергоносії, допомоги особам, які переміщують-
ся з тимчасово окупованої території України[2].

Аналіз аналітичних та статистичних даних дозволив виявити наступні проблемні питання:
• Світова економічна криза стала причиною того, що за останні роки погіршились економіч-

ні показники господарства, зменшились реальні доходи громадян і відбулось звуження внутрішньо-
го ринку. Це в свою чергу призвело до зменшення доходів Державного бюджету України та бюджет-
ного дефіциту.

• Зростання державного боргу та платежів з обслуговування створює додатковий тиск на ви-
даткову частину бюджету.

• Недисциплінованість державної бюджетної системи.
• Нераціональність використання державних коштів.
• Надмірна централізація бюджетної системи.
Тому з метою збалансованості державних фінансів України пропонуємо наступні рішення:
• Платежі у бюджет мають накопичуватися не на численні рахунки міністерств або відомств, 

а безпосередньо надходити у бюджет. Як наслідок отримаємо економію часу та праці.
• Для ефективного і раціонального використання коштів потрібно посилити відповідальність  

за некомпетентні рішення і неналежне планування бюджетних коштів.
• Знизити тиск на бізнес.
• Обмежити тиск на місцеві бюджети.

Література:
1. Ціна держави  [Електронний ресурс]. Режим доступу: http://cost.ua/budget/
2. Міністерство Фінансів України [Електронний ресурс]. Режим доступу:  http://www.minfin.gov.

ua/page/plani-robit



127

ФОРФЕйТИНГ ЯК ДЖЕРЕЛО ФІНАНСОВОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ІННОВАЦІйНОЇ  
ДІЯЛьНОСТІ ПРИ ЗДІйСНЕННІ НАУКОВО-ТЕХНІЧНИХ ПРОЕКТІВ

Юденко А.В., студентка 3 курсу ФММ 
Науковий керівник : Войтко С.В.  д.е.н, професор, зав.каф.міжнародної економіки, ФММ 

Національний технічний університет України „Київський політехнічний інститут імені Ігоря Сікорського»

Інструментарії для здійснення інноваційної діяльності різноманітні та розвинені. Напрацьо-
ванідесятиліттями  схеми надають можливість  вирішувати різноманітні завдання фінансування 
науково-технічних проектів, що ведуться українськими компаніями із зарубіжними партнерами. З та-
кого інструментарію зовнішньоекономічної діяльності, що функціонує  для отримання середньо- і 
довгострокових позик, є форфейтинг.

Вагомий внесок у розвиток теорії та практикив зовнішньоекономічних операцій, впроваджен-
няфорфейтингу,  здійснили такі зарубіжні науковці як Л.Н.Красавіна, Ж.Перар, П.Роуз, Р.Кембелл, 
К.Шміттофф,а з вітчизняних науковців: О.Береславської,  А.Савченка,  В. Батрименка, О.Ляхової, 
О.Терещенка, М.Олексієнко, Є.Склепового.

Форфейтинг - це один з різновидів  торгового фінансування, який полягає в покупці кредито-
ром (банком) дебіторської заборгованості клієнта. Дебіторська заборгованість може бути в цьому ви-
падку представлена    сертифікатами , векселями, авалямита таіншими зобов’язаннями покупця.

Cрок форфейтирування складає від 180-ти  днів до 5-7 років.
Цей спосіб кредитування зовнішніхоперацій особливо використовується в Німеччині та Ве-

ликобританії.
Досить часто в ролі продавця виступає експортер - виробник, а в ролі покупця - іноземний 

оптовик. Оформлення угоди проводиться шляхом сплати продавцю грошових коштів у сумі угоди 
кредитором замість покупця[2].

Позичальником у цьому випадку є продавець, який зобов'язаний сплатити банку комісійні пла-
тежі, відсотки за користування коштами банку та додаткові платежі. Для покупця змінюється тільки схе-
ма погашення - кошти переводяться на рахунок банку-кредитора, а не безпосередньо продавцю.

Форфейтинг ефективно застосовувати при здійсненні науково-технічних і технологічних про-
ектів у рамках реалізаціїта пріоритетних напрямів розвитку науки й техніки та реалізаціїмеханізмів 
трансферу технологій.У випадку фінансування форфейтингом реалізується  кредитування експорте-
ра банківською чи іншою фінансово-кредитною установою шляхом отримання  боргових зобов’язань 
інвестора, які  потім банк  продає на вторинному ринку,таким чином повертаючи  витрачені кошти[1].

Як і в будь-якому різновиді кредитування є свої мінуси, основним недоліком форфейтингу є 
переплата за користування кредитними коштами. Крім цього,через  відсутність регресу продавець 
не має змоги відстежувати в постійному режимі платоспроможність покупців для коригування торго-
вельної політики.

Проте у такого виду фінансування набагато більше переваг:
 - зниження ризиків продавця;
 - продавець має можливість скоротити касові розриви та отримувати додатковий прибуток 

на ці кошти вже в поточний момент;
 - оформлення векселя можна здійснити по частинах (наприклад, 2 векселі на кожну постав-

ку) і продавати дебіторську заборгованість поетапно або по частинах;
 -  покупець отримує гнучкий графік оплати, різних відстрочок і пільг [3].
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Розглядаючи промисловість Донецької та Луганської області в сучасних реаліях треба за-
значити, що після початку війни виробництво промислових товарів на цих територіях скоротилось в 
5 разів, обсяги податків та відрахування до державного бюджету України – в два рази, значна час-
тина підприємств, виробництв, компаній є повністю зруйнованими та не можуть бути відновлені на-
віть у разі припинення війни. В Луганській області існує лише 83 підприємства, які наразі знаходять-
ся під контролем України, а 567 керуються бойовиками ЛНР. По економічним оцінкам, втрати від во-
єнних дій, які торкнулись інвестицій (серед тих об’єктів, що були знищені або конфісковані) досягли 
більше 662,6 тис.дол. Прогнозується, що ці втрати можуть досягнути 2,14 млн дол., якщо ситуація не 
зміниться [1].

Серед негативних чинників, що уповільнювали інвестиційну діяльність раніше, були складна 
бюрократична дозвільна система, виключно декларативні пільги для інвесторів і наявність негласної 
монополії. Сьогодні ж інвестора зупиняють військові дії і значні руйнування інфраструктури як наслідок.

Після закінчення війни інвестиційну привабливість регіону будуть визначати вигідне геогра-
фічне розташування, наявність в області власних паливно-енергетичних і мінерально-сировинних 
ресурсів, наявні виробничі потужності, наявність найбільшої в Україні електроенергетичної системи, 
наявність трудових ресурсів. Це базові показники інвестиційної привабливості регіону [2].

В умовах того, що повторні «мінські домовленості» будуть дотримуватися, тоді «режим при-
пинення вогню» створить умови для повної деескалації конфлікту. Навіть, якщо цього не станеться 
зараз, вічно тривати протистояння на Сході України не може, це не повинно бути приводом для без-
діяльності в питанні залучення інвестицій. На той час, коли бойові дії повністю закінчаться у бізнесу 
повинні бути готові чіткі плани по відновленню економіки, інфраструктури і соціальних об’єктів. Та-
кож важливого значення необхідно звернути на відновлення промислових об’єктів, які будуть прино-
сити податки у державний бюджет та у подальшому створять умови для розвитку економіки країни. 

Частина витрат на відновлення, звичайно, має взяти на себе держава і місцева влада, части-
ну покриє безповоротна допомога донорів, щось можна буде залучити за допомогою іноземних інвес-
тицій. Для цього інвесторам потрібні вагомі підстави і чіткий алгоритм отримання вигоди, при вкла-
денні фінансів в відновлення регіону. В пергу чергу це стосується економічної привабливості, трива-
лості повернення інвестицій та безпеки їх повернення у разі потреби.

Базові позиції інвестиційної привабливості (географічне положення, трудові ресурси) і осо-
бливий післявоєнний підхід в податкообкладанні, в сумі повинні скласти вигідну пропозицію для вкла-
дення в економіку регіону. 

Дієвим прикладом для України може стати Ізраїль, вже багато років живе в стані перманент-
ного конфлікту. За даними звіту ООН, закордонні інвестиції в Ізраїль у 2013 році склали рекордну 
суму - 11,8 мільярда доларів. Можливо, саме такий синтез досвіду країн ЦЮВЕ і Ізраїлю, може стати 
«рецептом» залучення інвестицій і побудови успішної економіки для Донецького регіону [2].

В умовах ведення бойових дій залучення інвестицій є важким завданням, особливо в умо-
вах обмеженості можливостей щодо їх використання в умовах окупації окремих регіонів. Слід зверну-
ти увагу на ті підприємства, які знаходяться в зоні АТО, але під контролем України. Особливо на під-
приємства харчової промисловості та сільське господарство, оскільки в умовах зниження рівня жит-
тя, зниження якості життя саме харчова промисловість та сільське господарство повинні стати дже-
релом для покращення ситуації. Також слід звернути увагу на машинобудівну промисловість та ви-
добувну, оскільки в довоєнні роки саме вони надавати найбільше дотацій в бюджет країни, та у разі 
їх розвитку Україна отримає змогу отримувати кошти на розвиток інших промисловостей. Важливого 
значення слід надавати підтримці відносин з ЄС, акцентувати увагу на привабливості інвестування 
в розвиток промисловості, навіть в рамках ведення воєнних дій, оскільки Донецька та Луганська об-
ласті мають значні перспективи розвитку. 
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На даний час багато питань постає перед компаніями: як вийти на міжнародні ринки, як підви-
щити привабливість підприємства, як конкурувати із іншими підприємствами на міжнародному ринку. 
Розробка та коригування стратегії це дуже важливий шлях для досягнення мети компанії. Вона базу-
ється на інформації з різних джерел, що відображає глобальні тенденції в галузях,  зарубіжних та сві-
тових ринках , погляди  і очікування акціонерів, власників і менеджерів компанії. Також одним із голо-
вних факторів являється людський фактор, про який не слід забувати. Це стимул керівництвом під-
приємства використати різних ринкові можливості, бажання задіяти ті чи інші сильні сторони підпри-
ємства, традиції в області стратегічних рішень, що існують на підприємстві.

Система контролю підчас впровадження і реалізації стратегії це однин з головних критеріїв 
до досягнення успіху.

Сучасний механізм оцінювання ефективності стратегії певної мірою не підходить для сфери  
інформаційних технологій. Даний механізм направлений на оцінку рівня  конкурентоспроможності та  
знайдення слабких сторін підприємства і удосконалення, в той час, коли уже зарубіжні компанії пере-
йшли до загального використання системних методів ефективного менеджменту.

На сьогодні не допущення можливих слабких сторін підприємства є більш ефективним, ніж 
їх усунення.

Не дивлячись на швидкий розвиток аутсорингу бізнес-процесів, ще не досить відомий і поши-
рений в Україні. Це все в залежності від мобільності фірм. Українські компанії бояться втратити контр-
оль над компанією, або ж щоб хтось міг користуватися тієї чи іншою ексклюзивною інформацією.

Метою стратегії ІТ-аутсорсингу є забезпечення компанії найкращими технологіями за міні-
мально можливу вартість. Економія витрат, не єдина мета стратегії ІТ-аутсорсингу. Деякі компанії 
вважають, аутсорсинг  допоможе їм у процесі розвитку або навіть трансформації бізнесу. Характер-
ною ознакою саме ІТ-аутсорсингу є те, що в ІТ-стратегії аутсорсингу застосовується багаторівневий 
підхід постачальників, тоді як в інших галузях організації часто використовують послуги одного вели-
кого постачальника ІТ-послуг для обробки всього проекту[1,с.508].

Стратегії якими потрібно дотримуватися IT-аутсорсигові компанії[2, с. 2];:
1. Чітко поставити мету і завдання на аутсорсинг;
2. Зробити контракти гнучкішими, щоб пристосуватися до змін у бізнесі або технології;
3. Забезпечити відповідними можливостями, для досягнення цілей аутсорингу;
4. Сприяти досягненню цілей компанії-клієнта: зменшення витрат, поліпшення обслуговуван-

ня, поліпшення продуктивності бізнесу, або створення комерційних підприємств;
5. Потрібно збільшити фокус компанії на ключових компетенція;
6. Забезпечення доступу до світового класу потужності і компетенції;
7. Прискорення вигоди від реінжинірингу, так далеко, щоб переписати фірми-процесів з нуля;
8. Розподіл ризиків між компанією і аутсорсером;
9. Можливість вивільнити ресурси фірми, щоб зосередити увагу на управлінні ключовими 

компетенціями.
Отже, по-перше, IT-аутсорсиг має бути важливим рішенням та частиної стратегї компанії. До-

сягнення основної мети, підвищення або підтримка конкурентної переваги, на це повинна бути спря-
мована стратегія. По-друге, вдосконалення стратегії доможе компанім вийти на міжнародні ринки і 
конкурувати на високому рівні. Керівництво повинно зосередити увагу на ключових компетенціях і на 
ті області, в яких фірма може розробити конкурентну перевагу. Тому керівництво повинно бути в змо-
зі визначити ті види діяльності на аутсорсинг і управління фазами стратегії аутсорсингу' без ризику 
негативного впливу на його конкурентоспроможність.
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